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Bl AT HLNA, MR35 Maple B, FREESBIIME, RBEIASEINME, AR
A AR o R A ek B e U R A ORI AR PR, BRI R



#— Maple ffi FHFA 8

Fkg R B Je M with TEA)INEL K $EL PackageName, #R)5 BEL#EAH Fl A HH 7185,
K% X: PackageName[CommandName]ik# PackageName:-CommandName-.

BI1. 1 2] o<x+y BT .

i PATM RS, 7E Maple thiin T iz 5

[>restart:  #IERHNAE

[>with(plots);  #/N%X plots PR %

[>inequal(0<x+y,x=-3..3,y=-3..3); #iE] AN SE 2R U X3

FATE AT U KAE S, £ Maple F i Mg

[>plots[inequal](0<x+y,x=-3..3,y=-3..3);

B

[>plots:-inequal(0<x+y,x=-3..3,y=-3..3);

147 UL b A & W13 B[R FEETE .

HEFHNERYFERH

Maple A JLA AW HHECA B R E, BAE R AN 55 s O — S8R IR ek 8, T4
— LB TR R R B A T

B2 N LA TR g A A T 35 R S TR R AR

[>exp(2.);  #REUE T

7.389056099

[>exp(2);

[>evalf(exp(2));  #REELT AL
7.389056099
ML ESCFIRIEH: a4y BAE R Maple 54t P ) B 225 BOM BL 4] 45 s B0 AT BB 1HEL
2R A N B 2 N BB L evalf A7 4.

10



#—= Maple 8 ¥ 5E

1.7 BEHZ

AR AT P RS  F RA S AT, UHEA B AT k. B4 P AR A 2

N Y
D

Frg. B, Gl yy. x3s ZEESA, 3s. s*r. d e MiARTEAL (| R

1.8 g

AJ DU 5 B R BRI AR 2 1) Maple J 748 30, Maple SCRFEL R AR#ER 4% 3K

5
T
Rl
TR

Bt

PRABTT LRI e O, Bl B XM S5 8dE . HI. 08 Il &5,
By KB E A 812
1oz /> Horks s

/T2
/AT |1
% Er+": [

i I A e
i A7 R
CIRefsse  |[m%: 7235 710°

REFIF BB LA || B ©

2. RIPCRH, mdifiya, AR S B 3hms By j G

11



5 —& Maple {4 IFFEE

B4k, Maple # o AU P UONALAL, RGEEVAIRE A K. TR TH > @I > £

Shizeges
BEENX)
Identify
RrFAdn S
“E
HEFEES
Eafi/
BEERE
i
BrAESTUVEF
ek

Rt

2 NEhE

1 /R
I R

+7.

B, BUH R RRBOABE. W FE R,

praiy

AL G)

7 (D)

S K

B (D)
[ 105 LA B S F (R)
CI 004 o A5 (0)

[ fi B g (1)
BRAH
i B o 4
JE BT

[ T (E)

PR AR -
B -
J5 B
[ Bl ek 2 K i by (L)

[z (A)

Bk (V)

%Az (5) MAE

10| /M Efir

= IR
5| 13 &

10000 %L
100 i1 %k
100 fii %

10000 T
100 5
100 I

000000

B (c)

12




% Maple i 13115

1.9 EHEHE

BN Maple & HJ5, FEIE “FHB” S8 7 Maple FRIEAER %, 55h, ALl
I Maple #42A & 1E 77 35 www.maplesoft.com £ 1] Maple #5477V F0 R FH 22451, i N 4L
FRIEAG, WREBATHCEAIE S, ROhe e B e RA A b, PR, Sd TR
REERBAT I L, Bl BP0 R (A R SR R el

Maple RiRFRBI LKA SS, fay R ke — AT fe b s, Ja i H B —Msss (R
CIZE

5l
=
q
4
4
1
==]
=
=
(1]
Il
il
=
i
1
11

(1)

Kl nikiz
ABLUGERR R FIRBHEB, 5k
[>1+1;
2

ER: >R Maple BEIERHIWSITRA, TRENPIEA. WEEFEHER,
BEREAEMG; MARERMHER, BREREEAEM".

N R E MR BN, AT UM A “Del” 88 A0SR EMBREEAT, ATLAMEH Ctrl+Del 455,
Maple FJ3X —“E MR DhREHE AT H T 2 2 0 R A B AT I B 484

L N BCEERIE B, v TR D g BB RIEN, wPROEhEEE 18K
PG TH % Shift+Enter &8, 3 ] i B Rk e dT .

W RN EeARIE A, TR = 2R EEERE RN, AR a4 4

o TEAS ERPUT A . it
[>1+1;2-6;
2

-4
H R Bl NS Rk Sk TR ERs Y, Maple ¥ AT e R BT IZ 5.

-
[>1+1;

13



#—= Maple 8 ¥ 5E

[>2-6;
-4

Maple VT2 HAEMZEH S Word & —FEI . 78 BUF #RAF R 3T IF S SR &8
FHAES Word #1F7E 42—, EKRHMA——4.

1.9.1 HWRR

Maple ', R RARHE S B RIE. BRI R E 5 (PR 7,

exp(1)F&7~e=2.718289--%5) 4b, il H R RIEAME .

1.92 BEXWEZHFS

7t Maple H1, B, . . BR. "R+ - *. /. AERIR.

1.9.3 FrFEHN

Maple {147 ia SO 5538 5 B ia SERWARTR, b BRI e Uk o : 3fedy, ofe

(B, I QEO, EEUANRZOR BRIy o) WA SIAREAT, MIEE S A A frR

F¥. fltn:
# 11 PUNEHE A
HRiIs BRI NTTIE

2
2—+1 27212 +1
2

L] X/2+1
2

X

vtz x/(y +2)

194 WBERFF

Maple A NN BEERT, HRIETT Wk 1-2 fhos.
® 12 HORSEATRNTL

14



#—= Maple 8 ¥ 5E

R AT E -9 AN TE
> XT >
< INF <
< INTEET <=
> KTET >=
# AT <>

HERE: £ Maple 1, ETFS5=RRIHTEER. £ Maple ', x=x Kox—METTH, M
st — MR FIER . WEHG x 5 x & EHE, FH A evalb(x=x)5k is(x=x). Maple H zlR{H
T IR FIE RN KA LN R IEL R

o [ EIWHHET,
® if i) R SRR B
® while &R IR ER]

1.9.5 REXME
B EHET. TE. +. oL Y [ AR SRS HEER,

B3 HE2*(3+4)-2%1,

fi# 1t Maple Hian Nz 8.
[>2*(3+4)-27(2+1);
fif15: 2*(3+4)-2""=6.,

B4 52,
fi# 1t Maple il Mg

[>2/100;
1267650600228229401496703205376
DLk S N ik .
[>2/100;

1.267650600 x 10%*°

15



#—& Maple 1 I FRE%

fi15. 2%°=1267650600228229401496703205376~1.26765x 10%° ,

B 5 i V-2 k.

& 1E Maple FHftin Nz -
[>(-2.)7(1/3);
0.6299605250+1.091123636*

o | FORAA R, V-2 MEUE IR SH, T Maple T4 RAE TR, XE
[N Maple ST — S M0E AL R e FOFRRGHATIZ S0 it B3 25, e /-2 4k

R ePN D AT, T SRR RN R AT ERIERE R, A TSR
[>-2.07(1/3);
-1.259921050

5. Y- 2 ~-1.259921050.

4.5.2 evalf(FER)HEE

H evalf(FR1A ) 7 vkt B &5 B A o8 A i eME

HI evalf[n](FR1E20) vk it BRI 45 B2 A BN n AL pg 132,
1 3
442

1.6 F5 35 136,

R 1E Maple it Nz 5.

[>1/35+3/136;
241
4760
[>evalf(1/35+3/136); #R BUE el fige
0.05063025210
. L3 - 241 005063025210,
35 136 4760
1

BI1.7 18800 pHl, TRA N 20 fif.

fi# 1t Maple il Mg &
[>evalf[20](1/300);  #3RE{E I fE
0.0033333333333333333333

16



% Maple i 13115

o
[>Digits:=20;  #4%fil Maple {3 F R AF i RO BCEAT TSR H 10 3807 2
Digits:=20
[>evalf(1/300);
0.0033333333333333333333
W

0 ~ 0.0033333333333333333333

1.9.6 ZWAHE

Maple F ]34T Z B THH, GlanF o E . R AL BT 250 FH s 4 factor, expand Al
simplify SZHL, EATTRITIRE B PLR S Ui B o

#I1.8 K srfifa®—b®, EIF(a-b)(a+b) X, EIFHALME .

f&  7F Maple i F iz
[>restart: #iGFEWN A2

[>factor(a’2-b”"2); #IK A i
(a+b)(a-b)
[>expand((a+b)*(a-b)); #2 Wi AR
a’—b’
[>expand((a+b)*2/(a”2+2*a*b+b"2)); #2 WUt
a’ 2ab b?

2 2 + 2 2 + 2 2
a‘+2ab+b° a“+2ab+b° a“+2ab+b
[>simplify(expand((a+b)*2/(a”2+2*a*b+b"2))); R ATl

1

17



B R

F B BUESEW

Maple G ZMEIELEH, HT WSS EAEH R, XSHERE RS 5. 54l
IR b FH R B bV 2 8RS MR AR Th RS, (H R — e EE 254 7T A
BB b FH T R R A R, DR R B S AR B AT T 1] 1) DX B AR B, X AT DA X
AT 4 I R B0 24 P S5 A R R A

Maple HRIEHE S5 K ] 4 N FEAR R AY . ] AR (1) (mutable) HIAN AT A2 (immutable) . I 284
AR LME S, BB A7 AR AT DABE . AN ) 78 ) 25040 S5 A0 7E QI 2 5 08 B 2. b Ahstix
SERHE S5 A AR B S AR AN [F R 45 R o I AT O I 22 3 P R 2 ) e FH A B A0 46 4 ) AR
VBB A H RN

2.1 %1 (Sequence)

Maple " ZEAili IR S P A FRalpue — HME SERITHRIRE AL, F1414 Maple
T RECH 2 SHO0N, XESHIHIES 2 fRIT, XLhs bt b —H S H000 B 41 .

restart:
a:=1,2,3;

AP AIRT UM AR5, 72— A B R A -
b:=a,4,5;

c:=NULL;

a,c,b;

1,2,3,1,2,3,4,5
HAMN I 5 s B S HO0E H 2 P8

solve(3*x+5 = 0, x); #R fi 7 R

d:=3*x+5=0, x: #E N

solve(d); #5 F SR f# BR 2N solve, SEIUME H 741 d
5

3

18



B R

REBUF I P TR, AT LME RS
a[2];

b[2 .. 4];

b[2 ..4][3];

Gy AR — DA, ] seq pREL:
seq(xMi,i=1..11,2);

3.5 .7 9 11
X, X,X,X,X,X

2.2 B|F (List)

FIRSEs R X535 (1B 78, Bl (2,3, 4]. SFSIARRZE, SRR
ANFVR I TT A o FIRAHAEA P IIRIET 5o FIR TR Y 2 B ER . SEEA
A, Z2R Or B A KT T

a:==[1,2,3];
whattype(a); #AIBr a AR
list
op(a); #il A1 512 T (1) 2R I8 AP A
whattype(%);
exprseq
b:=[a, 4,5];
bi=1[[1,2,3],4,5]
c:=[;
[a, ¢, b];

[[1,2,3], [ ] [[1.2,3].4,5]]
d:=[op(a), 4, 5];
A ME R R 53R IR A e R T
b[1];
[1,2,3]
A L] member B ECIA — N RIB AR B RIIR B -

19



B R

member(4, b);

true

has(b, 2);
true
8] numelems bR #1521 51 3% T T R T B &

numelems(d);

10
2.3 & (Set)

B AR 5 { HE R TR I B 451, 5HIRAFNE, £EH AT UAMFAR TR,
QIEEAN, Maple AT BalfafL, KMERIA ERICR, IR HRTRENHT. £6HN
TR G -

a:={1,2, 3}
a={1,2,3}
b:={4,5,a};
b= {45 {1,2,3}}
c:={}
c=0O
{a, b, c};

{(@,{1,2,3}, {4,5,{1,2,3}}}
PRIV —HE, AT DTSRG op fird (REURIEED, 80E W LMEH] convert fiv & 4£
PRS2 e e

op(a);
1,23
[op(a)l;  #I B[ RFIRKA
[1,2, 3]
convert(a, 'list');
[1,2, 3]

20



B R

SRS P T R, HH L EMaME, ATBME select.
d:=1[2,3,4];
select(issqr, d)
issqr(2), issqr(3), issqr(4)
select(x ->x"2=4,[-3,-2,2,1,2,a])
BRI AN 2 FAF R T T, £ remove. B fH selectremove 531 .
remove(issqr, d);
[2, 3]

selectremove(issqr, d);

[4], (2, 3]
X PIREE ST PTA e Rm N AR, £ map.
map(sin, d);
map(issqr, d);

map(f, [1, 2, 3]);

2.4 F4H (Array)

FEFT I BB, JATIFERA TR TS R IA 75 sequence. FIREFHLE S . XL
DR A3 S K i 45 P 7 Maple & TR AT 42 f) (immutable)  F P AT LA — /N 3T HIX S E0H 45
EARMECAHR. 4 (Array) J&T B HREHEEH .
B, DAKJGERTRIHRE. A&, 7E Maple R NMIRIIZEH - rtable, 7RIS
. SAFHESCRITCRERN, A AR T rtable FIEHEL .
a:=Array([3,2,1]) #8J# %4l a
(32 1]

b:=Array([a, 4,5])  #0E— %4 b

“321]45]

IR FATEAL a, A b B2 A FATWATLLELL b B4 a.

21



a[l] :=5;

[ [521]4 5]
b[1][3] := 16;
a;
[5 2 16|
A PLE SCEUH R 51 TG L
a:=Array(-1..1, [3, 2, 1]);
Array(-1.1, {(1) = 3})

a[-1]; a[0]; a[1];

b:=Array(1..5,1..3);

S O O o O
S O O o O
S O O o O

b[3, 2] :=5:

0 0
0 0
0 0
0 0

S O wnm o O

0
AT UAE F numelems fn 215 2IBH e 2= 1%H , 1 upperbound F1 lowerbound i
SR ER G| BT 5.

numelems(a), numelems(b);

0

3,15

22



lowerbound(a), upperbound(a);
-1,1
FEIEXFERIEOL, A S AN EIE P EE (FIREEGD . Bk iRA EIFE RPN, dh

k
Jeg = x o MITHMK <no k> 205 s | +x o WREEATIR FI%), KiEEG—
i=1

k—1

AR AFIEIER, AT GXEAMEH 1 forfaHhiEa); RATKEAET — Bk AT R
TEAMIBEFT )
n:=10;

x :=[seq(1..n)];
s := [x[1]];

10
for k from 2 to n do

s := [op(s), s[k - 1] + x[k]]; end do;

[1,3,6,10, 15, 21, 28, 36, 45, 55]
A (Array), (R 2 H AP AE, TS HHEEF RN R T IXANRE,
FERRN s, (B LSRR R Sy, A 18 A Al
s := Array(1 .. 10, [x[1]]);

[1000000000]

for k from 2 to n do
s[k] :=s[k - 1] + x[k];
end do;
S;

[1,3,6,10, 15,21, 28, 36, 45, 55]

2.5 4EFE (Matrix) FMa& (Vector)

Maple #2142 Fi07 sCAEAEFEAN ) &, E2AT:
(1) FEFEHAR

23



B R

(2) Matrix() 1 Vector() #ir4-
(3) <<>>

(4) AN[FH A AT 2 (8] 1 o A
R (1): FEFEER

SHE(F) SRIE(E) MEV) FEA() HRR) $hiF
NEFER X8E a2

M T {5
| A BR |~
WO
- 2% ..
) =
¥ | B A -
Telks [ -
B, [ -
AR
Pk |
| il i |
B PR TR G — MR, T T HOKIE, SRR M T B LA
=32 —4 8 99
mymatrix :=
=74 27 69 29

FR (2): Matrix() 1 Vector() x4
M Matrix 8¢ Vector i 2, HEZMRAMR. FlWl, fWA—FHRESIK. HHE R
= IER 2 T R T A E R

M := Matrix([[1, 2, 3], [4, 3, 4], [3, 5, 3]]);

V := Vector([2, 3, 4]);

155 2R 51 R B A B B ) =
M := Matrix(10, 10, (i, j) -> i);
V := Vector(10, i -> i"2);

FRA (3): AUMFHRES <>

24



B R

EHZ S nkEesm, HERLZL | 2H5.

V:=<<2, 4, 5>>;

M :=<<<3,4,5> | <3,4,6> | <9, 2, 6>>>;

3309
4 42
56 6

TR (@) BRSO R A&
L:=[2,4,5,534,2,3,4,5]; #ENE— TR
v:= convert(L, Vector);  #EHCAME

L2 := [[2, 3, 4], [3, 45, 65], [1, 2, 34]];

M := convert(L2, Matrix); HIE A N R R
2.6 & (Table)

Maple "FRREHERAY: RII-ERAFMEILH, A RSIAE AT LR R Maple X &

t := table([3 = 5, foo = bar]);

t[3];

t[foo];

t[17, xyz];

t[17,xyz] :=1, 2, 3;

t[17, xyz];

At 4y, RAZEHSNERHPHNSE, NERdard. gRAEEEHTHARE,
A LMEE ] eval fir & SREURIE A

W H— M WRBRERAE, Bl aaa, AT aaa(3] (BFHHARKT aaa HIRT
O WE, B4 Maple 8 —HTHIZR, ZFE aaa, HRJ5EXFH A AL .

eval(aaa);

aaa[3] :=5;
25



B R

eval(aaa);

AT DAEFH indices fir @3RI BRI R 51751, (EH] entries ar & SRBUHRBAI I, - 40
FAEH T pairs ZHI0, W LAFIRAFEIPE . 7 indices M entries a2 & 2T, JEEF 2
ERUE L T eA =2 N3, HAT LB nolist Z 4R KRB B 513K

indices(t);

entries(t);

indices(t, pairs);

indices(t, nolist);

A LAME ] entries(t, nolist) i &3 215 ICHII, B (56 H A A 4

convert(t, list);
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F=F WANBETHE

AR N A AT A ] Maple S AR 72 QUUSR FA B0 1e iet, SRARE il RS 6 ) 17 FRATT 8 A
() — L8 pR B, (EIX S4TSR Maple BT IZHAE . i B7s PR 51 S FATT A A 458 AN
JHETEAT S, WS P @d . ESHIR. LK. DR

3.1 ¥

Maple 3 (1t KB 1 4 58 BB RRAF 9 DR 202 R B 02 5

2 FARARKL:

—A> Maple Z i — KT KRR RNEER, PERLHAR LT M ERENL TN,
%mf—m+mo%ﬁ%ﬁﬁ%%?%%ﬁ%%%ﬁﬁ,%mﬁ—%wﬁ+uo%ﬁﬂu%
WO FES. VRAM. H. TR, SRR L.

[>a*x"2 + 7*X - b/2;

ax2+7x— b

1
2
B
Z IS HATERER Maple 12547, HAOTREZE (D, (BRIZFEEFIEZZ U
ZH EARETE N TR

Z IR AN EEREIE. quo 1 rem @4 nI LR Z T FREIE H N AR EL.

BiE BHEAF |6

hn + [>(xA2 + 1) + (3*x"3 - 5*x + 2)

W ; [>(xA2 + 1) - (3*XA3 - 5*x+ 2)

e * [>(XA2 + 1)*(3*xA3 - 5*x + 2)

FR: RIAIAREL quo [>quo(2*x"2 + x - 3, 3*x + 5, x)
rem [>rem(2*x72 + x - 3, 3*x + 5, X)

= A [>(x"2 +1)73

fiH expand 4, RHF— 2T,

27




BT WA

[>expand(3*x"2*(3*x + 5) + (-x"2 + 2));
IR ARA BHIWT— D2 TRRE S FR L — A2 W, (HAEE R, A LMEH divide fiy
4. divide -G AA A 2 TR L
[>divide(X"4*y"2 + X"N3*YN2 - XN2*YN2 + X"N2*y + 13*X"2 + X*y + 13*X -y - 13, x"2 + X - 1)
true
R VRBAHERH SRR A Z 4 — A AT 5 BB AT (). B0, Maple 8%
EAENT N R
Bln, WREA T, xy, RSN YRR, x ARERR AR xy B R,
[>divide(xy, X)
false
{HAZ, x A LL#E x Ay (AR AR R .
[>divide(x*y, X);
true
% WA K IHEFF -
it sort i &% 2 T A T T HEFP
[>pl := x"2+x"M + X3 — X:
[>sort(pl);
e+ —x
o€ 2 W P EHE T R B A EATNHET, AR T ENYIR.
[>sort(a"2*x"3 + a*x + x"2 + a + b, [a]);
Cdtxatatr+b
[>sort(a"2*x"3 + a*x + x"2 +a + b, [X, b])
¥+ +ax+b+a
BRATE LT, sort i & M4 I A0 5L CEGE D HE Y o
[>p2 = x"2*y"2 + X3 + y"3;
[>sort(p2, [, y]);
Ly 4y
FHATHEREOE 4. HABTUES BRBOE 3. fJa AT HEF £ R IE e SR 1)

28



AR .

IR IR A B, R, BRI N ARAEAASR TR HES, AR
WRYE T —DEREASIRP I EFHS, AR plext 8000

[>sort(p2, [X, Y], 'plex’)

FATR x FROGE 3: BB I x BRI 2 ST x BRGRE O.

CEiE 2N

f8 H collect iy 4 5¢ i 2 T IR K & I # AT o

[>collect(2*a*x*y + c*x"\2*y - z*y"2 + a*z - 13*b*y + 3*y"2/X, y)

(—Z—f—i)yz—i-(2ax+cx2—13b)y+az
X

RENIREL

Maple #2 {2 iy 23 8] 22 T 28 B0 R

we TheefiR B

coeff T 7€ BT 2R3 [>Coeff(1/2*Xx"3 - 2*x + 5, X"3)

Icoeff EERIE [>lcoeff(1/2*x"3 - 2*x + 5)

tcoeff ARIRE [>tcoeff(1/2*x"3 - 2*x + 5)

coeffs Tl 2B FS, S50——XMNER. | [>coeffs(1/2*x"3 - 2*X + 5)
R AR EE R

degree (& IR [>degree(1/2*x"3 - 2*x + 5)

Idegree EE KRB RAC R E I [>ldegree(1/2*x"3 - 2*x)

2 R B HAd Ay <

we ThaeHik

content N (220D

compoly I i

discrim =

ged (B2 T R RAE R

gcdex (PIANZ TU)D P R A

CurveFitting[Polynomiallnterpolation] | £ WX idEE (A A5

29



BT WA

3.2

lem (PN Z IR A
norm PR

EPROM (A2 ou2 B PR
primpart (Zu2 W) AR5
randpoly FEALZZ T
PolynomialTools[IsSelfReciprocal] HIWr =TS 2 EH R Z I

resultant (A2 455K

roots AR CRREBCEEED

sqrfree NG W R o R R B (2 e 2 TiE)
REBEAZER

Maple F A PN SR REBOT R, SRIFE— A B AN TR (KRS A i

[> solve({7FE 1,7 #% 2,..., T F%E n},

RENE 1, K& 2,..., KREIE m));

R TT RN AU

[> fsolve({ 7 £ 1,77 #2£ 2,..., /T #£ n}
[#3.1] K&

f#  1E Maple qjﬁiﬁﬁﬂ—l:iz—iﬁ:

[> restart: HEENAT
[>eq:=(7*x"2)/3 -x=12;

7x

[> solve( {eq});

, {RETE 1, RHFE 2, RFTE m)).

— x=12 HIfE,

#E X THE eq

eq = %xz—x=12

#H] solve v &Kt 77

{__+3\/11 }{ 3 3113
T4 14 1" 1s 14
[>fsolve({eq});  #KRiFmEfE CGIilfE)

{x=—2.0636026740}, {x=2.4921741030}

2 2 —
U13.2] SRfig i Fad {X oY
Xx+y=1

fi#: 1t Maple Hian NIz 5.
#iG R N AT

[> restart:

[> solve( {x"2+y"2=2*x*y+4, x+y=1},{x,y} );

2xy +4

#RWITREA (BEEZD, ybERIE

30




{ 3 1} { 1 3}
X=",y=——tdx=-Z,y=>
2 2 2 2
[> fsolve( {xA2+y"2=2*x*y+4, x+y=1}, {X,y} ); R (EEED) FIEEM
{x=1.500000000, y=-0.5000000000}
Rk, BRI REARIEN x1=-0.5, y1=1.5 Fl x,=1.5, y,=-0.5.
TERW S BT R T FE st , 7558 ] parametric 530,

X=2
X=¢"

[813.3] KA : {

f#: 1t Maple it FizH:

[> restart:
[> solve({x=2,x=c},{x});
[> solve({x=2,x=c},{x},'parametric');

%SolveToolsg, (X -2, x-ch{x}) -2+c=0
[{x=2}] -24+¢c=0

[> value(%);

[] -2+c=0
{[{x:Z}] -2+¢c=0

A LA I solve INRERRSEUHFE, T H solve/parametric iy 2 ia B 45 H a2 24 c=2 I,
FREAAMX =2, Ho=21f, FREATH.

WNEEH TR rh R LA B, AT A eliminate AR SRB, HAR AT

[> eliminate({ /7% 1,7 #% 2,... A #E n},{{H 28 & 1, EZ & 2,.., 10 E5E m));

X +yi+zt=

1
[$13.4] HIETTHEA: { A 2.
X+y+z=0

fi#: 1t Maple Hian NIz 5.

[> restart:
[> eliminate({x"2+y"2+z"2=1 x+y+z=0}{z});

[z = —x—y}fox? + 2y + 2xy - 1]

A HIE DT TRAL AR 2 SR TR R 2% + 2xy + 22 =1,

[#13.5] KfEZATTFESAEN.
[>solve([x*y*2 -y =5,0<x]) #FFEERAEXTELHYFE
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{x=%, -5 <y,y<0}, {x=y+5,0<y}

[> solve({x*yA2 -y =5, x < 0});

[#13.6] SKfFHE T2
I, solve iy 2 Bl R 7 R 1 FR AN
[> restart:

[> equationl :=sin(x) = cos(x);

T

4
AR FTE M, 2400 allsolutions.
[> solve(equationl, allsolutions = true);

%n+n‘_ZI~
Maple iR B[] EiRgE BE&EH MR N ZN~EE, Hf N 2 —NEEH, £rREEN
B WIRK()RAIEN—DNEHEREFAE,
RootOf 4514

solve iy & A I 2R [AI B f#, UL RoofOf LK. Bl R g w2 1 =0
[> [solve(x”5 - 2*x"4 + 3*x3 - 2)];

[1, RootOf ( 2" — Z2+2 Z°+2 Z+2, index=1),
RootOf ( 2 — Z2+2 Z°+2 Z+2, index=2),
RootOf( Z4—_Z3+2_Z2+2_Z+2, index=3),
RootOf( Z4—_Z3+2_Zz+2_Z+2, index:4)]

HHAMFF S RIEX—FE, FTLMER evalf iy 4K RootOf 251554 iz si 2.

[> evalf(%)
[ 1.0000000000, 0.9840010519 + 1.5265908340 1,

—0.4840010519 + 0.6099471405 I, —0.4840010519
—0.6099471405 1, 0.9840010519 — 1.5265908340 1]

3.3 FERETHRE S &R

LinearAlgebra pf {6l 3= 1] [n) 55 B A1 ) s A dE 4544 . LinearAlgebra pf {2 Maple T
AMEARBCT R R, A 100 240 mEL  IrA R 35 LUK S BT k.
LinearAlgebra & LI AL FIAE 7 7] A T A& AR BRAERE . (&, A ThnERAE, filss
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LESRARENEAK A (1 1]

B AR, 10x10 BRBE/INEIHERE A2 10x1 BE /N A EAE Maple TARR B, &
R R R i e £ U DA o5 (S 5 R B o EEAR AR B A B A e R B A B R, AT
B e T ety I o VA

3.3.1 JEfEHE

AT (EdlRaite) a1 aE AR LA T K.

hn# LinearAlgebra &4 CH ok 20,

[> with(LinearAlgebra):

i 1R R R 1] B Y TT R T

WFFERE TR, Tk R 5 ME.

[>M :=<<-4.3,-6.7,1.9> | <2.9, -1.2, 9.6> | <9.3, -8.0, -9.2>>;

-4.3000000000 2.9000000000  9.3000000000
-6.7000000000 -1.2000000000 -8.0000000000
1.9000000000  9.6000000000 -9.2000000000

[>M[1, 3];

9.3
IERERAT, WMANBARIME: G, WMARIT, 1.1, RERIIRTME.
[>M[2];

| -67 -12 -80 |

[>M[L .. -1, 1];

-43

-6.7

1.9
bl ARET LAE AR . DAB R B f i N R B IE
[>M[2..3,1..2];

6.7 -12

1.9 9.6
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R TR IR

[><<1|2>, <3|4>>.<<5|6>, <7|8>>;

19 22
43 50

[>sin~(<<1.00|2.0>, <3.0 | 4.0>>);  #X} A JCRIUBLES sin B4

0.8414709848 0.9092974268
0.1411200081 -0.7568024953

LRIV B

[> M1 := LinearAlgebra:-RandomMatrix(3,3);
[> M2 := LinearAlgebra:-RandomMatrix(3,3);
[> M1+ M2;

[>M1-M2;

[> M1.M2;

[> 12*M1; #hr B AH 7

[> M1"3;

[>1/M1;

FH

[> Transpose(M1);

SUIE(E

[> M17(-1);

ol

[> MatrixInverse(M1);

RATHIA

[> LinearAlgebra:-Determinant(M1);
A AT

[> LinearAlgebra:-Eigenvalues(M1);
VAR R R RFAL ) B

[> LinearAlgebra:- Eigenvectors(M1);
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SRR )47 ) ) — 2L

[> M3:= LinearAlgebra:-RandomMatrix(3,4);
[> LinearAlgebra[RowSpace](M3);
SRARE T A A — 2

[> LinearAlgebra[NullSpace](M3);

SRR R A — 2

[> LinearAlgebra[ColumnSpace](M3);
RAEFERIRE o

[> LinearAlgebra[Rank](M3);
TR .

[> LinearAlgebra[ColumnDimension] (M3);

3.3.2 5EfE LU 2R

LUdecomp(A, P="p’, L="I', U="u", U1="ul’, R="r", rank="ran’, det="d");

Hrr, ANRERE(KITE), Pep—E iR T, L=1—84A T =MBT, U=u— =Mk
T, Ul=ul'—B ki) U BBIF, R="r—4T k¥, rank="ran'—A [}JF%, det="d'—U1 14751,
4%, thar LS IEAY: LUdecomp(A);

[> restart;

[> with(LinearAlgebra);

[> A := VandermondeMatrix([1, 3, 5, 7]);

11 1 1]
13 9 27
1 5 25 125
1 7 49 343

[> LinearAlgebra:-LUDecomposition(A);

(1000]][100
0100[]110
0010|121
0001/[]133

- o o O
(=]
[\
o2¢]
S
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[> LinearAlgebra[Rank](A);

[> LinearAlgebra[Determinant](A);

768
3.3.3 5HPE QR SR

£ QR M, HEFE A BEAETRIR Q°R, Itkb, Q AIEARBIH—IERE, R A E=MF%E.
ZO RN — BBk A Gram-Schmidt 1E324k, Kk, Q B8 TIEXKIAE, R K
ek T AR R BN LEA S 2 TR O

QRDecomposition(A, fs, out, ¢, outopts, ...)

[> B := Matrix(3, 3, [1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 10]);

[> LinearAlgebra[QRDecomposition](B);

Jes  3J11  Je6 — 1366 97,66
11 6 66

66 11 66

2Je6  J11 J6 o Y1 s
33 3

11 11 11

7466 J11 Je 0 0 J6
66 6

11 6

3.3.4 REGERERIBETE

Maple 7] LA H Zh S BUR B BUE AERF ) 2 121 H 5. ] Maple P B ZAMEARECEUE PE, W] L
AEH A RO AL ST B (LG RE ARV R AT RORS B BB R ) ) R AR R AT
[ &

N T I A X M Bk, A B RS, Maple ST REZ ()56 T i) 45 #1015 ) - Maple
B AN 5 X LB N5 St 58 4 m] DA DRSS B0 e R, FELEIE I T B & Ca 2 8 . HInRE
OTFRERCE, T HEE SR LR EE,

HAEBENOEH T2 S8 (AR S 80, DURBHOEFE . n S0 i 1 IR AE A FH 7 o
Bl R, T EAE R ¥ i Datatype = option 2 f Maple X445 E.. 5], Maple K 7Eab B
VIR 2 R A6 91 58 22 (RIS T e G o 0 T 28 2

[> with(LinearAlgebra):
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[> N :=4000;

[> M1 := RandomMatrix(N, N, datatype = float[8]);

[> M2 := RandomMatrix(N, N, datatype = float[8]);

[>M1.M2;

[> MatrixInverse(M1);

FE R PR AR N2 3005 outputoptions=[datatype=Float[8]]. = LA} EL "~ i i # 7 =X i 1
LinearSolve i 413547 I [6] o

[> A := RandomMatrix(300, 300, generator = 0 .. 1.0000000000);

[> b := RandomVector(300, generator =0 .. 1.0000000000);

[>t:=time();

[>x := LinearSolve(A, b);

[>time() —t;

1.3900000000

[> A := RandomMatrix(300, 300, generator = 0 .. 1.0000000000, outputoptions = [datatype =
float[8]]);

[> b := RandomVector(300, generator = 0 .. 1.0000000000, outputoptions = [datatype =
float[8]]);

[>1t:=time();

[>x := LinearSolve(A, b);

[>time() —t;

0.9690000000

3.3.5 LHEREREFIR

[> with(LinearAlgebra);

[ &x', Add, Adjoint, BackwardSubstitute, BandMatrix, Basis, BezoutMatrix, BidiagonalForm,
BilinearForm, CARE, CharacteristicMatrix, CharacteristicPolynomial, Column, ColumnDimension,
ColumnOperation, ColumnSpace, CompanionMatrix, CompressedSparseForm, ConditionNumber,
ConstantMatrix, ConstantVector, Copy, CreatePermutation, CrossProduct, DARE, DeleteColumn,
DeleteRow, Determinant, Diagonal, DiagonalMatrix, Dimension, Dimensions, DotProduct,
EigenConditionNumbers, Eigenvalues, Eigenvectors, Equal, ForwardSubstitute, FrobeniusForm,
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BT WA

FromCompressedSparseForm, FromSplitForm, GaussianElimination, GenerateEquations,
GenerateMatrix, Generic, GetResultDataType, GetResultShape, GivensRotationMatrix,
GramSchmidt, HankelMatrix, HermiteForm, HermitianTranspose, HessenbergForm, HilbertMatrix,
HouseholderMatrix, IdentityMatrix, IntersectionBasis, IsDefinite, IsOrthogonal, IsSimilar, IsUnitary,
JordanBlockMatrix, JordanForm, KroneckerProduct, LA_Main, LUDecomposition, LeastSquares,
LinearSolve, LyapunovSolve, Map, Map2, MatrixAdd, MatrixExponential, MatrixFunction,
MatrixInverse, MatrixMatrixMultiply, MatrixNorm, MatrixPower, MatrixScalarMultiply,
MatrixVectorMultiply, MinimalPolynomial, Minor, Modular, Multiply, NoUserValue, Norm,
Normalize, NullSpace, OuterProductMatrix, Permanent, Pivot, PopovForm, ProjectionMatrix,
QRDecomposition, RandomMatrix, RandomVector, Rank, RationalCanonicalForm,
ReducedRowEchelonForm, Row, RowDimension, RowOperation, RowSpace, ScalarMatrix,
ScalarMultiply, ScalarVector, SchurForm, SingularValues, SmithForm, SplitForm,
StronglyConnectedBlocks, SubMatrix, SubVector, SumBasis, SylvesterMatrix, SylvesterSolve,
ToeplitzMatrix, Trace, Transpose, TridiagonalForm, UnitVector, VandermondeMatrix, VectorAdd,
VectorAngle, VectorMatrixMultiply, VectorNorm, VectorScalarMultiply, ZeroMatrix, ZeroVector,

Zip]

fiir % Ty e i ik

"&X EEPEA

Add R 6 B8 ) & PR RS A i

Adjoint P i £

BackwardSubstitute KA. X =B, Hrf AN = MAATRERHE R
BandMatrix R

Basis iR ] [ 4[] ) — 2H ik
BezoutMatrix G > 2 I Bezout R
BidiagonalForm D R 24 S XU A 7
BilinearForm [ B X 1 T 2

CARE R AR IESAEL Riccati 7512
CharacteristicMatrix PAPEREEARiELIc
CharacteristicPolynomial 4] 32 R ) AR AIE 22 T X

Column IR [ R R ) — 31 ) e A7)
ColumnDimension SRR AT 2

ColumnOperation X H R H 25 51 AR 46
ColumnSpace IR (R R 471 2 ] 1) — 2H 2
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CompanionMatrix

(A

CompressedSparseForm

TS S 46 AR B AT TSI 2

ConditionNumber

SRR TR A0 % P

ConstantMatrix ) 3 5 B
Constant\ector )3 B A
Copy ) 3 2 oA R ) ) — 7 A 1)

CreatePermutation

K> NAG Foo R HOy— > B A B BgE R

CrossProduct [F1) £ ) AR

DARE oR AR B HUA SR Riccati 7572
DeleteColumn I 53 R 2 AT

DeleteRow I 53R B2 4 31

Determinant 17515

Diagonal

iR ] A FR A 8 1 17 B 81

DiagonalMatrix

& () XA

Dimension

AT ERN B %

DotProduct

Jl{_:_( %D

/N

EigenConditionNumbers

T S SE ARFAEEL f) 20 1) R 5 A R A 1 B ) 2% AR

Eigenvalues

IR SR SRR e

Eigenvectors

SRR R R AL R

Equal

EUA A A i i B 2 1 A 55

ForwardSubstitute

KA. X =B, Hrit ANT=MATHBERERE

FrobeniusForm

B — A7 BEZ146 A Frobenius 8 CF FRARHERD)

FromCompressedSparseForm

e I 4 I A AT AN 51 U #09 Maple JRAA 30

FromSplitForm

K 4l Uy Maple JRATE 30

GaussianElimination 0o BEA'E = 9 TG
GenerateEquations A S8 B B v A T R

39

g —ANE— (BEEE ) 200 2 I A R




BT WA

GenerateMatrix

M7 R A 2R R AR SRR

GetResultDataType

iR (] R ¥ ] s B 1 4 R A 2R Y

GetResultShape

5% (5] R ¥ B ] R s B 45 R IR

GivensRotationMatrix

Fit Givens Jie % Fi) 6 B

GramSchmidt

T AN ERS A AR

HankelMatrix

M1 — Hankel %6 [

HermiteForm

T — AN ) Hermite 15 A

HermitianTranspose

LA B AR

HessenbergForm

i — A BEZ146 8 | Hessenberg 7

HilbertMatrix

Fi 1 X Hilbert %5 [

HouseholderMatrix

t411% Householder J5 5§46 [

IdentityMatrix

Fa3E — > FAL P

IntersectionBasis

5% [ i) B 2 ] A2 1Y) — 2

IsDefinite o B0 B ) T 1, A P BN E
IsOrthogonal oy 4 R B A IR AE

IsSimilar 60 P IR R A2 75 AH A

IsUnitary oy 4 R B0 75 O P R R
JordanBlockMatrix Ha)36 24 2 B R

JordanForm R R 204 2 4 A
KroneckerProduct Fa) 3 AN FEBE 1) Kronecker 7K f AR
LeastSquares 07 FEI BN el

LinearSolve SRIGERITETTIRA A . x =D

LUDecomposition

5 AERE ) Cholesky, PLU Bk PLULR 4)fi#

LyapunovSolve

SRAf S v R

Map

W — AP L B — A RAA I, R A ) A R A B

EEAT b

Map2

R — AR FP WL B — AR I L, R A ) B AE R B
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BT WA

EREAT AR

MatrixAdd

THSE AN ERE R 2 4L &

MatrixExponential

i —NHERE A BIAEFEE L exp(A)

MatrixFunction

i 77 B A HIRREL F(A)

MatrixInverse

557 B R 30 B B ) Moore-Penrose £

MatrixMatrixMultiply

TS PN R R R SRR

MatrixNorm BB p-Tu %k
MatrixPower R NE=E
MatrixScalarMultiply TR R S EU IR iR

MatrixVectorMultiply

AR A B B

MinimalPolynomial

FA)3E A 19 /s 22 T

Minor THREAE R T2

Multiply R A ofe

Norm AR O I ) p- YA
Normalize ] & IE Rk

NullSpace SR B ) 2 2 s T
OuterProductMatrix P 7] B ) A AR
Permanent 5 B AN

Pivot 3R 1) 0T R E
PopovForm Popov 1E At
ProjectionMatrix a3 — A2 () i IEAS R B A R
QRDecomposition QR 71k

RandomMatrix 1) 385 B AL AR R
RandomVector K438 BEATL )

Rank T SRR R R R

RationalCanonicalForm

B —ANJ5 BEAL TR 9 Frobenius 2 (4 BEAR HERY)

ReducedRowEchelonForm

DXt R A e i — 20 S e
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BT WA

Row IR AR B — AT T = 781
RowDimension SRR BT 5L
RowOperation o} R AR S AT A 4t

RowSpace

R [ R RO AT 2 ) ) — 2H

ScalarMatrix

Hay 3 — > B R A 1 A

ScalarMultiply R S A0 IR AR
ScalarVector & — A A ) B ) B
SchurForm 1 757 B34k Schur 7Y
SingularValues R R I A
SmithForm W AERE 29409 Smith TERTAY
StronglyConnectedBlocks ({14375 B4 () 5 il B
SplitForm TR LR R TR 2
StronglyConnectedBlocks ({14375 B4 () 5iide il B
SubMatrix )36 A 1) 7 R R
SubVector HA) 38 ) 2 P [ B
SumBasis A ] [ 2 ) LA ) — 4 A

SylvesterMatrix

)i S 22 T Sylvester 55 [

SylvesterSolve SKAi# Sylvester %0 [ 7 f&
ToeplitzMatrix it Toeplitz %0k

Trace T+ 57 PR 728

Transpose i A

TridiagonalForm W 5 B 24k =% A
UnitVector AP AR
VandermondeMatrix FJi& —- Vandermonde 7 [
VectorAdd THE AN A B 2P S
VectorAngle T H B A ) = 1) 9 A

\ectorMatrixMultiply

AT B — A R 1
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BT WA

VectorNorm THR R p-JEd
VectorScalarMultiply MRS GE A
ZeroMatrix i — AR
ZeroVector 3G — A F &
Zip W — D BA PN SERE AR B e el & B
LinearAlgebra[Generic] T~ ei[Generic] ¥ & iR 4E1E I 7E Yy, WL BEASE, FR AR
Ht ERZRIERES: . R HIRFVEE RN RS .
LinearAlgebra[Modular] ¥ [[Modular]¥-p& £ 32 fik—2H T2 F T 58 i AE Z/m A8 26 4%
Kt REOT L, BEHE m,

3.4 WS

Maple P B K& 1) i <A AR B ORR G0 1) o 1~ T (1Y) B i 1 Maple FH ) — 28 B 24

BURESER S JOR VRS o & FORERT LLZE (RSB0 R RIL, 26 LA A DA SIS 5
i

Al

3.4.1 AR

B EARREE S AMER, T ERE ) R R

FikR R, AR
N EAE . MR, AR, SREXTHSRE. % Tab BEATLAMIHRE] R A S04
[> limit(x/sin(x), x = 0)

[> lim ( X J
x— 0| sin(x)

limit fy %

BRNTE LT, Maple #Z XA RIE (BRAFRIR S coBli-e0 ), RRELE T5 1A, FIAE limit

fir AN left, right, real, 50# complex .

R 4 BB g
lim (L) [> limit(1/x, x = 0) undefined
x—0\ x
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BT WA

lim (L) [> limit(1/x, x = 0, 'right") infinity
x—0T\ x
lim (LJ [> limit(1/x, x = 0, 'left) -infinity
x—0" | x
I A

fEH limit f5%, VREAT AT 2 ek R
[> limit(x*2/y, {x = 1, y = infinity})

BUE T SRR -

« fHiH evalf(Limit(Z%0) HH k.

HE: fFAE G4 Limit, T2 limit.

Limit iy 4352 5 limit 544 F 1S 80% .

[> evalf(Limit(sin(x)/(cos(x) + tan(x)), x = 1.225))
0.3020605357

Limit a2 JFATHEARIR, TR IR FRSRAE R IR (1D

[> Limit(sin(x)/(cos(x) + tan(x)), x = 1.225)

. sin(x)
lim
x — 1.22500 cos(x) + tan(x)

3.4.2 WH

Maple T LL5E 4 5 FIAC I 151

E S o

1 76 kst WA, M SE R T o
2. 5 NFIEAME AR, RFRM.

B, R xsin(ax) T X I

[> diff(x*sin(a*x), X);

sin(a x) +xcos(ax) a
BE R SR, RGBS B0, T xsin(ax) +27 KT x 1
B st o«
[> diff(x*sin(a*x) + x"2, X, X)
2cos(ax)a—xsin(ax)a +2
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HHixsin(3y) +yx° FHEA IR S E:

[> diff(x*sin(3*y) + y*x"5, y, X)

AR IR AT AR R0 /5, URAT DLE 8 DUAKG G A RS, BT d 85
% ESC 5 4h 4,

diff fir 4

Maple fif diff iy & X FRIA KRG WHE LR diffiexprvar), FHH var 2 ZRHU
SRR .

[> diff(x*sin(a*x) + x"2, x);

A LGER E LA R E R EEr . Maple i )9 diff dr$.

[> diff(x*sin(3*y) + y*sqrt(x), X, Y)

MEH R AWy, M REZ. Maple R 1HE .

WMREX—ANEEZ RS, ATUMEH diff(f, x$n), ©5Lbr &2 —M4E5MER, n AFE
A x EERKE. XMEEBAT LTRSS nth Bridss .

Bilhn.

[> diff(cos(t), t $ n)

cos(t + % n n)
343 FHESHK

(EOEE D RCIEC LIRS P o ST BN N IR O TR 7 i AN R LIRS I PR k-G 8
A FH 7 1 3 K 7
MITHSH, EFH R r-2 BT/ 8. Maple 17177 17 3507 3 .
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W SRS - A X
A FEED
@R I
8
f = |2+arctan(xh (v+2))
3 )
5 [ v 1=1[0L5 |, .6 |1
h T Jili:
-12520-2'4 3 1, & N
Wik [10
fi
SEBrAiL
#im || Plot Options... el
[x. y1 = [.5. .51, [3. 4], out; = axe:

R 718 SE 518, {4 Student[MultivariateCalculus][DirectionalDerivative] i
Lo B IHUE SORFHEM S, 3 FBUE SCRFHITT 1A

B, 76 [1, 28k, &+ FETT I [2, AJMBRE s TEIEAS T I [-2, 1107 M S EUR &

[> with(Student[MultivariateCalculus]);

[> DirectionalDerivative(x"2 + y*2, [X, Y] = [1, 2], [1, 2]);

[> DirectionalDerivative(x"2 + y*2, [x, Y] = [1, 2], [-2, 1]);

3.4.4 ¥

i taylor #i 4, AERCEREUE — f BRI RIT .
[> taylor(sin(4*x)*cos(x), x = 0)

38 3, 421 > 6
4 x 3x+30x—|-0()c)

W MRFEEMPEAAAE, WTLMER series K L HBETT
BIANR %A e O S5 A R BURIT.
[> taylor(Ci(x), x = 0)

Error, does not have a taylor expansion, try series()

B YRR AR I — R BRI B JT, RTRUEH series 4.
[> series(Ci(x), x = 0)

1
Y+ In(x) — 4 2+ 96 X —I—O( )

BN LT, Maple FIZEHRINEOY 6. I RARGE A AR 8, 75 208 MRS
SR
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[> expansion := series(Ci(t), t =0, 4)
expansion == y+ In(¢) — % £+ O(t4)

f#H Order ¥EiA &, W LLUE XA HE M4
— Uy &, il plot, A2 series KPS H L. BRI, L HUEH
convert/polynom iy &K & i 45 R 2 T

[> plot({Ci(t), convert(expansion, polynom)}, t = 1/100 .. 2)

02040608101214161.82.0
i

3.4.6 ZRENFEMRD

VectorCalculus b £t $2 fit iy & 56 5 2 A A ) AR 7 19 # A%, 1] VectorCalculus vectors
CEr A AR RIRPERT 115, LA vector fields (4 3EAbAks RAIF R IRYE, B4, Curl,
Flux, A1 Torsion).

with(VectorCalculus);

BasisFormat(false);

SetCoordinates(‘cartesian[X, Y, z]";

VectorFieldl := VectorField(<-y, X, z>);

-y

3K VectorField1 g .
Curl(\VectorFieldl);
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0
0
2
3K VectorFieldl JEid 2K r FIEE.
Flux(\VectorFieldl, Sphere(<0, 0, 0>, r))
i7‘31'5

3
THE R R T . M2 — S HeR L.
(simplify(Torsion(<t, t"2, t"3>, t)) assuming t::real);

3
9/ +972+1

3.4.7 Student R 43 B F AT B

Student MEBNEZ AN TREE, TEHZEFFHZIMRE L. FAEF AR S
MR G Z A ARHA AR, Student pR BB — SRR RS AL, RS AT AL EC AR A
B WSS AR R B 5] A B B AR A 1 45 . Student TR 4 TR 2D
5 Calculusl, MultivariateCalculus (£ Jofit#i4)) 1 VectorCalculus (A& A7),

3.4.8 THAR 3 I RESR o Bl

EEE
N5 A

R m AN HH I ROK B — M. T LA
118 Al K, JFHmERRBEN. %R ERERR
TR . QRN Hh 2R R IRMEAN T RE S, (B 2 3k 14
oo TREAEM “HERR.
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JSi 375 B:
RABHR I 2 A e R . BRI S, RS,
i S0 1 S I T AT R e e A A R S A A

o
e
REOAENTH <iz
4RI
WA LS
] 5 2 &ﬁ%ﬁﬁ%<<iz
50y 1

Application
T AT <

Application Center

e ik ) R R SRR PR
D REAWILE: B
BB T HSCHR T BIA, B R AR I AR 1] R 7]
U 1) RS AR 7] 3 )38 4%
1) EFSRHBTH — B — ) - BRE — R,
2) midy “BFEAREIARR” 5, BEDGIRA I ) Maple 74 .
[> Student[Calculus1][VolumeOfRevolutionTutor]();

SR CRRFERMIAR w O, W AR PR B AR EBONIX E, Rt T AAE
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ARAEXS B, LKA AN Maple & A2 8000

W BRSO 1 - HEREARRIERR X
N {H #BEh
et '|3‘d'|] LA 1262 A pf BRI — X ()
f(x) = l+cos(x)
glx) =
a=10 b =|2
T3
Yy 2 0 Method: midpoint
Number of partitions: 6

oy R R

2
Jn (1+ cos(x) )2 dx
0
} j-H“' O O Kl ® % =% cos(2) sin(2) T+ 2sin(2) ©
Wbtk t3n
® AT O ®mHMm ~ 14.54367090
PR B R ERIOETE = o

B )] 1] Plot Options... v kil
Maple fii%r

VolumeOfRevolution(l+cos(x), 0 .. 2, "axis'=horizontal, 'distancefromaxis’ = 0, ’showvolume =true,
" showsum’ =false, ’showregion =false, “method =midpoint, 'partition’= 6, "~ output =plot):

2) ROAWTLTHE: EHFER
1) WEFRBETH — (15 — W, KT ITFREAR S 1 HE, 7272 & % BoRAE 555
Ko AESH A, DA B RIS 8 2P 75 A5
2) J&JF Calculus - Integral— Applications — Solids of Revolution {43 .
3) MEI/RHIFIZES, W Volume.  “HEFARIN” ATSTBIRAE “WIWATSS” XEHER A
[
4) e “HRABEE TAER S BIkHE.
B “HRANBRINN A", EAEATS 200, Maple 1 &1 454 B2 15 O TAER A 5 E .
WRIIBE AR S5 TP B AR =, AT “ARSSA R XEHE, RFIRMESAFR. Maple XA
HAE S T AR EEHEH CmBER R EAIR. AEREANR 6. T K.
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¥ Volume of Revolution

Calculate the volume of revolution for a solid of revolution when a function 15 rotated about the horizontal or vertical ass.

Enter the function as an exprezsion and specify the range:

= sinfx) cos(x) + 1, D..;

snix) cos(x) + 1, D..% 2] L

Calculate the volume of resolution:

[ Student| Caleulus [ Volume OfRevalution | (1))
Pi+ 19—6 P @2)

Dusplay the floatmg-pomnt value using the evalf command:

3.693245131 {(3)

[} evalf ((2))

3) IRAWBIEULHE: FEBITE AN BB

B RG R M SHTRIEE R

HENFE B DT -

1) MBI, EF: Maple 758,

2) TEHRHMEF, %A volume of revolution, #AJ5 MR, HRERCIEMSWEIT.
B E SORTAE 2R 1 0] 5 35 B

3) 7E Student [Calculus1] [VolumeOfRevolution]#5 B T th &5 5 W M 0. S EOMiE 0

4) ¥ DU B U b ) BRI TAER

5) RIS

6) FESCHFH SRR SIC FRE FERNG, B FH TREERE CTRL + V.

7) PATHI T IR AL

51



BT WA

Calculus 1: Applications of Integration

[The Student|Calculusl] package contans four routines that can be used to both work with and wsualize the concepts of function averages,
arc lengths, and volumes and surfaces of revolution. Thus worksheet demonstrates this functionality.

For further information about any command in the Caleulus] package, see the corresponding help page. For a general overview, see
Calculus],

Getting Started

While any command m the package can be referred to using the long form, for example, Student]Calculus1][DerivativePlot], it is easier,
=a.nd often clearer, to load the package, and then use the short form command names.

> restart
| > with{Student] Caleulus1]) -
[ The following sections show how the routines work. In some cases, examples show to use these visualization routines m conunction with the
| single-stepping Caleulus] routines.

P~ Function Average
P Volume of Revolution
P Arc Length

P Swrface of Eevolution
Main: Visuahzation
Prewious: [ntesration

4) REBFRHALBEIR: Application Center

Maple Application Center /& — A~ 7 730 SRR F Aoy, URATAR 9 T #, Hph s
5%80%, HE. B TR iHENRE gt mEdE o, W5, idlE. BUBSEME KR %%
IV ESVIP

SR A 27 87 FH 2849 volume of revolution:

1) A Maplesoft & J5 k. http://www.maplesoft.com B3 http://www.maplesoft.com.cn

2) METUERSCRRS TYEEE N Application Center.

3) 1E Application Search [X 1%, % A\ 541 Calculus 2.

Application Search

Calculuz 2

| Ay Application Type:v:\

B 2dvanced Search

4) SEHHEE.
5) MIHZ4E Bk Calculus 11: Complete Set of Lessons.
6) rfiili Download Maple Document 4%4%
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http://www.maplesoft.com/
http://www.maplesoft.com.cn/

Toolkit

= Download Maple
— Dacument

EQ vigw HTML Yersion

Tell a Colleague about
thizs Application

ﬁ Contactthe Author
@ Contribute ourWork

Q Evaluate Maple

7)  F#.zip Xff.
PAT TR AR

35 fifk

DUAC YT AR A2 A2 AT RE (135 58 P A DL e ) e EE A o 25 SROE I A — AN B A 1) il A
(K15 e A AR R BREAT X b o AT RERI SR & N 2R AFOE , LIRS MHEH 2 T R AR BN A
FAETRE 4D BEERE X R, ARG E bR 2 SO B/ IMEL, RN A2 A oA
IR, XA RFRONARAE . AR )08 e ST
F() i e R AEL B /ME

LI A g(x) <0, i=1.p

hx)=0, i=1.m

1

AR/ (x) , (%) Ah,(x) JISEH 228, AR R EUE x LR, XML

AR B () R X TR, DA () () R X LR B, KRR
AU R () R N TR AR — AN RN (B TR D,
THAEE LN, BEFCAFAPEE T (NLP). Maple ot kst 208 T — RA15 %4
SR AR A ) 1

tE50 L, RSt h R Rk . R0 H R RIS (x) 16 AT X B 0
HOTEAEL o I 5 1 SRR 2R A AR 0 24 BT T L e 0 — A 0, 4580 ) 6 M
B 4 3 O AT P 24 B T (), () (o) (i ARAE L. BARKS LR, 4
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R LAET— AT R EARAE . AR R F e e T i@ ml 17, DL e T
=,
2 f (x) AEAAT XA A ME— R R E R, R R A R, KRR R KRR

[ RR 4 R IR S (x) , &(x) #Z R E, IFEL A A () 2 05 55 R B0, e 2

Flm

i
EE_A

=

*) o

fx) FERATRIBA AV 2 R RAE, REERAEL TR EXFEL T, RERER
RIS TR0 55, (HABEFEA R AR AT (), &(x) AN REL, 8T —
FEARLRME SRS, AFTEZ A R /IME . AR AZETE T ILSE M, PR SRR AL in
R HIBRERG o A SR A 2 SR AN SR BRI 73, RS oo RO AP .

Maple #2 it W5 010 pR 2, b Optimization B8 36 42 (it & &6 40 10 18 2% B3,
GlobalOptimization T EFG#2 4t 4 /b R E D, A Maple ik —Se FFIRAe AL B0,
Nz JARAL .

Optimization &% ELFEAL T — R 55K I EIESE SRAB AL W) R, 451 sk 52 29 3 H A

BRI B KA B /IME B A R L, ST DUSRAB R ALK (LPs). ik KI(QPs).
JELMERAN(NLPS) . PA R ZRVEFN AR 2t fe /s — e il . ARAL R B B3 52 2 i A 2, 3G
REOE AL HREIEA. Maple 127 -

I R E L

[> restart:

L

[> with(Optimization);
[ImportMPS, Interactive, LPSolve, LSSolve, Maximize, Minimize, NLPSolve, QPSolve]
a3 R T B A
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*%
R ji] 1t
O Rt H bR % ik
B XERL In(x) sin(x)
g
(@E(E77:TE IE ST
(® 4= ) sf fire o Differential evolution v op= [ 1, 50]
T
® i @) ¥
QETRinEad ik
A e iHhE | g
it
Ak 2R Tk %{#11154:8-—639.98982522742 1_ 6370970700960
PRy A PR fi LININ
I [ R (s) ERIN
B, EF R v i 2l | B

3.5.1 &R

UWIHTATIA, Optimization &% AT DUARER 72 M A TE o 1% BUE A 4 AREORVAE RS\
P72

[13.7] Kk x +y B KE

KREEE x +y HKRME

x+2y=>2

x—y=2
ZHEAF: 4x—y>0

x <4

< 6.5

f#: Hoe, s SCHbRREL
ObjectiveFunctionLP1 ;= x +;
X+y
XG5 LR T %
ConstraintEquationsLP1 := {0 <=4*x -y, 2 <= X + 2*y, X <= 4, y <= 6.50000, X - y <= 2},

{0<4x—y2<x+2y.x<4 y<650000,x —y <2}

XF A PLELVERR, T DU AR ] B R R AT X, I . BERAUCRZR, 4
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LARKEVRRE x +y B
pl:=plots[inequal](ConstraintEquationsLP1, x = -5 .. 8, y = -5.8, thickness = 2,

optionsexcluded = (color = "MediumPurple"), optionsfeasible = (color = "MidnightBlue"));

p2:=plots[contourplot](ObjectiveFunctionLP1, x = -5 .. 8, y = -5..8, thickness = 2);

N

plots[display](p1, p2);

il Maximize fiv<, 132 Hbre BOMAR TR R AME . S 4R P % — T2 10.5,
e fe e F R AEL, RIS 205 B0 IR N, (4, 6.5), eI R R AR bR R . AR AR (4,
6.5) 1 T AT AT IX 4 i A A T A
Maximize(ObjectiveFunctionLP1, ConstraintEquationsLP1);
[10.50000, [x = 4.00000, y = 6.50000]]
HAUL, Minimize 4T I TSR/ IMA.
Minimize(ObjectiveFunctionLP1, ConstraintEquationsLP1);
[1.11111, [x = 0.22222, y = 0.88889]]
B, WATLMIEA LPSolve 43K H R bR £ i i KA /ME . LPSolve A EL Maximize Al
Minimize SEANRE, & W] LSRR L A ] 7
LPSolve(ObjectiveFunctionLP1, ConstraintEquationsLP1);
LPSolve(ObjectiveFunctionLP1, ConstraintEquationsLP1, maximize);

[1.11111111111111, [x = 0.222222222222222, y = 0.888888888888889]]

[10.5000000000000, [x = 4., y = 6.50000000000000]]
it ] BLE A8 B AL B TR g e AL Can s BT se i iRisE R sy 54
TN gnE. FORAE (EESRD &, TFRmAmS. WAL FRREE: B
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B AR (TA-BHO.
BT, FRIET N R ME SR KR, PREHOR R

MinValue := Interactive(ObjectiveFunctionLP1, ConstraintEquationsLP1);

MinValue :=[1.11111, [x = 0.22222, y = 0.88889]]

MaxValue := Interactive(ObjectiveFunctionLP1, ConstraintEquationsLP1);

MaxValue :=[1.11110, [x = 0.22222, y = 0.88889]]

R B PR Z RBOE A -
ORI R ARG R, T 1940 4 Georg Danzig #2t . fE45EE

[4513.8]

% S{iimT
KA fi]
®© Rkt T .
@F:: x+vy
O =¥l
@F =555 ik
O Beh =R ik LA I T
O 4 Rkf@s: |[Differential evolution e (-oo 4]
I yE(-=,6.5]
=% i =Ll £4 xX-y
OF- 2N OAfl 0 -
) _i . . 2<x+2y
ATAT I EIRIN x-yp<2
W4 E A
fi
Ak 7B B#r{E: 1.11111111111111
ULAEAT PR NEN % = .222222292222222
fRIEREH [T ¥ = .888888850888889
Jebi i ENN
B, IR | f# > LRELE BH

L

FAEAT R dh AL RS U RTSE N, DR TRk B A B RE % i A2 3T T H 8 97 e B I e [ L 1Y

(V=g

IEIRATHAE R Cost i 3L 1000 AN b AT, 3K B Cosr, 2 2 T AL R A

Cost := LinearAlgebra[RandomVector](1000, generator = 0 .. 1.0);

AR, A1 XAE & Nutrients, —7> 600x1000 f%E %, i‘ZENutrientsijﬁﬁfj@'ﬁ%j

HIE FRE T S,

Nutrients := LinearAlgebra[RandomMatrix](600, 1000, generator =0 .. 1.0);

wJE, FMIE X — &4 & DailyRequirements,

ﬁEDailyRequirementsi XE Y 1 1 H

T 2% o
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DailyRequirements := LinearAlgebra[RandomVector](600, generator = 2 .. 20.0);
) B X g A TRE R e R SE Y B it

&/ ME Cost-x

Yo Gk [Nu;r(r)ems 'x = DailyRequirements
X =

fift: SRARLEHE R ARG R
LPSolve(Cost, [Nutrients, DailyRequirements])sR fift e /MiE, Cost” -x T /&

Nutrients-x < DailyRequirements o

MinCost := LPSolve(Cost, [-Nutrients, -DailyRequirements], assume = nonnegative);

MinCost == | 0.34016,

.o ® o2 s e o 5 o o o

1000 element Vector[column]

SZRPH A EE?
select(x -> 0 < x, convert(sol[2], list));

nops(%);
[9.39873, 32.03490, 6.65624, 26.88435, 13.32010]
5

3.5.2 FELRMEHRI

[B13.9] FALEREATHx +y + = =%TY%B§*’I\, RIE P EREE S (L, 2,3) ik

L
fipt: I 2 AL ER AN E A XTI TR R B, A I A 1)

[> p1 := plottools[sphere]([0, 0, 0], 1, color = "Grey");
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[>p2 :=plot3d(1/2-u-v,u=-1..1.50000, v=-1..1.50000, color = "Magenta");

[> p3 := plottools[line]([0, O, 0], [1, 2, 3], color = blue, thickness = 1);

[> p4 := plots[pointplot3d]([[1, 2, 3]], color = "Green", symbolsize = 30);

[> plots[display]([p1, p2, p3, p4], scaling = constrained, style = patchnogrid, axes = normal,

orientation = [120, 64], lightmodel = light3);

HFRRERZ S (X, y, 2R (1,2,3) RS T ).
[> ObjectiveFunctionNLP1 := (x - 1)"2 + (y - 2)*2 + (z - 3)"2;
ObjectiveFunctionNLPI = (x — 1)2 + (v — 2)2 + (z— 3)2

m (%Y, z) BRAIE R AL T B BRAA AN 25 58 P 1 L. PRI A AR SR A -

[> ConstraintsEquationsNLP1 := {x + y + z = 1/2, x"2 + yA2 + z/2 = 1},

2
FAMEM NLPSolve fiv & s/ MERLE LA H AR $. NLPSolve i 7] DA o H A

Am @t B H by pR B 20 R R B SRR E SRR, minT LAE A NLPSolve.

[> sol := NLPSolve(ObjectiveFunctionNLP1, ConstraintsEquationsNLP1);

Constraints EquationsNLP1 := {x +yt+z= L, &t _}’2 +=

sol = [10.2919871984546809, [x = -0.510336533719664, ¥ = 0.166666666666666, = = 0.843669867052997]]

Rlok, SIEPEE R 1029, fIUTM A A2(-0.51, 0.17,0.84).
3.5.3 B/D AR I R

3X L 24 A5 ] /> — ik ST 1 b AU
restart;

with(Optimization);
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R BATE R EAE L (X[, y:

data := [[1, 1.50000], [2, 3.50000], [2.50000, 1.90000], [3.10000, 4.50000], [4.30000, 1.90000],
[4.70000, 2.40000], [5.80000, 3], [6, 5.70000], [6.60000, 3.40000], [6.70000, 0.50000], [7.10000, 4],
[7.40000, 1.70000]];

FAIA B 5 KA A L. BE 5 KZ WAL A S

px)=a CHbxt el +dP+e x+f.
12

BUERANTFER A BNE, iﬁﬁﬂ%z (p(%) =)’ ref /M
x=1

LSSolve XM\ —IAZp(x,) — v -

P :=a*x"5 + b*xM + c*xM3 + d*x"2 + e*x + f;

residues := map(d -> eval(p, x = d[1]) - d[2], data);
PULESRATAT LA LSSolve 74, S /2 residues.
sol := LSSolve(residues);

sol :==[9.79941650829796096, [ a =0.00506817808955152, b = -0.148717633940652, ¢ = 1.53722867786023, d
= -7.04487080570615, e = 14.2425902266783, f= -7.121393441714691]]

Z RN :
poly := eval(p, sol[2]);
poly = 0.00506817808955152 x°

— 0.148717633940652 x* + 1.53722867786023 x°

— 7.04487080570615 x + 14.2425902266783 x
—7.12139344171469

S R i 2
with(plots);

p1l := pointplot(data);

p2 := plot(poly, x =0.90000 .. 8);

display(p1, p2);
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3.5.4 &Rtttk

XFVEZ AR, fa 5T R ANRE 2 AR B e . BN e BLR S (e, 38 2
ERAEIL P 45 € I R kR e /IR AEL

interface(warnlevel = 0);

with(plots);

plot(In(x)*sin(x), x =1 .. 50);

(=}

1
[

1
(3]

L
kil

AR VE T DU WL B KBS € X Sk A 1) 2 ) e /M o (B SR S AN BE I 4L 5K B A9 oA
fH, AR SIER I A RE A B 22 R /ML

Optimization[Minimize](In(x)*sin(x), x =1 .. 50);

1
)

[-3.39620, [x = 29.85500]]
FRE Minimize iy & HTHRE R, SOMEKAELE x = 30 (HRIRA] Do b i B e A<
BHA R ME .
A R TR A SRR a4, A LA R R IS € X 8] P 1) 42 =) B/ ME
2R THBAEMH T2 RERITE, ARTAHKRSRIEHRE, ERGHE R
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AT XIS RRE . XA REE W2 R AR E RO, &R R0k S
G RRAE . X EETTVEIF A TR 5

REERERAMOB TR S, BEREIARFERENARLS, ReEBRZN, [
MR R T, BERERNEN, SRERINENIE TR SR, XA HLE
HIFAYE, BRAFREREEES EHA.

with(GlobalOptimization);

GlobalSolve(In(x)*sin(x), x =1 .. 50);

[-3.88562416790700960, [x = 48.6999273727307]]

NTEEMM T ARIEAI AR EME, B infolevel A28, SRR HBIHATATS. W
H infolevel =3, & TR AR I NANSA, RFSISATHAMSHL, DLETEAIIZAT
iRREIEEY S

infolevel[GlobalOptimization] := 3;

GlobalSolve(In(x)*sin(x), x =1 .. 50);

W, infolevel W E NERIME 0.

infolevel[GlobalOptimization] := 0;

N M, AT EA R R I A R e ME B4 R R A AR AT LUK IR B

&N AEL T R

eql :=sqrt(y*4 + x"2) + exp(-y"2 + x) + 5*sin(-4*x*y + 2*x) - 12*cos(x*y);

eq2 := 5*In(xA2 + 1) + exp(-y + x) + 5*sin(6*x*y);

/N IRIRZE R 2 E

plot3d(eqlr2 + eq272, x=-2..2,y =-1 .. 3, grid = [30, 30], lightmodel = light4, axes = boxed);

N T REN RN AR ERME, R SCEOLE) B AR BRI Z) R

objf := eq12 + eq2/2;

cons :={eql, eq2}

%, fH] Maple A E R Optimization e& R . TR IRME, Zikiift
SR I A BERBUATAT B AR -

localsoln := Optimization[Minimize](objf, {eq1 =0, eq2 =0}, x=-1..2,y=-2 .. 1);

Error, (in Optimization:-NLPSolve) no improved point could be found
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SR, AR RE AT UK I 4 R da/ME
sol := GlobalSolve(objf, {eq1 =0,eq2=0},x=-1..2,y=-2 .. 1);

sol[1]; sol[2];

6.31089 10 3°
[x=—0.55897, y= —1.58235]

PRNZIR A EL, SR R i i8I A HRE . Bt dl, KA ZRDE LI
/N IRENT R ZEEARH D

eval(cons, sol[2]);

{-0.00018, -0.00014}

[13.10] IREBHRAGHIRK

IR R RGBT T IR R, oS i T FOUSE IS R o R AR R L K MR JE H
bo BN EEELE m, DA B IR, K kA b BUME, G5
o2 UG (1 28 GE A B o

Fa/ MU AR R KO SR A S PR i 22 8] (17 T3 022 A2 55T KON b £E BN TRl 4R _E Y
PREL. (ISR RGN RS B SERRm N e, A OSSR KT b (e, fe/MEiRZE
fH.

B AR H AR N — AN SRR B IR AR DY 0.1 DRI, HR
Vo I S F R O

restart;

Target := t -> 0.14000*exp((-1)*4.90000*t)*cos(5*t - 0.77540);

plot(Target(t), t =0 .. 1, title = "Target Response", labels = ["seconds", "metres"], thickness = 2);

Target Response

0.087
0.06
metres

0.04

0.021

0 . . ; .
02 04 U5 08 1
seconds

THEL PR R
N TR RGO L SE PR R, SR TREAL, #liaAc 12 x(0) = 0.1,
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HARRZ T -7 - FHLJE RGIR A2 -

System_Equation := m*diff(x(t), t, t) + b*diff(x(t), t) + k*x(t) =0

2
m [d—z x(t)] +b (% x(t)) +kx(t) =0

dr
KA TTHE, & XN k, b, A1t (Kekd, BiE N m=450 kg.
m :=450;

sol := dsolve({System_Equation, x(0) = 0.10000, D(x)(0) = 0});
ARG SERRRE R T K, b, ATt AR EL

Actual := unapply(rhs(sol), k, b, t);

k=10"4 N/m H1 b=10"3 Ns/m 5544 ) H A 52 A0 SR B

plot([Target(t), Actual(1074, 1073, t)], t = 0 .. 1, thickness = 3, labels = ["F}", "K"], title = "k =
107 A1 b =1073 SFAF T B H AR N AT SEFRIE A", legend = [ H AR N, " SEBRIE B ")

k=107 fl b= 103 &4 F 1 Birm
TS NS B i [

0.101
0.08
0.06
0.04+
0.02
0
-0.021

-0.041
[— EnaE — shaw]

AR KR b FE A IR M VTS A% o $E R ITECME — A7V R—ARN kK 1 b AR
&, BEIRM—ANTHZMER. THRNTRR T —NEMREME: SRR,

I H FR A0 SE BRI R 2 8] ) 1% 22

HRARNE LR, 15 22 A AR S B ) 7 P S 5 22 (R0 G o AELIRE FER AN IS FH o ER T 1 97 i 450

ek, SREUMEIET R (ENUTBL, 75— L SCHE I A o5 - HR B AR, BR A X SR 7]

m B SE T AN

FEIFIA] t= 1/2, 1, 312, 2 % AR

time_sample := 1/2, 1, 3/2, 2;

b bR H0 S R B BRI REAESX 4 AN R] B SO 22 AR RV R 22 BRI AR
H2 A LA AR 2 4.
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Error := add((Actual(k, b, time_sample[i]) - Target(time_sample[i]))"2,i=1 .. 4);

] H R ZE R BE k-b T ERTEE . BRBCMUBCRARN I, i BAE R e S A 4 R ME
XSk EE BT IH . AT S RTIEANKNIE 1 7 1Y R DX 75 5 A TR A 5 22

GER: RAER T REEEE, 30 % B i N e AR 22 PR B R BT, {H2, Maple 1%

B R BE T S AT R AR . O 7 IEEh e B, SR ZE B R ], S5 R T R8s

plot3d(Re(Error), b = 100 .. 5000, k = 1000 .. 25000, axes = boxed, shading = zhue, transparency
=0.35000, style = patchnogrid, orientation = [75, 75]);

it 22 R A DR AR SR R 22 PR AU e /IMEL

with(GlobalOptimization);

[GetLastSolution, GlobalSolve, Interactive]
THE R R ME. EERREEARE DN, 8T 0, 1IRWEN—F.
sol := GlobalSolve(Re(Error), b =100 .. 10000, k = 100 .. 40000);
sol = [1.67931 1015, [5=4410.26174, k=22055.21546]]

] S 2 ) o /) QT P F R 22 BR B BIMSEAE AN /MY, T AN RE I B b B s 42 =) A
MERISLE

plot3d(Re(Error), b = 4300..4600, k = 21000..23000, axes = boxed, shading = zhue, transparency
=0.35000, style = patchnogrid, orientation = [75, 75]);

Iah

FE A — EE BB SERrmg NAT B ARm R, k A b A eIt s 2IRME . AT AT AR GF
HULAC .

assign(sol[2]);

plot([Target(t), Actual(k, b, t) + 0.05000, 0.05000], t = 0 .. 1, labels = ["f", "k"], title = "Hr 5
SEZRIE N 2 5] ) Z2{H)", thickness = 2, color = [red, green, black]);

N R A SR S o e 2 22 8] 22 R BT BT DU, RIS de K Z2 (Bt AT LA

plot(abs(Target(t) - Actual(k, b, t)), t = 0 .. 1, title = " E by B 15 S b o7 2 5 ) 45t ",

labels = ["F}", ">K"], thickness = 2);
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I L5 2 o 22 L B 28 36 1L
0.000018"

0.0000167
0.000014+
0.000012+
0.000010+
0.000008+
0.000006+
0.000004+
0.000002+

0

0 02 0.4 0.6 0.8 1
B

[13.11] /KTt IAL

— XK EIKAE AR BB A AR T, EORA R E R RTR TRzt B850
A AR RIEL . RIS SS R /ME a2 8], RN ORI B 2 B AT S -

T MR A PR XEA 4 EAR R MR 3 NGRS, R R
BRI BT 1 R L AL

A

restart;

interface(warnlevel = 0);

with(plots); with(plottools); with(GlobalOptimization);

TR AL — NS SH a, b, ¢ HIMEIE, donfER . L 2 86E 4, (=
PEIEA M BT z = -h, X h 2R 4 DS KERAE eom, #EE mL.

bottleShape := x"2/a"2 + y"2/b"2 + z"2/c"2 = 1;

2
z

2
a b e
Xf L B A — P . H A8 LA 7 72 Bt AN AR
implicitplot3d(eval(bottleShape, {a=2,b=15,c=1}),x=-2..2,y=-15..15,2=-6/10 .. 1,

bottleShape = =1

scaling = constrained, orientation = [75, 80], style = patchnogrid, lightmodel = lightl);
ERANTEERROR LN
BT R T PAT AT, TR 2a, KER 2b, SER h+c+1, XEFS
HIAC BE R B A S ) . HAR S IMEd4ab (c+h+1) o

packageVolume := 4*a*b*(h + c + 1)
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LIRS 1 TR

- LaiRee 0% 40 mL BIFE K. T R R E A AT, 25T z R,
XA z=-h.. c BRI

z_crossSection := Pi*a*b*(1 - z/2/c"2)

perfumeVolume := Int(z_crossSection, z = -h .. c);

perfumeVolume := value(perfumeVolume);

BEREE h=c EREREAL. TR —RMEEKANX, FEHE.,

eval(perfumeVolume, {h = c})

constraint1 := 40 <= perfumeVolume

IR 2: SRR

JRLZREDH 2 om WEAR, MR THAENE. fEy h #7671 z = -h B

2
c

Wk [ 82 [1 - h_z) YR N BRI E D 2 om.

hSquareMax := solve(4*b”2*(1 - hA2/cr2) = 272, h”2)

(CEURNITS AR

constraint2 := hA2 <= hSquareMax

A RRAE 3. LA

P S . RERRAET BT, EAFRASHERL A A, REHT
B2 b <a

constraint3 :=2*b<=a

ittt

constraints := {constraintl, constraint2, constraint3}

3. 43 ~ 2\ 2
constraints = 40<‘Lw+nab(h+c),hzg ( 1"‘5)6

<3 2 2 J2b<a

2R TEAE R IR . 920 R/ME 77.69 mL, BRI HI1E
40 mL, 2.
sol := GlobalSolve(packageVolume, constraints,a=1..10,b=1..10,c=1..10,h=1..10)

sol := [77.68893, [a = 2.15296, b = 1.07648, ¢ = 5.38623, h = 1.99399]]
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15 B 10 45 R 2 5L AR IS W 2 P B ARk F . 8 T ARG,

GlobalSolve i 1 # 2 7 1) feasibilitytolerance A1 penaltymultiplier Z %7

subs(sol[2], constraints);
evalf[6](%);

{2.15296 <= 2.15296, 3.97599 <= 3.97599, 40.00000 <= 40.00000}
DA I R 53] 42 -
bottleShape := eval(bottleShape, sol[2]);

botleShape = 0.21574 x* + 0.86296 1 + 0.03447 =* =1

A :=eval(a, sol[2]); B:=eval(b, sol[2]); C:=eval(c, sol[2]); H :=eval(h,sol[2]);
DA G B 7K B e 6 1«

glass := implicitplot3d(bottleShape, x =-A .. A,y =-B .. B,z =-H .. C, grid = [8, 8, 8], style =

patchnogrid, lightmodel = light4, transparency = 0.10000, color = gold);

liquid := implicitplot3d(lhs(bottleShape) = 0.85000, x = -A .. A, y = -B .. B, z = -0.90000*H ..

0.70000*C, style = patchnogrid, lightmodel = light4, transparency = 0.80000, color = black);

cap := cylinder([0, 0, 0.95000*C], A/6, color = grey);

display(glass, liquid, cap, scaling = constrained, axes = box);

3.6 MR S5HES T

Statistics bR £t 42 it THSE gttt tH AR o i, SCRFTZ gt Hohee, BiE R

AT AT ESE B, B, A

B 1 ARHERIEEE 20 A TR, Statistics AR IR AU EIAT S MAUE TR M HEENL R R . 1%
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PR RLIR ORI 35 MR A, I RIS I 0 A R L

3.6.1 MR MM ZE

Statistics Rt 32 5

o GBS, I HERE TR ECE XLk, Maple LR ZIES0 A, B4 Normal,
Student-t, Laplace, logistic 77 .

o BEOME, AUEERCE EEIESME . B ET probability function & X . Maple
KRR ERI BB, B35 Bernoulli, geometric A1 Poisson 434 -

YRAT L 7E RandomVariable i 4 i — A0, & BN & .

with(Statistics);

X := RandomVariable(Poisson(lambda));

X HIMEER 7341 BRI

PDF(X, t)

i Dlrac -t+k)

N E E XU A
AEBERIN— AN E 5 A, £ Distribution #iy 21 E X —MEZR 204 o

0 <0
1
U = Distribution| PDF = | t — 3 t<3
0 otherwise

B#

U := Distribution(PDF = (t -> piecewise(t <0, 0, t < 3, 1/3, 0)))

RNTRNE N4 A BOES R EL, ] piecewise 4>, 40 t -> piecewise(t < 0, 0,
t<3,1/3,0).

A % 937 8 L MFTI BN LA &

Z := RandomVariable(U);

PDF(Z, t);

THEBERLAS B I ME .
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Mean(2);
3.6.2 it &

7 SCRRERAEE, BlanIE . Az, ARiEZE . A A8, Statistics R HLE K E
10 =R RS 7 VB VA S TR S

[413.12] P4 7> fiz

TH5 Rayleigh 434 (Scale %008 3) VU7 AL BRI ~F 3 4 %) YE il o

with(Statistics);

InterquartileRange(Rayleigh(3));

J36 JIn(2) — —181n(%)
THEAUES R
85 'numeric' Z %I
InterquartileRange(Rayleigh(3), 'numeric')

2.71974
[$13.13] 2k %k %
THHE Cauchy 73 AR [ R B0C% .

HazardRate(Cauchy(a, b), t)

(- a)? | arctan( t;a )
eofietizart) 1=l
TR SE At IE.

HazardRate(Cauchy(a, b), 1/2)

] LR Maple & [31 50 {E 45 5 .

HazardRate(Cauchy(10, 1), 1/2, 'numeric')

0.00361
3.6.3 it EH

A LA Statistics b 5t o 1 al WAL 2B G THRE B4
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i AL

-
. B

.

i, G, Xﬂ‘%z%%?sm( 2 gg) O35 2, RIS — 6 IE A5 40 A B A

Bl 1€ HIBUIME
N :=200;
U := Sample(Normal(0, 1), N);
X :=<seq(x, x=1..N)>;
Y := <seq(sin(2*Pi*x/N) + U[x]/5, x =1 .. N)>;
ScatterPlot(X, Y, 'title' = "Scatter Plot");

Scatter Plot

* ®
5
&
1 o Fa o .
s
s
e s
e, & PR3
% g
®
& “ oo
° °¢ e g
0 5 T o @
. M o wie
s B & °
. LY.
S
®
o 5o 00t o

720 40 60 80100, 160 200

0.5 K e
- ® L L

LA EHE AL N fit T FESE.

i F plots[display]a %, Gl&—"MEE, B

« il A EUS

s FH-AMURZHAMEEIE A () =ax* + b2+ +dxte

© R sin[ 2;)6]

P :=ScatterPlot(X, Y, fit = [a*x"4 + b*x"3 + c*x"2 + d*x + e, x], thickness = 2)
Q := plot(sin(2*Pi*x/N), x =1 .. N, thickness = 2, color = red)

plots[display](P, Q, 'title' = " DYk % T 40L& 1 B 1)
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JiEbe ke e nE
*

3.45 F4

Maple T L 52 4 5 FISUE A4
A RIB R AR ER

1 NFERER, SEAERS [
2. S AR BRI YA, SRR AE
B, Ky sin(ax) KT x PFIFRS):

[> J.x sin(a x) dx

sin(ax) —xcos(ax) a

2
a

FRPENE, PRAT BUE AT S AN DI REATT 5, @%J%Dd

BIANTT 54 (BEE DA, Bl int 303 d, )5S atiEs ESC. thar bl
MRS A E R

THERIBX N ER 7

[re

1. NEIEAA, i g R T
2. € R XA sl AR R ACRIA S IR AR, IRJESRAE.

Bltn, RKe “In(e) 7EX[H] 0, o) EHIFIS):

[> J e In(#) dr

0

lim

[—

[_ e ““In(t) +Ei(1,at) +y+In(a) ]
a

Maple ki 24 a it v B &, FTLMEHA] assuming A& a & — AN IERISEEL.
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(=]

[> J e “"In(¢) d¢ assuming a > 0
0

_y+hn(a)
a

AR EAT . LA A A4y, £ Multivariate A1 Vector Calculus SCF32 T IME
AR (LE T~ W) .

int A7 %

b
dex*ﬂffdxﬁiﬁﬁ int fr%. WEREEEMEM int ard, 7HEE WIS EI.

a

[> int(x*sin(a*x), X);

sin(ax) —xcos(ax) a

2
a

TR, BRI AR SER T R X

[> int(x*sin(a*x), x = 0 .. Pi/a);

HUER >

8 evalf(Int(arguments)) i F#% =X

B MBS Int, TAZ int

B VAR int dy T RIS EOIAL, ARETEAE A — 224, Bilin method, 4552 HUE
A5

[> evalf(Int(L/GAMMA(X), x =0 .. 2, 'method' = _Dexp));

fern: WERARAE 2-D HUais UM N P RITAT, A\

RKTHERSIELZELE, WFEERBSMEERSEE, ESRBEPRAD evalf/int
T

3.6.4 Student Statistics 2242 S REA

Student [Statistics] ef Z L # BhBUM R B i Bh#2%, DLRKF A% S Giih iR ig o & .
Student [Statistics] BR%f & Statistics I— T K% E, W LB EAERR ML A0, $AT
BRI TS
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3.7 WETERPEEREEE

IR AR

[> with(ThermophysicalData);

[> Property(enthalpy, water, temperature = 390*Unit(K), pressure = Unit(atm));

BHAHBUE

[> with(ScientificConstants);

2710124643 10° ~—
kg

[> Na := Element('Na', atomicweight);

[> GetValue(Na)*GetUnit(Na);

3.817543727 10 %0 kg

3.8 R MAERBIETE

A BT T SRORT BE TR W RS o (8 B ARAR T 5, AR IR B R, AR

WAL B R B AAERS R

SUBSTITUTE ~ > v =A2+0.3048+B2
A B C D
1 KEm) FER)  ARMN2)
p 31 H.21=A2+0.3048+B2
3
3.8.1 By NBAL

£ Maple H43 =052, AT BAAEEUE 5 7R N S Ao

LA PAERE Ctrl+Shift+U

areal =— 5.5 [[mz]]

2. Unit B %

[> area2 := 4.5*Unit(cm”2)
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3. A I A ) B TR AR éﬁi
length v
A ft in m  micron
mi yd km cm  mm
unit

PLUR B B R s P Ctrl+Shift+U SR 58 Bl PR $4F .

ﬁ%iﬁ}\ Xx:=3.5 > Xi= 3_5;"

[Fi 4%/ Ctrl+Shift+U > x:=3.5[ 1]

WAL m > xi=3.5]m]

Feg L b m A ik > x:=3.5m

2 |n] 2 > x:=3.5m:

BGEAE S LR VAT
A DB A ) R BESE B, X B gl SR s AT i e, DA R BT R B
> area = 3.5m-5.4 [[ftz]]
area == 18.9000000000 m ft*
bR T 25 R, AR M ORIESE BRI B Bl e N B AL 1) B

ST,
O it
Ot A% [s1 -
@ MAHLL 3
O il [gal -
#HriET

. .

3.8.2 HpHMTE

Maple "B A4 FR, A& R IZ I NIST BIBRAER E SLH
w = 4.5 [[N m_ﬂ]] :

NIST - & [l & s 5 35 AR A 78 B (National Institute of Standards and Technology, NIST)
L& 2 [ 7 5548
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3.8.3 HpIHE

[> with(Units)

Automatically loading the Units[Simple] subpackage
[> force := 4.5*Unit(N);

[> area := 3.4*Unit(cm"2);

Jorce
are

stress = . =13235.29412 Pa

Ll bR CTRL=4EH )5 R 1T RoRai R, Ao ATRART >, $ZE 48R 5y —
(EETYN P
WHEE B3R RAL. F BN TRAR R, ELeditE s k.

3.5ft + 2.5[m] =3.57 m

Jorce == 34N :
2
ared = S m” :
Jorce
stress == =10.6800000000 Pa
area

ARERNFAER R TE . 201

12ms " + 2.3 [fi]

Error. (in Units:-Simple:-+) the following expressions imply incompatible dimensions: {1.2*¥Units:-Unit(m/s)+2.3%

Units:-Unit(ft)}

A LA sh G 2 5N 2 2R AL
Maple SCRFZ Fh AT R %8
245, FRAEAH T 2 MERRIDIERRAL, Maple B LUERFA T :

1kW + 2.5hp + 50-10°[erg s || =447.5315240 22

LRDR S
[> 3.0*Unit(kg*m/(s))

3.0000000000 kgsﬁ

[> convert(3.0*Units:-Unit(kg*m/s), units, Ib*ft/(h))

78116.5495900000 %
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3.8.4 £E R HBAL

[> u :=2*Unit((m)/(s));
[> a :=9.8100000000*Unit(('m")/'s"*2);

W=ML%
S

[>v:i=t->u+a*t; #T XERE V()

[> plot(v(t), t = 30*Unit(s) .. Unit(min));  #%:i| ek v(O) 19 &

550
500
% 450
400

350

300+
30 40 50 60
s

385 FEHE. R MASETHEN G B

B3.1  HREIREIRE
WA T 15 100%F A8 25 S 7E 298.15K MR & T T aEIREE, IR M A RN :

#CH, (1) +650,(g) +2444N,(g) = 4CO,(g) +5HO(g) + 2444 N,(g)

FETRR, RATE B S AR R -
with(ThermophysicalData);
[Chemicals, CoolProp, PHTChart, Property, PsychrometricChart, TemperatureEntropyChart]
AT A A
h_f C4H10 := Chemicals:-Property("HeatOfFormation”, "C4H10(l),n-buta", useunits);

-150.6640000 K
mol

B “T7 I, SR YIRS {H -
h_N2 := Chemicals:-Property("Hmolar", "N2(g)", "temperature" = T);
h_02 := Chemicals:-Property("Hmolar", "02(g)", "temperature" = T);

h_H20 := Chemicals:-Property("Hmolar", "H20(g)", "temperature” = T);
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h_CO2 := Chemicals:-Property("Hmolar", "CO2(g)", "temperature” = T);
RRAIICAER
H_reactants := Unit('mol’)*h_f_C4H10

-150.6640000 kJ
WRBE PR S KA -
H_products := 4*Unit(mol)*h_CO2 + 5*Unit(mol)*h_H20 + 24.44*Unit(mol)*h_N2;
H_products := (4*Chemicals:-Property("Hmolar”, "CO2(g)", "temperature” = T) +
5*Chemicals:-Property("Hmolar", "H20(g)", "temperature" = T) +

24.44*Chemicals:-Property("Hmolar", "N2(g)", "temperature™ = T))*Unit(mol)
WRALTTRE, HERAFABEN, BRI 5 I (B AH 55 .
fsolve(H_reactants = H_products, T = 2000*Unit(K))

2379.853026 K
B3.2  BRIbAR T
Bt — e R &, AR ERE, dEEREE, HiaZR%EE.

[

F.

T

—— | ——wf+—— H —»

FEARFFERUN 3*m 3 THE LH.R BME A Z /DI, AR R AR /N ?

restart:

RIMARTEN:

[> obj := 4*1/2*Pi*RA2 + 2*Pi*R*L + Pi*R*sqrt(H 2 + R"2);

AFFA: BERREF N 3 3L TK

[> consl := 1/2*4/3*Pi*R"3 + Pi*R"2*L + 1/3*Pi*R"2*H = 3*Unit('m'*3)

DIEEPAR VSRR E

[>cons2:=0<=R,0<=L,0<=H

PR 2 R R :

dimensions := Optimization:-Minimize(obj, {consl, cons2}, initialpoint = {H = Unit(m), L =

Unit(m), R = Unit(m)})
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[10.25m?, [F=0.79m,Z =039 m, R=0.88 m]]
3.3 THE RGBT 2
Wi FBESARTE 350K RS, SRR, 1.0 mikg FEAER0.5 mikg” ! THERLILRE AR T R 1Y

B

[> with(Units);

Automatically loading the Units[Simple] subpackage

HREY P 5V HERLR,

[> P := ThermophysicalData:-Property("pressure”, "methane”, "temperature™ = 350*Unit(K),
"density"” = 1/V);

TN = % T 37 W i S R O VA TR

[> eval(P, V = 0.1000000000*Unit('m"3/('’kg’)))

1.785330702 MPa
WANBUER T, SRAF A B 2 .

O.S[[n13 kg|l] ]]
PdVv
1.0m3 kg_]
kJ
-125.43 E
39 AEWH

A E A LI AL A 2, B RN E R

B, ARBOKETHEECN 0.08 m, WIS RZENE0.002m.  RHitk, AIAEHE VE
restart;

with(Tolerances);

h := (0.0800000000 &+- 0.002)*Unit(m);
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h = 0.08 + 0.002m
g := 9.8100000000*Unit((m’)/'s"2);

g = 9.8100000000 -
S

rho__water := ThermophysicalData:-Property(density, water, pressure = 100*Unit(kPa),

temperature = 25*Unit(degC))

D = 997.0470390 <&

wate 3
" m

Delta :=rho__water*g*h;
A = 782.4825162000 + 19.5620630000 Pa
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FE EFE S,

FNE ERMzE

Maple FEHLASFIAFER AT TR . R AE A RIS EUE 2-D A1 3-D EIE L K ahim
Maple [FIFER L T KR fr& Mg A2 TR SCHLE M QI A2 P AL I E . X AT ISR 5
i P s A5 E Maple RE /PRI, G H € SRR € B AT R 2N
Maple o] LA e A Y, 3 B8 T AL T Fdt— 0 B 2
- Maple f¢fft 2D, 3D BRIz E TR, #id 200 FEJERA, W#FRA FaE. 2
B W mEY. wEL RARE B Wi R Gt A
M L AR B AAREE BRI

- AT RAR AR AR RS AR o

- AN EXEREA TESPIRE ERRSD, DI nT PR 22 I X [A) R Bl 3 2R
&3

- Maple 26t VP2 L KR, Flangits, LA, ke, Breal. ML, KB, Z1
FEbRRE S BRIl TR, DUPeE. IEBWIRE. B, #5804k, T RLSE ez
2

4.1 fERIRBGER LB

£ B RS T ARB, WAMKSRIER “ B4R, 127 & &% H KA
ARBTG5 BAT R 5.
iy

e
— W\

sin(x)

Bk
KEHER—TERY)
RE=EX)
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FE EFE S,

4.2 —#HEM=4ERm<

Maple H &z —4E A = 4L 1 a4 /2 plot A1 plot3d i 4.

plot(plotexpression, x=a..b, ...)

plot3d(plotexpression, x=a..b, y=a..b, ...)

* plotexpression - E 2z 1) A

* x=a..b — FlHPRFN K Flo

* y=a.b— Bl FRANTE H 4G H

HE: 2EaAIBIAEEZ-10 2] 10, WRAXEH =M, BARINIEH

F=-2*Pi £l 2*Pi.

321 BBERAALHE

plot a2 IS — NS IR LIEN, B oANSHIR LA R G

plot(x"2, x=0..5);

T[] — i 1] _E 21 93 > RIS ) BT

plot(sin(1/x), x = -0.1000000000 .. 0.1000000000, title = "y=sin(1/x)", axes = normal) #:

title A axes & 7] &SI

y=sin(1/x)

@ O ERIN- L.4+AAR by B

322 RELHE

fi=x->x"2:  #E EREL f(X)
plot(f(x),x=0..5); #%
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3.2.3 WNZEREH 4B

AW ER KK, Kb MEERE N
f:=(X,y)->x"2-2*y: #58 X K%L f(X,y)
plot([f(x,1),f(x,5)],x=0..5);  #£x#l| f(x,1)F1 f(x,5) 1 KT

324 BN ERBH=4K

B A AR R B = 4E R
f:=(x,y)->sin(x)+cos(y);

f= (x,y) = sin(x) + cos(y)

plot3d(f(x,y),x=-5..5,y=-5..5);

4.3 plots B

plots REEL LML 2 H T2 B4, B$h: animate, contourplot, densityplot, fieldplot,
odeplot, matrixplot, spacecurve, textplot, tubeplot %

with(plots):  #in%X plots b %t
3.3.1 BB E K& H BN

EHEARMARIE AN 4 E T .
F :=plot(cos(x), x = -Pi .. Pi, y = -Pi .. Pi, style = line);

G :=plot(tan(x), x = -Pi .. Pi, y = -Pi .. Pi, style = point);
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display({F, G}, axes = boxed, scaling = constrained, title = "Cosine #1 Tangent");

Cosinefll Tangent
TE i
@ -]
°
] go §
R
4
y 07
_r
4
$
¢ ¢
Py °
° o
-n . ‘ .
_3r 0 7 7 3xx
4 4 1 2 4

G IR R FRIE N =4EE TR

F:=plot3d(sin(x*y), x=-Pi..Pi, y=-Pi..Pi):

G:=plot3d(x + vy, x=-Pi..Pi, y=-Pi..Pi):

H:=plot3d([2*sin(t)*cos(s), 2*cos(t)*cos(s), 2*sin(s)], s=0..Pi, t=-Pi..Pi):

display({F, G, H});

HIFRRZAF)HE.
P := animate(plot, [sin(x+t), x=-Pi..Pi, color="Red"], t=-Pi..Pi):

Q := animate(plot, [cos(x+t), x=-Pi..Pi, color="Green"], t=-Pi..Pi):

display([P, Q]);
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FIUTE BB E

t=0.44880

0.51

[Zm~] |4 WP pl2iibi s |——F— b - s, (10 G, #RAQ ;-

3.2.2 AT EBHLE

2l sk oy T R Al 1) BT -
de:=3*diff(y(t),t,t) = diff(y(t),t) - 1.2*y(t), D(y)(0)=0,y(0)=2;

2
de =3 [:—tz.y(r)] :%y(f) —12y(7),D(y) (0) =0, ¥(0) =2

res:=dsolve({de},{y(t)},numeric);

plots:-odeplot(res,t=0..5);

3.2.3 XM EIER

KRB 3 EH =FifE T : logplot(Ze14:-X1%4). loglogplot(%f%i-*f%4). semilogplot (%7%-
2.
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with(plots):

logplot(x"2 -x+4,x=1..12);
loglogplot(x"2 -x+4,x=1..12);
semilogplot(x*2 -x+4,x=1..12);

loglogplot([cos(2*t)A2 + 3, sin(t"2)22+1,t=0..3]);

3.2.3 WA

plots:-polarplot(sin(theta),theta=0..Pi/2);

SR

3m
4

3.3.4 BB R EE

with(plots):
implicitplot(2*Pi*r-t=0,r=0..1,t=0.. 2*Pi, coords = polar, axes = boxed, outlines, grid = [5,

5], gridrefine = 2, style = point, axiscoordinates = polar);
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S P R A 2 )y 2
WK
> densityplot(exp(-x*2 - y*2),x=-1..1,y=-1.. 1, colorstyle = HUE);

3D (A 2R 1A
> spacecurve({[cos(t) + 1, sin(t), 0, numpoints = 10], [sin(t), O, cos(t), t =0 .. 2*Pi]}, t = -Pi .. Pi,

axes = framed, thickness = 5, shading = zhue);

3.3.5 HEHEHE

with( DynamicSystems ):
sys := TransferFunction( 1/(s-10) ):

BodePlot(sys);

Magitude [dB]

T T 11 T S T T
0.1 02 04 06081 2 46 810 20 10 60 30100 200 100 600 1000
Freq [rad’s]
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-100 o
-110

=120+

-140

Phase

=150
=160

-170

01 02 04 0608 1 2 46 810 20 40 60 80100 200 400 600 1000
Freq [mds]

3.3.6 FIERHLE

data:=LinearAlgebra:-RandomMatrix(5);

plots:-matrixplot(data);

337 BB

X:=LinearAlgebra:-RandomVector(100,generator=0.0..1.0);
Y:=LinearAlgebra:-RandomVector(100,generator=0.0..1.0);
Z:=Vector(100,i->X[i]*2+Y[i]*2);
points:=[seq([X[i],Y[i],Z[i]],i=1..100)]:

plots:-pointplot3d(points);

3.2.8 HARE

N := Statistics:-RandomVariable(Normal(0, 1)); #/l1#%4:11 Statistics PRECEL K 2
A := Statistics:-Sample(N, 100);

Statistics:-Histogram(A);

88



FIUTE BB E

3.2.9 Wy MERE

iy A R A A% =X

dualaxisplot(exprl, expr2, xrange, opts)
dualaxisplot(p1, p2, mopts)
with(plots):

dualaxisplot(sin(x), cos(x), x=0..2*Pi);

1 1
0.57 05
07 0
-0.51 -0.5
-1 aaas w -1
® 3mmSm 2@

4 4 4

X

plotl := plot(x"2, x=0..10, labels=[x, x*2], legend=x"2):

plot2 := plot(x"3, x=0..10, color=blue, labels=[x, x*3], legend=x"3):

dualaxisplot(plot1, plot2, title="%} Lt [&]");

#ACHTA y il 21 G A )

89



FE EFE S,

» e
100 r1000
801 r800
60 1600
3
X X
40 400
201 200
0 0
0 2 4 6 8 10
X

4.4 REERRIBHEFRAAN Excel T

getdata 74 I A\ 2D 5% 3D TR 454 Hh SRER T OB £, SR ml R AR R o8 20 T X 2
i SN excel ST

[>with(plottools):  #/1%k B& %t

[>p1 := plot(sin(x), x=0..Pi/2):  #2D KE|JE

[>plotl := plot3d(x"2 +y*2, x=-1..1,y=-1..1): #3D K&

[>getdata(pl);  #3REUEIEXT S pl 2 B i

[>getdata(plotl):  #ZRIXEITEXT B p1 #9428

0. 0.
0.0082586266 0.0082585328
0.0154444135 0.0154437995
0.0235255824 0.0235234124
0.0316603185 0.0316550296
"curve", [0...1.5707963236, 0. ..1.0000000000 ], 00397563917 00397459195
0.0472624879 0.0472448944
0.0550346157 0.0550068383
0.0630725614 0.0630307510

0.0710847293 0.0710248788

200 x 2 Matrix

Ml R R, sl “RUNEHERE W, Al Sl SR, i HeE St

*
HHE BT I
1 2
100 Jo.o A
2 J0.0... 0.0
3 lo.0... .o
4 [0.0... .0
5 [0.0... .0
6 [0.0... 0.0
0.0... 0.0
8 J0.0... .0
9 lo.0... .o
10 [0.0... [0.0
11 [0.0... [0.0
12 10.0... [0.0
13 [0.0... 0.0
14 [0.1... [0.1 v
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AT L 4 R O S
[>with(plottools):

[>datal := getdata(p1)[3];

K B 5 N Excel S
[>with(ExcelTools);
[>Export(datal, "D:\\data.xls");
W T BHE 5 2 esv

[>ExportMatrix("D:\\data2.csv", datal, delimiter =",");

4.5 B
Maple )5 HE 154 /& plots &% I¥) animate F1 animate3d. a4 Altn .
[>animate (F, x, t);
[>animate3d (Fx,y,t);
Horr, F—EEHRE, x, y—hahh. ERARITE R, +— SIS H AL TE
[>with(plots)
[>animate(cos(3*t)*sin(3*x), x = 0 .. 2*Pi, t = 0 .. 2*Pi, frames = 100, color = red, scaling =

constrained);

PAT EREA G, AR S ETE, Maple B B E T B BoR T BB R s a6 T
Fok, BATRT DL I i A4 A1 % 1 3 i ) 4 7

[« mp pzdim 1 | ) - -Frs: [10 |3OFPRAG
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BHhE HEME

REREOLT, AT EAGEE R TR RSB A, (HA] B8 AT AN SERR R 504
IR SC AR SR - Maple R0 1 VR 2 B AR T, BlnZe AT F L AR R UL 5 pR AL
E AR AR OB CEHERIER N, (EERISBEARKD, SRIEHEM Maple UL L
A NSNS HUE, IR AT NG T SEhr R 5t .

5.1 AR

FATAT LAE ] Maple H ) 22 Fhag B 20 T H 8y & AN SCAE F i N B, DLR B HE 20 21
AR, ARSI S R 2R, U0 Excel, TXT, ASCI, CSV, EF, B, HFE, /&
T,

5.1.1 M ERALH P 5 A XA

AT PME A BT B A A A& Bl — B 5

Curve Fitting Assistant [

Horizontal rangs: 20000| .. 20000
Flot Points
Vertic: al rangs J0e-1| .. 38500

sas .
0 . T r
T 10 20 P Enter an sxpression inx: @i + b
x

30. 4958) 72— 20772851776947% (x-30. 4958) "3, 9. 208404053587 46-. 2999789921 7792%x—. 0B597 40859512287+ (x-30. T479) "2+, 0872326933111578% (x-30. 7479)"3)

Edit Points| On 'Done’ return [Interpalant v

Maple [T F* ST Curve Fitting Assistant $24E B ZR LA 2047, 5 B 7 PR 4 A F0 43
T4 . 7 Curve Fitting Assistant {3 A FRINEE, Maple 77 ar 2 Bede fitiz izt 8 i % Bl
FW T HMIhEE,

B FRBATE L AR ERAE N T Excel i SCIF, B JATH T DLE L H 3% UL Excel
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HH L dE 21 Maple TAEIX, 2G40 RARAH#ESE5., 1E+F Curve Fitting Assistant 2 F g N _F i
[JF 1 . Curve Fitting Assistant $& 4t | = FhEdail A, 0ol 2 UdfE . FEEciZk (R
SGEERIIRED . B/ —kJ7, sl N ERE . ST 2 G rREeswm s, JRar

PLIE B IR 1] K 24 7 o B T o
5.1.2 {45 Excel X KI5

AL PAT U7 203 Excel U A ER .
1) f#H ExcelTools E&%ELH1#) Import iy 4>

with(ExcelTools):  #l1%% ExcelTools BRI £ H)
datal := Import("C:\\Program Files\\Maple 2017\\data\\portal\\ExcelData.xls") #5

N Excel ¥

30x 2 Matrix
L Data Type: coything
datal = i
Storage: rectangular

Order: Fortran_order

whattype(datal) HET R AR R

Matrix

P Excel HIEHIREL AL & datal, MAIHHIISERE, datal 52— 30x2 HIHERE.

2) ffH Import 7%

VER: IXHEK Import 545 ETH K ExcelTools PRELEF ) Import iy 2 AN A K. Import
e — N LN 2R R a4, BIEEBOCE SURSCIE . B RS TURMASC
5, MNP CERSEUREEER, IR [A—A> DataFrame %f %, DataFrame f&— NP 4EEHE %
ax, RULTHERE, X2 DataFrame A LAEL S 2R, 57 DM AT 5 A RRRERAT A1

data2 := Import("C:\\Program Files\\Maple 2017\\data\\portal\\ExcelData.xls") #5

A Excel ¥
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1 b

0. (.918632608623005
0.100000000000000 0.668029131068941
0.200000000000000 0.953058689602197
0.300000000000000 0.759362374941990
0.400000000000000 0.620458639476208
0.500000000000000 1.11081409356008
0.600000000000000 0.366527091766061
0.700000000000000 0.862156999926789

datal =

00 1 O Lh e L ba e

whattype(data2)  #&FE HdE2RA

DataFrame
SN Excel ¥ H 450 & data2, MEHIE5R%E, data2 52— DataFrame 554
A LUK DataFrame 354k RS SO o

data3 := convert( data2, Matrix )

30 x 2 Matrix

Data Type: float
datad = )
Storage: rectangular

Order: Fortran_order

5.2 WEHIE

Maple H1[] Statistics 1 CurveFitting PRELEL IR AL 2 ANy & LB G, BREEE: . Fa 2.
Z A /D IRE PSR REL
ARG LA

Statistics PRI CurveFitting PR %,
ExponentialFit ArrayInterpolation
Fit BSpline
LinearFit BSplineCurve
LogarithmicFit Interactive
Lowess LeastSquares
NonlinearFit Lowess
OneWayANOVA Polynomiallnterpolation
PolynomialFit Rationallnterpolation
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PowerFit Spline
PredictiveLeastSquares Thielelnterpolation
RepeatedMedianEstimator

T BA_E a4 B P RS OAESR{E B L Maple #Bh 524t .

5.3.1 Fit 54

N LA Statistics B& R Y Fit - i, BB IR Fit IS HdE . Statistics:-Fit Ay
iR D R ZE T A B, AT S AR A (3

A%

Fit(f, X, Y, v, options)

Fit(f, XY, v, options)

o

f— B, FRiB

X— HAR, [ RS

Y- PARE, [AEEGE

XY - HAEMPFELE, HERERE

v— EARBRNFEZRRER LR, B8R4 IIE

options — S, it AT LASE S 45 i) A 45 45

Bil5-

with(Statistics):  #ln&kgcit %

E X — A ERM A, RES 5 E X

X := Vector([1, 2, 3, 4, 5, 6], datatype = float);  #& X — A&

SE XA ERT P EEA, ESEARE Y.

Y :=Vector([1, 2, 3, 4, 5, 6], datatype = float);  #E X —/ A&

i Fit ar%, BRGSO, JFE AR R RS R .

Fit(o*t+a, X, Y, t);  #l &4

0.926666666666669 + 0.940000000000000 7

Hrb b*t+a RUAGHA, X Z2ALE, Y EFEE, t EUAGEATHELSE.
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AN 2 i
Fit(c*th2+b*t+a, X, Y, t);  #l&m 4
1.96000000000000 + 0.164999999999999 ¢ + 0.110714285714286 7

A0 FAE N [E]VAAEAY eh il [B] 455 58 BOAEL, 28000 ‘output’ ARHE M. AT FHEY output ZHTHA -

AtkinsonTstatistic leverages rsquared
confidenceintervals parametervalues rsquaredadjusted
CookDstatistic parametervector standarderrors
degreesoffreedom residuals tprobability
externallystandardizedresiduals residualmeansquare tvalue
internallystandardizedresiduals residualstandarddeviation variancecovariancematrix
leastsquaresfunction residualsumofsquares

i AR AR R 2

Fit(c*tA2+b*t+a, X, Y, t, output=standarderrors); #HL G L

| 1.17199057366598 0.7667482580063800 0.107226158093564 |

o [0 DA B B U ) AT R B (r-squared ) AL H 42 1E AT B 22 %4 (adjusted r-squared) F1E :

Fit(c*tA2+b*t+a, X, Y, t, output=[rsquared,rsquaredadjusted]) SR

[0.525169145624351, 0.875281909373919]

H UL BRI E R R M @,

Fit(c*tA2+b*t+a, X, Y, t, summarize=true): &L

Summary:

Coefficients:
Estimate Std. Error t-value P(>|t])

a 1.9600 1.1720 1.6724  0.1930
b 0.1650 0.7667 0.2152  0.8434
o 0.1107 0.1072 1.0325 0.3778

R-squared: 0.9252, Adjusted R-squared: 0.8753

WA R RE R ERICAER, TR TR TIRENEZER.
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] e g ) PALN
Fit(c*tA2+b*t+a, X, Y, t, summarize=embed): # A4
Summary
Model: | 5600000 + 0.16500000 7 + 011071429 7

& Estimate Standard Error t-value P(=[E[)
a 1.96000 117199 167237 0.193045
b 0.165000 0.766748 0215194 0.843415
c 0.110714 0.107226 1.03253 0377769

R-squared: 0525169

Adjusted R-squared: 0875282

p Residuals

Fit fir& P BB T DU AR RERS S SCE, AN E LR s ST 64T X A Y 197 B4k
R, RS Fit(f, XY, v, options).

Al BE Xy, z, wHIRRUT, REHKZSEIE a, b, co TFI—> 6 AE SR, 58
B e B9 23 XS L x, y, z A w B

-

bx
w=x"+ — + cyz
v

TE X — M ERE R A 45 A & ExperimentalData.
ExperimentalData :=<1,1,1,2,2,2|1,2,3,1,2,3|1,2,3,4,5 6| 0531, 0.341,

0.163, 0.641, 0.713, -0.040>; #6133 — AN R

1 0531
2 0341
. 3 0163
ExperimentalData ==
4 0641
5 0713
6

—0.040

[S%) (%) (%) — (= [y

[ R e . S

N TFRNEFRE S5 R, BATTE St — L8 Bk, XA B A n g2 —4> 2 07,
b ILAT 1, X T ¢, FATARE R IEEERETUE, FAMRZ c=0.
#3R18 Maple THHEFIHE 215 5
NonlinearFit(x*a + b*x"2/y + c*y*z, ExperimentalData, [, y, z], initialvalues=[a=2, b =

#HIELMEN S

infolevel[Statistics] := 2:

1, c = 0], output=[leastsquaresfunction, residuals]);

In NonlinearFit (algebraic form)
L14701973996068 0298041864889394 x~
X 5

— 0.0982511893429762 vz [0.0727069457676300,0.116974310183398,

—0.146607992383251, —0.0116127470057686, —0.0770361532848388, 0.0886485085642805]

Mo g RGBT LLEF], Maple e d5% T IELe A& 5%,
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PATHAREI LT, T
w=ax+ ﬂ +cyz

Fit(a*x + b*x"2/y + c*y*z, ExperimentalData, [X, y, z], initialvalues=[a=2,b =1, c=0],

output=[leastsquaresfunction, residuals], summarize=embed);

In Fit
In LinearFit (container form)
final value of residual sum of squares: .0537598869493245
0.167910114211606 x"
-‘LI

0.823072918385878x —

— 0.0758022678386438 yz [ —0.0483605363356285, —0.0945087899254999.

0.0781175302268541, —0.0302963085707583,0.160697070037893, —0.0978248634499976 ]

Model: 2
0.82307252x — w — 0.075802268y=
Coefficients Estimate Standard Error t-value P=]t)
a 0.823073 0.189761 433742 0.0226122
b —0.167910 0.0940047 —1.7861% 0.172045
C —0.0758023 0.0182477 —4.15408 0.0253587
R-squared: 0.960049
Adjusted R-squared: 0.920099
Residuals

XK, Maple HEIES: | — MMM G HIE, FOVRIAFTGELANER .

5.3.2 HAEMEFE{ESHBE

N T DRGSR BRI G HIR A, FATHE — LR ).

XA T4 FHBE LB SRR FP s e 5 25 5 b, SRE A,

#I BR N AT

#JIN%% Statistics PR AT

R BIME DY 1 ArdEW 2y 0.5 HIBEHLECE i, 8 MR HdE .«

#5 FH BE L2 AE e A s

restart:

with(Statistics):

Noise := Sample(RandomVariable(Normal(1, .5))):
BIEHCE Ty 200 MR A REAEE, AR EA NI &

PureNoiseVector := Noise(200) # s —> 200 FEA ) =

98



FhE B

I.. 200 Vector,

Data Type: float,
PureNoiselVecior = §
Storage: rectangular

Order: Fortran_order

BATAT A R B R AR I R RS 1] 200, REESRECE | MR, [ IE
P 5. PureNoiseVectorli].

PureNoiseVector[1] #HX|7] & PureNoiseVector 55 —4T{E

0.972074978004195
BrKR, BT M558 IE, A5 U IS 25 5 5dE 4
Signal := x -> x*sin(x): #E L — R

fFH R4 seq ER— AN EHEEE.
noisyData := [seq([.1*(i-100), signal(.1*(i-100))+PureNoiseVector[i]], i = 1..200)]: #fif

H seq #ir & € L — IR E
noisyData & — 4 A& &5 fH B % *£ , H F x & 01*i-100) , y =&
signal(0.1*(i-100))+PureNoiseVector[i]], i M 1 ] 200.

7E [A]— g P L i Y signal AT noisyData 1 -4 .

symbol=[cross, circle], symbolsize=15,

plot([noisyData, signal(x)], style=point,
color=["Black", "Blue"], legend=["M: /& {5 5 ", "{8 5 "], view=[default,-5..5],
axes=boxed)  #IH 1} noisyData #l signal f] & &
+ H
4 +
+ ++ +
NE
+ ¥ *
+ +
1+ 3 ¥
Q
) e 7
-27 aF + -g *
H o _*_)
: %
_4.
I U‘ m ?I?t im

LA Bt LAY A SEit e Bt o (Y Fit i 0015 I 7 e o L ) bR R A
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A2 nosieData B BIEHE, 73l $EELBIE IS5 5K Xdata #1 Ydata.
Xdata := [seq(noisyDatali, 1], i = 1 .. numelems(noisyData))]:  #fI%— 4 %= H s
Ydata := [seq(noisyDatal[i, 2], i = 1 .. numelems(noisyData))]:  #6!|&— X E
HE: WERNSEEEIEN R R cEm. XHE, AMEH i=1..numelems(noisyData),
H 44 numelems JE 3R TR I E .
PR B B f=cxsin(ax) +b
f := Fit(c*x*sin(a*x)+b, Xdata, Ydata, x)  #il &4y
f:=.996083910736681*x*sin(1.00054261797457*x)+1.15827595547478
E [A] — g B v i AR AR f R 75 B0 s noisyData [ BT o
plot([noisyData, f(x)], x = -10 .. 10, style=[point, line], symbol=cross, symbolsize=15,
legend=["K: 7 {5 5", "FL &1 HL"], axes=boxed, color=["Black","Red"], linestyle=dash,

thickness=2) #1H Y noisyData Al f(x) ]

10+

N
o i fkk
1 ¥ #y o 4 ; 1
2-I% % I%%erg{ 1 L
JoVET R
R bt
-2 e ] E PO
4 % ¥

|
—_
[=]

|
L
=
L
[=]

[+ mFEs ——namd]

5.3.3 B/N_RHE

A VF 2 792 0] DA 10 i 2 st T A0M 5 o DAk R B FR it A 2 B T SRARAK Te) R ) B
e, SKAER A R 20 R 2R AR I R B K AR
Optimization ftAk B EEL W] DR AFLEMERL R 0O LRV DL 2Rk Rk gt

/N AR L
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restart;  #5Ji N T
with(Optimization);  #IN# AL BRI B
[ImportMPS, Interactive, LPSolve, LSSolve, Maximize, Minimize, NLPSolve, QPSolve]

fi B/ 3T VESEIL 2RI A . N, AR AR S (g, i)

data :=[[1, 1.5], [2, 3.5], [2.5, 1.9], [3.1, 4.5], [4.3, 1.9], [4.7, 2.4], [5.8, 3], [6, 5.7], 6.6,

3.4,[6.7, 5], [7.1,4],[7.4,1.7]); #& X —DIREMEHHE
i 5 U2 T LA H

plx)=ar +bx e +de +ex+f
TEORARTSH] a, b, ¢, d, e, M1 f. RUFNRIER P H/ME:
%_zi(p(m 5

LSSolve fir 2 fe /N —HeFk Ep (x) — yilE NN

D := a*XA5+h*XA4+C*xA3+d*XA2+e*x+f; #E BT

residues := map( d-> eval(p, x = d[1])-d[2], data);  #>RFkZ FrIAN

residues == [a+b+c+d+e+f—1532a+16b+8c+4d+2e+f—3.5 9765625a+39.0625b+ 15.625¢c +625d+25e+f
—1.9,286.29151 a+ 9235210+ 29.791c +9.61d+3.1e+ f— 4.5, 1470.08443 a + 341.8801 b + 79.507¢c + 1849d +43 e+ f
—1.9,2293.45007 a + 487.9681 b + 103.823 ¢ + 22.09d + 4.7 e + f— 2.4, 6563.56768 a + 1131.6496 b + 195.112¢ + 33.64 d
+58e+f—3,7776a+ 1296 b +216¢c +36d+6e+f— 5.7, 1252332576 a + 1897.4736 b + 287.496c + 43.56d + 6.6e+ [
—3.4,13501.25107 @ + 2015.1121 b + 300.763 ¢ + 44.89d + 6.7 e +f— 0.5, 18042.29351 a + 2541.1681 b + 357911l ¢ + 5041 d
+ 71e+f—4,22190.06624 a + 2998.6576 b + 405224 ¢ + 5476 d + T4e + f— 1.7]

Horr, map fr 2 M AT 2, BRI d-> eval(p, x = d[1])-d[2] Wi 2 #4542 data £, {EH
THAH A JTCER D eval(p, x = d[1])-d[2] Z&>KAE, d[1]/2H d, HE/E data HIMH, HKIKGZ (1, 1.5],
2,3.5]...

X} residues {# [ LSSolve iy 4.

sol := LSSolve(residues); #3R fif B /N — 3 ) F
= [9.79941650829796096, [a = 0.506817808955152e-2, b = -.148717633940652, c =
1.53722867786023, d =-7.04487080570615, e = 14.2425902266783, f =-7.12139344171469]]
RAREE, ZHAER:
poly := eval(p, sol[2]); #CASEH sol[2]2|FKIAF p A
poly :=0.506817808955152e - 2*xA5 - .148717633940652*x 4 + 1.53722867786023*x"3 -

7.04487080570615*x"2 + 14.2425902266783*x - 7.12139344171469
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6] HH 508 R ot 4 1 TR o
pl := Statistics:-ScatterPlot(data, symbolsize=15, color="Black", legend="%(#z"): #IH]
R B
p2 := plot(poly, x = .9 .. 8, thickness=4, color="Red", linestyle=dash, legend="4L\ &1 4
"): #E 2 TE poly HYEIE

plots:-display(p1, p2, axes=boxed); #EFE—REE EEREZNEE

4 o

’ /A\~ //?V\

AT

g \
o\

0L, : 3

534 =ZHHERIIZHANE

FERXA 5, AT 52 ke
1D fH Maple TR T AA D =4:8dE, O35 X, Y, Z 5fME, Z s —LepEing

2) EN—AZEHR, AT
3) il B/ IR IVERL G 2 A
4) T H JF B AU, S AR Y (R it T B
B, A .

#ELJE AT

X := Vector(10, i -> i):

restart;
#3E X — A&
#3E L — AN
SESLZ s, RN T BEALEE RS

Z := Matrix(10, 10, (i, j) -> i*2+j*i+3*j22.3+ 6*107(-11)*rand(), datatype = float[8]):

Y := Vector(10, i -> i):
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#5E X —> 10X10 HIFERE, o rand ()24 B BE LK) A 2
BNk, AT XA 2 WA E N E A A
f:=n ->sum(sum(al[i, j]*x"i*y4j, i=0..n), j=0..n) #sun se KA 2, ->2& REUE X

M M

P )

J=0i=

n:=3 #5E L Z WP 4
HH S AR R AR & .

vars := sort([seq(seq(ali, jl, i = 0..n), j = 0..n)])[] #sort A% —AE B T T
e

vars = ag o Qg 1> Ay 32 g 32 A1 g Ay 12 Ay -

[
=
—
"
2
]
(=)
]
=]
]
-
-
]
-~
"
2
L
o
I~
Lad
—
2
Lad
[
=
(¥
"

505 AYIvE 2015 W
poly := unapply(f(n), x, y, vars)  #unapply fr 2 HI45 L& — N RBUSEAF, x,y,vars
R HAREYIR, f(n)i2KEL
polv=(x,3,a 00 a0l a02a03alallilalZal3allal2la?lalialllalil,

a32a33)=a33ry+a2itytai2lyrtaliyva2 2 va3loyta03y
Yal2xV+a2ly+a30°4+a 02V +allxy+a2 0 +a0ly+al0x+al00

Bk, IHRHRENIE S
PRS2 :
residuals := seq(seq(poly(X[i], Y[j], vars)-Z[i, j], i=1..10), j=1..10):  #ifid seq H TG
AT R S I ZE(E 10
SR 2 SR Bt /N e d /M -

results := Optimization[LSSolve]([residuals])  #fifi FHAL AV R B R O B/ — e &

results := [13591.9957858173693, [a[0, 0] = 41.6887760283600, a[0, 1] = -42.8447036481329, a[0, 2] =
15.7116959691764, a[0, 3] =-.566228245257700, a[1, 0] = 1.07371116140913, a[1, 1] =
24.9091742930187, a[1, 2] =-7.13493562688761, a[1, 3] = .484977722795804, a[2, 0]
=.678577157737150, a[2, 1] = -4.57185889860260, a[2, 2] = 1.37195732911947, a[2, 3] =
-0.933904284937924e-1, a[3, 0] = 0.148702330626055e-2, a[3, 1] =.267679197709019, a[3, 2] =
-0.788087966565691e-1, a[3, 3] =0.530462719799963e-2]]

fitVars := map(rhs, results[2])[] #rhs BT WIME, result[2]/& 3R B I % H 45

BHE I, map &% rhs Ay 25T F] result[2]
fitvars := 41.6887760283600, -42.8447036481329, 15.7116959691764, -.566228245257700,
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1.07371116140913, 24.9091742930187, -7.13493562688761, .484977722795804, .678577157737150,
-4.57185889860260, 1.37195732911947, -0.933904284937924e-1,
0.148702330626055e-2, .267679197709019, -0.788087966565691e-1, 0.530462719799963e-2

(EEIE SR iNEE SitE S rvive

model := poly(x, v, fitVars) #45 iAL bR(E %1%

model := 0.530462719799963e - 2*x"3*y~3-0.933904284937924e - 1*x"2*y"3 - 0.788087966565691¢ -
*xA3*yA2+.484977722795804*x*¥yA3 + 1.37195732911947*x 2*yA2
+.267679197709019*x"3*y-.566228245257700*y"3-7.13493562688761*x*y"2-4.57185889860260*x"2*y
+0.148702330626055e-2*x"3+15.7116959691764*y"2+24.9091742930187*x*y+.678577157737150*x"2-
42.8447036481329*y+1.07371116140913*x+41.6887760283600

B, FSERHEILG Ty
L := [seq(seq([X[il, Y[jl, Z[i, j1],i=1..10),j=1..10)]: #ERIREHIF
p1 := plots[pointplot3d](L, color = black):  #1H 5% s )
] DL A AR 1 D
p2 := plot3d(model, x = min(X) .. max(X), y = min(Y) .. max(Y), style = patchnogrid,
transparency =.5)  #IHi Hi FULE AR 1) P

plots[display](p1, p2, axes = boxed) #7E [F]— g & L 2= AN LB AN

5.4 REER RIS EEHE 5 H EXCEL XX

£ Maple 1, FATATCAZH] “4EsiE =4EEE, —SfFol T, A1 ERER LN
B, A Excel k& 2B S

2K, IR IR A2 & plotl.

restart:

plotl := plot3d(x*2+y*2,x=-1..1,y=-1..1);
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Hn# plottool PREUEL, HEHLL EIEHE .
with(plottools):

datal := getdata(plot1)[3];

1.49x 1. 49 Array

Data Type: float,
datal =
Storage: rectangular

Order: Fortran_order

Xk HH B 25 SRR e, wT DA EXCEL s S
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BNE W TRERE

Maple 7 $2 {1 2 A i< A pR BB SRR S o0 T RE AT I o0 0 R I B EL R A AT A, PR
4n I (1 i) AL

H Iy JifE (ODEs): dsolve iy 4l T RMLIEAARLLNE ODEs , WIURME R (IvP), LK
AFHE R (BVP), , AT LA 2 HO0E £ R A A il sRAUE M . Bl 7 RE r M ds B 4R 1 — 4>
AZH. AR P S 7 (8 R P SR H o) T3 RE DA B i & R T o B8 2 45 (5 8 R B R G b
dsolve, dsolve/numeric, 1 ODE Analyzer.

{145 J7#2 (PDESs): pdsolve 74 F-T-3K PDEs Al & i1 FH4H ] R i) PDEs (W15 5 R BB A -
1] Maple ) PDE T H A LLSE RN PDE R GTHISEHE 0 i M A b AL B2 . B 22 4175915 8 L3
B 24+ ) pdsolve FI pdsolve/numeric.

W AT S (DAEs): dsolve/numeric fir &5 5 -BUETR G R A, [l HIFT 5 FAL EEAN
FERTEIAR, ik Maple BEfE Kk miTEEL) DAE W@, Maple WE rkf45, ckd5, rosenbrock, bvp,
rkf45_dae, ck45_dae, rosenbrock_dae, dverk78, Isode, gear, taylorseries, mebdfi, F1 classical 54§

RS, X SR m] DR BB
6.1 & XWMATTiE

F Maple 77, H diff(y(x),x) F~ Z—y A diff(y(x),x,x)8% diff(y(x),x$2)% 7~ %o Diff(f, [x1Sn])

’
X
7 ia

. d —_ Zly, Ve =} AL, 2y,
%%mgf; diff(f, x1$n, [x2$n, x3], ..., Xj, [xkSm]) FIR & dx_ dey ddl T o IRy 75 55 1

1
ZAK SR
(1) diff()

diff(x(t),t);  # i

d

E x[f]
diff(x(t),t,t);  # s

<

dr

(2) AT
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BNTE G T RER R

FEREERT, WA 7R T DU ST 5 Rom iy R T IR O,

y  #Er

< )
A DAL ABR LY o AT BLAE F F5 72 S AR b

K2 EYH; @A y: QdlasE shift + Curl + ;. @I . (F30HS) For—MSHk
FH. (BIANTECHS) R S8 OIS US % [ 44

N ER T FIE N, AT LU PP Ctrl+F2, BUE SRR B>t S, e
f¥) Quick Reference Card 7] LA F4 N J7 1%

(3) & XHIHR % AT

D 75 H T & KRR — R B SHUE.

D(y)(0);  #H¥I4h -1

D(y)(0)
6.2 f#F dslove fis4 RIENTIEMEE SR

SRR E By 7 R B T B T VR R SR i e £ dsolve . 1 AR 22

dsolve(eqn, y(x), Z#Ii);  #RMAF WS T7HE eqn, y & x I EREL

dsolve({ODE, ICs}, y(x), ZHI);  #RMES VUG FKAFL T KA HIHE R TT7E eqn

dsolve({sysODE, Ics}, {funcs}, Z%35);

Forr, ODE FoRHE W 7L, y() Fos AR & AT S A B R AL, Ies FORAIAa 5%, {sysODE}ER
7 ODE T PRI, {funcs) RN R B KBRS, S8OTE S WO T 2R M i) 1] R Y

FEERME, LA REFIERENS - ASH, RAR B2 R B4 RN
WSS, FHEHP R EARRE), X—HERLDBA, 7 Maple X 70i% X 73 5 12 1 B &
. AEREMSAE, X— AERATER B E I HA—3.

Dsolve ERIASKAEH 070 7 FEHIRG B CREATTRED, ProRIUAR AT LURIEMRE, ] LU 2 4]
96 SR A B A R . SRR _C, _C2 SRR N RIAGERIR I N AR R, ORI E AL

il 8 dsole fi & SR BN S TT
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6.2.1 BXWHHE

de := diff(y(t),t,t) + diff(y(t)t) + y(t) = 3;  #& X e

a2 d
> y(f) + & y(t) +y(f) =3
dr z

ic:= D(y)(0)=3, y(0)=4;  #5& XM+

de =

ic = D(y)(0) =3, 5(0) =4

6.2.2 KRIEVTHE

sol := dsolve({de,ic});  #dsolve fir 23K fift

1
-=t

7 3 5t \
sof::y[r)=?e - sin[%ﬁf|ﬁ+e - cos[%ﬁﬂ +3
2 ) 2

y_func := unapply(rhs(sol),t); # rhs 2HU4E B 1% XA M5 5, unapply 45 R %25

BT y_func(t)

1 1
- —Tf A _T‘f N
y_func:=f—>é—e - sin(%u@ r\\;:% +e ° cos[%\ﬂ r\+3
= A = /A

y_func(7.0);; #t=7.0 ffi

0.07046056131 sin(3.500000000 /3 ) /3 + 0.03019738342 cos(3.500000000 /3 ) + 3
DA 25 RIS RETaME, AT LLSKHR E A 380 B o
Evalf[10](%); #3K 10 AriT ALl

3.002709897
6.2.3 RE{EM

VP2 I REE IR SRAFAE B A, e PR R H vk, SREEUEM . & 7R vIah
sS4, MIATBLLE dsolve()fir %2 5 Il _b—/M &I method=numeric, & f Maple 3R {E fiF -

A% : dsolve({egn, ini_conds}, y(x), number)

dsolve iR [m] (¥ 45 & —MEF & (procedure), FRATRES TR PR E IME, AR P4
B 2R B SCARAIE B o KT HILE1E A IvP, dsolve ZRIAE ] Runge-Kutta Fehlberg 7715, 75

108



Bl —A 5 BrkE .
Sol:=dsolve({de,ic},numeric); #N NS00 numeric 3875 dsolve 3R {8 fiE
sol:=proc(x_rkf45) ... end proc
sol(3); #3K t=3 I HME
t=3., y(f) = 3.27537298676751, % $(2) = -0.906034403201660
I H fF ) BE
Plots:-odeplot(sol,0..10);  #{¥i ] plot 2 I B& ZUEL 1 1] odeplot iy 2 I H fif 7E 0 2|
10 Y& Fl A 1) BT

i F Laplace 284 /5 1 SR EUE -
Sol := dsolve({de, ic}, y(x), method=laplace);  #{% F method=laplace >R & fi#

1,
sol = y(1) =3 + %e 2 [Tﬁsin[%ﬁr] +3 cos(%ﬁt]]
DU L T 4D A A 15 3 2 SR A o T RE NI 4B 26 A

Odetest(sol, [de, ic]);  #HIE il H) -

[0,0,0]
6.2.4 REBR

series_sol := dsolve({de,ic}, y(t), series);  #{#i S %I series K 2% HfiRt

1 3
Ef-l—O(fé]

VERE, dsolve() & 1E R R BURfR, BRI EZ 6. U R E N4, nlat 4 F/Ae
= Order SRR . WY Hse e v 8 By, N45 3.

Order := 8: #XE 8 Y

series_sol == y(t)=4+31t—2 7+ £ .

O‘\||—-
-+
OO||—-
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series_sol := dsolve({de,ic}, y(t), series);  #3K 8 Fir L EfiRt
%f_shf+rgf+1;o
AN RIRA T 8 T AR ECA 24, IR AR R 2 LA 7 R R BUE R EAT LR
Restart:  #/EFRANAT
de := diff(y(t),t,t) + diff(y(t),t) + y(t) = 3; #iE Sy i e
ic:=D(y)(0)=3, y(0)=4;  #& X HIHH KA
nsol := dsolve({de,ic}, y(t), numeric):  #RE{EME
Order:=24:  #BESRIMNEGE 24

dsolve({de,ic}, y(t), series): #RIWG T RE R R B UR

s

) . . 2
series_sol == y(r) =4+31—27 + +

1 7 g
- { +o(r)

p24 := convert(rhs(%), polynom): R A N 2 Tk
plot([p24, ‘rhs’(‘nsol’(t)[2])], t=-20..20, y=-10..10, linestyle=[3,1]); #I 2R AL
N
41 JI|
/
3 /

|

|

|

|

|

|

i v 24
|
|
|
|
|

-2

A 0_/1 2 3
/k_l-
o

R DA B8 BB g R, e B A ) X It st SE o)

6.3 o HERHE

i Fl DETools B %00, H1[1) odeadvisor iy 4> 5 443 J5 LI I8 T AR AL, {51l 2 BT 43 55 5
. TR &M HRE. &0 HRE. #4444 L 20deadvisor .

- _.d - - o

Rl B L0(x) g L) + ey = e

Restart: #H 5 NAF
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with(DETools):  #Ji1#%% DETools 14> /5 F& T B e %t

eqn := diff(y(x),x)=phi(x)*gly(x)/x)+y(x)/x;  #3E Lo i ke

N
eqn-—E}(-‘fJ—‘:p(x—'gL x )t %

4

value(subs(y(x)=x*u(x),%)); # value %] & #tJ5 )R IE A RE

d (el o - .
e (x u(x))=0(x) glu(x)) +ulx)

odeadvisor(%);  #FwE A
[_separable]
25 AR AR5 I T R AR B AT 4 B
£ Maple H, o 7 FRIOMFRIRZE B BRI, R ZR RN B E 7 R st T A T
i, ST —W s iR =y In(xv) — ¥ {# R dsolve BiHEREMATIE.

Restart: HIG RN AT
ode := x*diff(y(x), x)= y(x)*In(x*y(x))-y(x); #3E XU e

A"

ode =x | v(x) :=}-'|:x] In(x y(x)) —y(x)

dsolve(ode, y(x)); R TR

odetest(%, ode); #H) € fif

odetest iy & &I H T 73 77 T SR A2 T A5 1 i QR BR U . an SR AR 9 20, R B
S IBAERES v & St v
Subs(%, ode);  #Rt y(x) KI5 RE
simplify(%) assuming _Cl:real, x::real; #AL ]
evalb(%);  #HES#
True
Al LA 5 infolevel[dsolve] 55 2 3R HX 15T FE B 245 2
Infolevel[dsolve]:=3:  #i% B R ff i 2 (5 B 55
ode := x*diff(y(x), X)= y(x)*In(x*y(x))-y(x); #0772
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Methods for first order ODEs:

--- Trying classification methods ---
trying a quadrature

trying 1%t order linear

trying Bernoulli

trying separable

trying inverse linear

trying homogeneous types:

trying homogeneous G

<- homogeneous successful

6.4 RFE—BrHE s 77#E ODE

[B1] SR RS R BR3 TRE

P 7 R B T o) T R R R

deqgs := diff(i__L(t), t) = -1/2*i__L(t) + 1/2*v__C(t), diff(v__C(t), t) = -i__L(t) + sin(t), i__L(0) =1,
v_C(0)=2
deqs := % iL(t) = —% iL(t) + % VC(t), % Vc(f) =

~i, (1) +sin(1),,(0) = 1,v(0) =2
SRAF A

soll := dsolve({deqs})
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REUERE:
sol2 := dsolve({degs}, numeric)
sol2:=proc(x_rkf45) ... end proc
sol2(3)
[t =3.0000000000, i__L(t) =1.0389096668, v__C(t) = 0.4824825878]

plots:-odeplot(sol2, [[t, v__C(t)], [t,i__L(t)]],t=0..10);

2
Yo 1
0 .
2
-1
-2
2
v @ 3 X +4 x+2
2] > L —
(5121 Kf# 7 FE . 2 =1)

restart:  #EFR AT

eqn := diff(y(x),x) = (3*xA2+4*x+2)/(2*(y(x)-1));  #3E XU /i
sol := dsolve(eqn, y(x));  #f#fd JikE

rhs(sol[1]);  #EUAR A5 130 5

1—J1+2°+2 ¥ +2 x+_cI
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sol & T FEN AR, BATE T T2 — M, B DRI A7 e — AN E_Cl.
W TE — MR A y(0)=-1, BATAT LATF 2R
Sol0 := dsolve({eqn, y(0)=-1}, y(x));  #RVIUEEME T BIR#

sol0=y(x)=1—J4+x+2 £ +2 x
AT LLH plot fir2 ) AR BE . AR 02
plot(sol, x=a..b, y=c..d) [ H$## sol 7£ x M a | b, y M c 2| d JEEIHFIETE
Plot(rhs(sol0), x=-2..3, y=-6..5);  #rhs iy >R HURFAE solo Al )& IE 3

-4

R EE M E BARAAFRE I B, K15 21500 7 R R 45 th 2% 1 B R
Sol2 := seq(subs(_Cl=c, rhs(sol[1])), c=1..10): #E AR IE I (c=1..10)
sol3 := seq(subs(_C1=c, rhs(sol[2])), c=1..10): #E AR TE IR (c=1..10)

plot([sol2,s0l3], x=-5..5, y=-10..8); #Z K

Maple [¥] dsolve iy 21 H 23R [F1 k43 75 B 1) S 2 o AH n B B AR A 5 ) s sl b s 2 4,
A LME R implicit 23000175 JF Maple R TR

i) el - 35 (T_"i )H e

-

e

Restart:  #i& R AT
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eqn := diff(y(x),x)= (3*x"2+4*x+2)/(2*(y(x)-1)); #3E X T2
dsolve(eqgn, y(x), implicit);  #3K [a 28 fig
sol0 := dsolve({egn, y(0)=-1}, y(x), implicit); #oR [ 2 i

plots:-implicitplot(sol0, x=-2..3, y=-6..1); #He5

6.5 RBE M HHEL ODEs

X, AT REH A REOTRER R, 55— AN A A dsolve/numeric g4,
FHERIA B DAE RfR2S; 5 ANl idE & Mebdfi 771 .
De:=diff(y(t),t,t) + diff(y(t),t) + y(t)=sin(t),
diff(x(t),t,t) + diff(y(t)-x(t) t)+x(t)=4;  #& XD TR
2 2

de =— v(r) + < v(t) +y(r) =sin(r) L () + < v(t) — ‘fi x( 1) | +x(r) =4
- dr] RASY dr SE] ALY I I dr] - J dr SE] L dr J ) - =

ic := D(y)(0)=1,D(x)(0)=4,y(0)=5,x(0)=6;  #& X HIHHAF
ic=D(y)(0)=1,D(x)(0)=4,y(0) =5,x(0) =6
sol:=dsolve({de,ic},numeric); #REE R
sol:=proc(x_rkf45) ... end proc
ic=D(y](0)=1D(x)(0) =4 y(0) =5,x(0) =6

plots:-odeplot(sol,[[t,y(t)],[t,x(t)]],t=0..10); #5R BUE AR
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400+

300

100

55 A Il R A8 58 BB SR A% DAE:  WAoHE LA F v g8
T 25 A1H H PDEtools[declare], FHHS () E R M.
Restart:  #J5FRNA7
with(plots):  #n#&: KR,
PDEtools[declare](prime =t);  #5/r fF 5( F'&n
KR, A2 IR E I a(t) + b(t) +c(t) =1 L.
Sys := {a(t)+b(t)+c(t) = 1, a(0) = 1, b(0) = 0, diff(a(t), t) = -(1/10)*a(t)+10000*b(t)*c(t),
diff(b(t), t) = (1/10)*a(t)-10000*b(t)*c(t)-10000000*b(t)A2}  #i& i 5 5 FEAH]
Mok, QRAREEHA

sps = qalt) +b(t) +e(t) =1, a(0)=1,5(0)=0,a= —% a(t)

+ 10000 b( 1) ¢(1), b’=% a(t) — 10000 &(t) ¢(¢) — 10000000 E:(z}l

FRV B8 M SR A 2 S B2 O Y T Y R
Dsolve(sys, range = 0 .. 40000, numeric) HRBUE R
Warning, cannot evaluate the solution further right of 6.7974236, maxfun limit exceeded
(see ?dsolve,maxfun for details)

=AM E )R, ABEAE Maple BRINHIEUE ODE SKAR#S KA, (HATLUEN 45 5E 1)
DAE SR fif &5 K et .

BAE, AR A A Modified Extended Backward-Differentiation Implicit method (mebdfi)
[¥] DAE SR fiF 4 o

DAESolution := dsolve(sys, numeric, method = mebdfi); #R BUE R
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DAESolution := proc(x_mebdfi) ... end proc

odeplot(DAESolution, [t, a(t)], 0 .. 40000); #4%

10
0%
08
07
06
‘035
04
031
024

0.1

o 10000 20000 30000 40000
i

6.6 RF MmN 5 FE PDE

6.6.1 —/METEHIBIT

eq := diff(u(x, t), t) + c*diff(u(x, t), x) = -lambda*u(x, t);  #& X 72

a 0
eq = a_t u(x,t) +c (a—x u(x, l‘)) =-Au(x,t)
sol := pdsolve(eq);

Ax

sol == u(x,t) =_F](t07_x) e ©
c

bc := u(x, 0) = phi(x);

sol := pdsolve([eq, bc]);

sol == u(x,t) =0(-ct+x) e M
6.6.2 RKBFHERHTE
EE AR -
pde := diff(u(x, t), t) = diff(u(x, t), x, x);
pde = % u(x,t) :aa—xzz u(x, t)

LG
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FNTE o JIRER A

ibc := [(D[1](u))(0, t)+a*u(O, t) = h(t), u(x, 0) = O];

ibc = [D (u)(0,2) +au(0,¢t) =h(t), u(x,0) =O]

1
ATDAS BIEUE AR, HRIRAIFEE X a M h [9ME, PAERIRMLEE —ANd 5t st
ibc1:=[D[1](u)(0,t)+2*u(0,t)=cos(t),u(x,0)=0,u(0,t)=1];
ibcl = [Dl(u) (0,¢) +2u(0,t) =cos(t), u(x, 0) =0,

u(0, 1) =1]

pds:=pdsolve(pde,ibcl,numeric,time=t,range=0..1);
pds:=module() ... end module

A CAOHAR 55, ) 40 A AR Y = 4E P -

pds:-plot3d(t=0..1,x=0..1,axes=boxed);

.
<10 7

5
<10 7

7
<10‘_

0
t

FEEIT ik -
BATTLMER pdsolve  (TBFR ST w2 VAR i 73 7 72 R g AT i
gsol:=pdsolve(pde);

gsol == u(x, t) =_FI(x) _F2(t) where

ST AR N TR Ceq) FIZkAH: (conds):
eq:=op(gsol)[1];

conds:=op(op(gsol)[2]);

d - - d

de - 2

dx

conds == {

LU dsolve &SR Ty JiRE A, SRR R X eq SK1H
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FNTE o JIRER A

conditions:=dsolve(conds);

solution:=eval(eq,conditions);

[ e x -/ ¢ x ot
conditions = {_Fj(x] = (Cle Loy (2 ! L I2(t) =_C3e ! }

[ ¢ x -/ ¢ x et
solution == u(x, t) = [_C’Je ! + C2e L ) C3e L

FRATT AT DA 5 45 R 2 750 2 O s 23 77
pdetest(solution,pde);
0
SRIGERATAT LR R 5L _c1, _C1, _C2 A1 _C3 i R4 1

6.6.3 RBB I HE

Maple SKARZEHL )7 HMERRI) RE JJ & AR 1 & 44 1, B R BUEANRT 5 i 7 R R 2 e
HEE T H.
5 EAFRBPLFFMET, K TR EEM . i, MRS
restart;
with(plots);
N Maple IS E T —N 4408 PX BIREF?, AL B B0 A S e 0T
PX := proc(h::{algebraic,procedure},g::{range,name=range})
local L, D, var;
if type(g,'range’) then L :=lhs(g); D :=rhs(g) - L;
if not type(h,'procedure’) then var := indets(h,'name’);
if nops(var) <> 1 then error "need to specify a variable"; end if;
var := op(var); end if;
else L := lhs(rhs(g)); D := rhs(rhs(g)) - L;var := Ihs(g); end if;
if type(h,'procedure’) then proc(x::algebraic) h(x - floor((x-L)/D)*D); end;
else proc(x::algebraic) eval(h, var = x - floor((x-L)/D)*D); end;
end if;

end:
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B A0 i
— N[ BB TR
pde :=diff(u(x, t), t, t) = diff(u(x, t), x, x);

2 2
pde = 6—2 u(x, t) :—62 u(x,t)
ot ox

BB AR TR H 1 T (1 R KR H

f:=x -> piecewise(x< 4,0, x<6, (x-4)*(6 - x), 0);

0 x<4
fi=xw— 1 (x—4) (6—x) x<6
0 otherwise

XFRL AR

plot(f(x), x =0 .. 10, scaling = constrained, tickmarks = [6, 2])

BB Bl 77 R BRI 46 A AN S54RI R
ibc :=[u(0, t) =0, u(10, t) = 0, u(x, 0) = f(x), D[2](u)(x, 0) = 0];

0 x <4
ibe:=|u(0,t) =0, (10, £) =0, u(x 0) = { (-4+x) (6— x) x<6 | D,(u)(x0)=0
0 otherwise

Maple 7 [1Jfir % pdsolve K K AR B AL RS (XUt A MIEHEM CHIRZE2).
SOL := pdsolve(pde, ibc, numeric, time =t, range =0 .. 10, spacestep = 0.1)

SOL:=module() ... end module
A A 1AM, T LUE BB H Y R U plot, plot3d, animate, A value.
1) t=1 .

SOL:-plot(t = 1, numpoints = 100, scaling = constrained, tickmarks = [6, 2], title = "[& 2")

<

A EISE
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SOL:-plot3d(t =0 .. 20, x =0 .. 10, axes = box, scaling = constrained, tickmarks = [6, 5, 2], title =

"1 3");

2] 1)

SOL:-animate(t = 20, frames = 60, scaling = constrained, tickmarks = [6, 3], title = "time = %f");

25 T BE U(x, )RR AL
U :=rhs(SOL:-value(output = listprocedure)[3]);
U:=proc() ... end proc
BN, u(2.5, 3)fiE:
u(2.5, 3);
0.364667328524451
D'Alembert fi#HTfi#:

X F XA @, D'Alembert fEPIEHIE:

fx+ )+ Ax— 1)

u(x, t) = 5

I u(2.5, 3)HIASHAME A2 -
(f(2.5 + 3) + f(2.5 - 3))/2;

0.3750000000
7E f(x) X [[-10, 10]_E 7T VORI 4R -

FOE := simplify(piecewise(x < 0, -f(-x), x < 10, f(x)));
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0 x< —6

(4+x) (6+ x) < —4

FOE = 0 x <4
“(-4+x)(-6+x) x <6

0 6<x

plot(FOE, x = -10 .. 10, color = red, thickness = 2, scaling = constrained, ytickmarks = 2, title ="

H 4)

-10 N~y g s 10
X

f(x) AR &3 RS 0

F := PX(FOE, x = -10 .. 10);

FRATE R B — AN RRRE A, 2 Maple i H B4, AU A R SR IGE T 1F,
2 2I[K 5].

plot(F, -30 .. 30, color = red, scaling = constrained, tickmarks = [6, [0]], labels = [x, "], labelfont =

[TIMES, ITALIC, 12], view = [-30 .. 30, -30 .. 30], title = " 5")
s

-30 -20 -10 0 10 20 30

B, BN A G ulx, t) = 1/2*F(x +t) + F(x - t)

UDAL := (F(x + t) + F(x - 1))/2;

U B e — A BER U 2 L, (B N A sE B o 1 7R SR E X 18] A SRR R 3E 50
animate(UDAL, x=0..10,t=0.. 20, frames = 61, color = red, scaling = constrained, tickmarks =

[3, 2], labels = [x, "u’], labelfont = [TIMES, ITALIC, 12]);
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[K 6] Bfrikm, SahmfeftnfEE—i.
plot3d(UDAL, x=0..10,t=0.. 20, axes = frame, color = [(1 + signum(UDAL))/2, 0.5, 0.5], labels
=[x, t, u], tickmarks = [2, [5, 10, 15], 0], grid = [20, 40], orientation = [-60, 45], scaling = constrained,

labelfont = [TIMES, ITALIC, 12], title = "/&] 6");

K6

1&3%F1 Klein-Gordon J7 F&:
BB -
BN Klein-Gordon 4% 5 12 53 WK 7R N -

wave := pde;

2 2
wave = il u(x, t) = i u(x, t)

o a’
KG :=diff(u(x, t), t, t) = diff(u(x, t), x, x) - u(x, t)

KG = i u(x,t) =i2 u(x, t) —u(x,t)
o e

W 2 IR X 5] 2 Klein-Gordon J7FE A u(x, t) 1
N T UL TR R E R, BN MYIE -
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L :=40;
f .= piecewise(x < L/2-1,0,x<L/2+1, (x+ (-L/2 + 1))*(L/2 + 1 - x), 0);

0 x <19
fi=1 (-19+x) (21 —x) x <21
0 otherwise
FERERKEBEE N 20, Ui Al « WG AL A4 B T FE A
ibc:=[u(0, t) =0, u(L, t) =0, u(x, 0) =f, D[2](u)(x, 0) = 0]

0 x< 19
ibei= | u(0. £) =0, (40, £) =0, u(x. 0) =1 (-19+ x) (21 — x) x<<21 | DQ( 1) (x0) =0
0 otherwise

Ji R B BUE MR ) 72«

SW := pdsolve(wave, ibc, numeric, time = t, spacestep = 0.05);

SKG := pdsolve(KG, ibc, numeric, time = t, spacestep = 0.05);

Ji RERIB I 737 5 -

pl :=SW:-animate(x=0..L,t=0.. L/2, frames = 50, color = red);
p2 := SKG:-animate(x=0..L,t=0.. L/2, frames = 50, color = blue);
BB 7 R Bl

p1;

08
0.6
0.4

02

Klein-Gordon £ 4% 77 12 1) 21 1H| /& :

p2;
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0.59

10 20 30 40

0
R

Klein-Gordon 77 T2 40 85 {925 . TR, (R BEARAOI 3t F +
U = X(x)*T();

[ Klein-Gordon 7772, X c=1, & :

ql := eval(KG, u(x, t) = U);

a? d
gl = X(x) [ T(z‘)] = [2 X(x)] T(r) —X(x) T(1)
a7/ dx

BREL u(x, ) = X(x)*T(t) 73 21

g2 := expand(q1/U);

2 2
Lorey Lxw
5. _ o
1 T(2) X(x)
1 BRI
93:=q2+(1=1);
2 2
L1 L xw)
3= -
T(1) X (x)

HFUIRTZ%, A5 Bernoulli 23 B H -0, XA E 1450 77 FEAS N

g4 :=rhs(g3) = -lambda”2;

g5 :=lhs(g3) = -lambda”2
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AR, 525 %A

R S — T 2
dsolve({g4, X(0) = 0}, X(x));

X(x)=_CIsin(Ax)
flf FFLH 28 =AM 3

Xn := sin(n*Pi*x/l);

FAEIT TN

g6 := eval(g5, lambda = n*Pi/l);

2
PR s +1=-2T
7 2

FIUa251F ultl(x, 0) = 0 fF 2N AF T'(0) = 0, RIR1S2UfE .

g7 := rhs(dsolve({q6, D(T)(0) = 0}, T(t)));

2 2 2
e Creon @]
7B A

Tn:=eval(q7, _C2=1);

2 2
_— COS[—W

/

& I BIEOR, | BeiE Y BVP [EUE AR il AR IR ML

NER

u(x, t)= ansin[ ’”;x )cos
n=1

X RE b[n]HH RN H
gb := eval(2*Int(f*Xn, x=0 .. 1)/, | = L);
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40
0 x <19
(-19+x) (21 —x) x <21 sin( n41:)x J dx
0 otherwise
‘0
b =
7 20

TR
b:=

(value(gb) assuming n::integer);

) 2lnmw . 19nm 2lnm 19nm
b:_IGO(nﬂsm( 10 JJrnTtsm( 10 )+40cos( 10 J 40cos[ 10 ))

13 2 — IR 73 0

Uxt := eval(sum(b*Xn*Tn, n =1 .. 100), | = L);

B NS B -

p3 := animate(Uxt, x=0..L,t=0..L/2, frames = 50, color = red, numpoints = 500);

display([p2, p3]);

| ﬂ
0.57
0 T v T 1
10 20 30 40
X
_0.5_

A LR BB AN 2 B A L P-4 1R
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FLE AEIHEA

BLE QRTES

Maple R ULGi S T THSE4S, @ B RESCrF S i fR At e B BUE AR 51158, T LA
EEERTE, LRI E RO EE B . £ Maple THEAS Y, BT DR ECE . S BIR
BIENEAGAE DO, XU DU BT RS R, WANSE e 51— it
R, DUEAE 7 L RN AT

Maple T8 BEIASE AT AR Bh A d KPR 32 i 55 TAR R OMEL. (] Maple, %&nT PUE
FASRAE . SCRE. FAAMMBHOER A AT PATIHE SCAF qui BT Aot A SCPERIAR
P MRS, AR AR, E R RARS 77, PRI B

Maple WERENSCFAET A, HT RTINS X B2 7 H AT A,

REAIE (VA=
ﬁéﬁ Iﬁj‘%ﬁu%‘ P Heading 1 v “ De jaVu Sans hd
= A > A, B TAR T
ELi A > Kk
FELIEHIAE SCHTORES TR, PLREsRE > AL
N A > ER
e AREP S A TH > #tE5kE
[eERE IR R A > B
> %%
TG, TUE, TUR A > UL AT
i i~ PDF S > i
7.1 B

BCEBOATR, Bk fERe A . JATAT DUl T HA~ 5 Maple ST 4. K/ Bl
. Bk, w57 A

s ~ | [Calibri ez~ BIUE== Lg:
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FLE AEIHEA

g w A B E D EUAN TR BOR SRS JEANEIE D) Maple SCIFR R GTR]
LLE BRI Eere ARG E, B0 O SO R X et R E

BRI, BRI

1) TR AR) > FE(S).”

Tt
I
s

P Annotation Title ~ | PR RE (C
P author 5 Bk RE R (P
P Bullet Item ok O

P Dash Item

P Diagnostic

P Error

P Heading 1

P Heading 2

P Heading 3

P Heading 4 v

i 5E (0) Hii ()

IHEs (D)

2) eI EE I, Fan, X BIRATES “2D Input”, HA)E S B %48, 1
S & B O RC DU T VE W] DL B b e, FRAT1H e A 2D
Math, 2D Output Ml Text, ] LR 5 O BEAF BB R BT W B - B sl i e 424
B A IR AT B

2D Input W= 2T (R)
77 AL e 20 [ %k
Adobe Devanagari als ARk
Agency FB 9 (] Fhk
Algerian 10 -
Arial n J:*'J_‘
Arial Black 12 LI Fhs
Arial Narrow 14 Bt
Arial Rounded MT Bold 16
Bahnschrift 18
Baskerville 0ld Face 20
Bauhaus 93 22
Bell MT 24
Berlin Sans FB 26
Berlin Sans FB Demi 28
Bernard MT Condensed hill 2Ti i
Maplesoft

L3 (©)
VEE: M4A7% 2D Math #% 20 B AU 24 1T Maple SXC4EE R a5 T 7F8 /) Maple X4,
2RI Maple 3L B 358 SO A A BN R E .
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FLE AEIHEA

n R B 5 A SRR A — AN RE R, S0 1 SOUAMRER, W ssil 2wl LS
H “Maple Style Template”, @& FF 2R (1925 R F -
3) FHFERMEA(R) » FHEXEM). .

fi
)
[l

AT AR
(IManle ‘Bl FEE

(@ {7 1158 XA FERAE Maple 2020\My Style setting.mw % (B). ..
FEUAE AT

EFE LY e L 1|UJ|‘ A I E X

InaikeaE. | MG — A AR FE A NS b AE X
SHPEEE. T AT RE U — BT I RE U

| i (0) || H ©

sy AR K ETRORC B Y “Maple Style Template (mw)”o R %A 2BAR
TRAFAEA I L o AR AL

4) 1R7E Maple RGMBRFEN, 1EPTA B Maple SCH#ER I 1ZCE .

derp B RS B AR A B SRR UER 7, R T B (R AR SC
Mo feJa Rl 144

W LT 5%, AT ABE BN AR RN Bt BUESE, IR ORAF 2 2 B SO B 1 U

B
7.2 RIS

7.2.1 WABEFENT

i F5 D) SC M A AR U0 R B 7R
ALG B AT
i FFS S A
Tl Gl AT
By [+ -3 BT L L 3o AL

<

SR

1 Ad LR EREN =, SWEH08: a8
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FLE AEIHEA

2. 7E R NI B FS S A g
3. MLSEAEA > F, A 2x1 £k

4, EFRWEE—ATRRN R QIR R EPT

5. [ 5 BN B \jx 43 de

6. VEE, H ARl DA A 2 0 AR g T AR R AR AR, AN 5 kR #% CTRL+=,

4, 2 1 5 1 3
J&+x+3®—gq—w?x+3ﬁ

, ¥RkEAXd W =" BHoyh “EFT7,
J.x4+x2+3dr%x5+%x3 +3x

7. GREARMANPOC: b AME L WE NIRRT

8. EH S FILNPHAT—SH, B0 4 50k 3 K5 ST T AR R, TUE

PSS AR H B H
222 BANER

fRAy DR B 7 2 Maple SCPEH, #4E07 U8 i > BB SCRFFREIBRAA: gff,

ipe, jpeg, jpg, png, bmp, tif, tiff, jfx, pnm, fpx.
7.2.3 AL

PRA] LU AL 2] Maple SCOFAR, Blansd ARSI B 05 20: $TF e MR« 2007

\ AREE
Button

Combo Box [ ]Check Box
(®Radio Button Text Area Lahel
List Box I

@ B
8] [v| [
" %1) ‘l‘)}
B [m] Iz

D iy DURERE] |
B A SEAG A L A 1 RUBIIRCAS , ARJR IR SR . SR B R AR R R A
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HLE RS

P, R B PEE Rk £« GUT AR Rk

BIETI(T) Ctrl+X

=F/(@] Ctrl+C

SEH

FhENL(P) Ctrl+V
[FENAESIST ERAES

=5

GUI EHREIE(N)...
P RES R AR E %

FEABISCA A B A AU, B AT LA ORI B E

* Fem———r e = ‘

265 N IOKC & R84
oo BIU E== 1g =5 VideoPlayer Properties b
—a
MapteSoft

#F7: VideoPlayer0
UG VA=l 046 12539897538693957. tmplEr LN
LTSN

Welded Beam Design Optimization

¥ Introduction

EES
JFESR) . 0 |- oo

fEIbmfA): 0 |: 00

R 2 et

00:00 @ FABRIAE L f f 7 gl L
® p» = WE© | W ©

724 EHEH

Maple 3 #; L T RIS R E B AL 450

« HLMFAR

o FEORUEL A AR AT PG5 2

A& KA > W, B s TARER ==
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FLE AEIHEA

7.25 WAERK

FAGARME T — PO AU BB AT UM SCE R . BRI A DU GUIGUI
M. BRfE AR AN > Rk

T B &

o HROBAZNE, SEET ek, IR AR 5

© WFFICFEAE

« =i GUIGUI AR A R

> if = . s : > DynamicSystems:-PhasePlot(sysTF, size = [ 600, 300])
ST+ 2s+1

> sysTF == DynamicSvstems:-TransferFunction(tf) 801
Transfer Function ig
continuous ¥ 207

sysIF = | 1 output(s); 1 input(s) (1) E—zg— 0040102 061\ 2 4610 20 40 100
mputvariable = [#/(s) ] -40+
outputvariable = [ v/ (s) ] ':g

7.2.6 ¥t A PDF 30

Maple G213 AT LA A7 08 PDF SO, @R — fath — Z&#% PDF A% 53¢
(G
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FLE AEIHEA

* SR X
fR o7 {55 a3 v ¥ E-
-zl Discrete Distributions.mw

; LI}_' +fl Filtering Frequency Domain Noise.mw
e Frequency Domain System Identification.mw
= ol Maple Signal Processing.mw
sifi s Normal Distribution.mw
l Signal Generation.mw
RE o Signal Processing Examples.mw
kT swabpp.mw
of WWW.mw
-2
1 FL i
PEEEAIYE Discrete Distributions. mw
a5 IFFAIT) : |Standard Worksheet (. mw) v iG]
Standard Worksheet (. mw) ~
Classic Worksheet (.mws)
HTML (. html, .htm)
LaTeX (. tex)
Maple Input (.mpl)
Maplet (.maplet)
Maple Text (.txt) v

St ) POF AP MAHSCHU I E: far Oy RSO IE DR ORI 38
KHETH — &0 — FHIETR — f 2] PDF #5.

praall

Hifig
e TAEER cmows (W)

HAlbke(0) -

LaTeX CfFHEL(L):

BT 00

457 4 FIPDF RS X, (E)

152 (4)

WG BaD REO FHEEE 25 E© Mg

P LAER (ow ) RaUAN T S Y.
Et NI v
AL “

FifI#] HTML. LaTeXs £l 5. Maple
45, Maplet. f1 RTF #ijthi.

article ~

AN LaTeX CJK 4345 (D)

RALLF CIK fRshSCHF:

— \begin{CJK} after \begin{document}

— \end{CJK} before \end{document}
8.00 4i) v

i fIE] HIML A1 LaTeX #ithi.

OF (R IENE s MY 2NN E (o
O fERIRSTL SO, HR AR B

N4 B (©

1§ F] Maple Workbook T/ ##% =,

7.3 Maple Workbook & 11 B # i1 24N X4

] DA g -

Maple ARG, FESCAE, #2757 304
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FLE AEIHEA

B S (i an B R AR TSRS SR
HAth (4 Word, PPT 45)

7.3.1 {#7EN Maple Workbook TAE#3C4E# =

B BCEITIT O 1 Maple S, IRJE MSCAFSICBLIE A7 N ..o AFAH SRR SOIF SR i

¥ Maple Workbook (.maple).

patEAINE (R4
SCAFERL(T) -

Maple Worksheet (. mw)
Maple Workbook (. maple)
Maple Worksheet (.mw)

Maple Classic Worksheet (. mws)

R Z A SCAF IR Workbook FHIRFFAAIRZUFAL, BN, R AT EEREZAA M, MALZ
AT, TXRERT LAVH BRAE SR B A I 2 R ST FAR ML R XSz o 7T EAZE Workbook A &35 [l
ANERAT BT AT Bt s AR SO, T AN 51 A SO %45 o

7.3.2 SRIER

Maple A H 22 -SHTHAR 27~ T Workbook H I SCAREFNEEH o Xts i ) S A 1] LA
7%,
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FLE AEIHEA

(N

/
/fé ”o

¥ C:\Program Files\Maple 2020\data\Workbook\Workbook.maple - Workbook - [Server 9] - Maple 2020
AR FE(E) ME(V) AN HBUR) $hiT (A) TR EOW) FEEI(H)
Dobg@ 88 «» BT> = =c g W1080 & QAQ @ % Altss
ikl L :&t? | C Text v |[calibri - BIUE== L
v i ~
e Introduction
-sll Workbook
Images
-4 factorial.mpl The Workbook file format lets you collect: )
= | El Centro Earthquake *
il El Centro Earthquake Analysis
~m elcentro_NS.csv * Maple worksheets, library archives and language
files,

¢ —= Data i =
(s.uch as images or spreadsheets), and = »
* Other items W
into a single file. This helps you organize your Maple-

based projects.

B A B o o L AR AR A, B B SO, W ASE A R SCIBRERAE, Bl . B nsC
MR SEHISCHERAE R ERAR) Sk,

mit LAFH :
v Fi w A
il Workbook

Images

4t factorial.mpl
=MIE| Centro Earthquake

SEEAE

RS

=] >
iz >
BANSZA4

IrEmiR
EFRTE R
ITEMAER
feRrERE [ (C)

7.3.3 M Workbook B4

AT LA Workbook A& B BOEE ST o i, 1K HLIRATTEEEL sV ST Hh i #dls
IS, R csv 30fF, XL elcentro_NS.csv, MAHESCEERE “ Rl
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FLE AEIHEA

mibe LAFS# :
\ &2 [} WA e
— e:

HE |
-l Workbook )
-- Images E

-4 factorial.mpl
=} | El Centro Earthquake

-9l El Centro Earthquake Analysi Ye
..... & m A

wE > he
Eapas
FIFF N YRiEES
IR BR

SHIBER N,
=5 [t TRBESIURI]

O 4
[> data := ImportMatrix("this:///El Centro Earthquake/elcentro_NS.csv")

Horf this:///72 Workbook [FH X EE 1% .

734 BEEHERE

TAFE AR N &4 DNCRE B, S T 2SO AR A LS L SR AME .
TEFERRENE, X AH R A IE AT,

A ARAFAE R, IXHFE Workbook N HUASFISCAF T LIS AR B, kA by, WU B4 o
iz, IR FERAE

iR T
| i * W)
\ A e

A fi
# |data 2688 x 2 Matrix
£ proc (n) local ...
2 |pl PLOT (CURVES (Mat. .. =
N |xi . 2e—1 =

oo = v

7.4 TR IME

PRA] DU S RS DR Maple AR SR ARRS . NAHRESF o XF T35 R ORI SO, /]
IR 2 KA 3 2152 ORI IO A A F e A7 AR, 2R JE IR B 45
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FLE AEIHEA

it L1 N =3

\ A2 ~

ol Main.mw

& | Images |
Workbook Z52 X

v

i L 5 B

i i (0) Hii (c)

VW H Maple AR I [21 45 5 1451«
[> DocumentTools:-RunWorksheet("this:///Ideal Brayton Cycle.mw", [Tmin = 300*Unit('degC'),
Tmax = 1300*Unit('degC'), Pmin = 101*Unit('kPa'), r = 8])

0.4086652304

7.5 4}Z Maple X

R LI B Maple SOy 4 AR RS EaE 7R 5 . HoAb AT DU H Maple #f:
9T, WA LU 8% 2% 1) Maple Player §TJF. Maple Player 7] LAFTJT Maple & KIS0, {HAS
AP GmER L  AAY, IR SCE L GuI 4L, P RS LI AT e RIS, SIS T
APATHR T 0 H 17

¥ DAB BB EEN2020\M. Hlb maple - £ I - [Server 4] - Maple Player - g X
SCEEF) M) WEhH)
| [==s ECRENEN
[Ty W~ R X ER SR X
=o
b =) — B
b : S
s At
Maple LA, F BT E Maple! W STN 1D 20 A BB P bR T SR U
e
Maple fEfiift 42 o fnciz) 8 B 20 E
Maple Portal e A HR AR
T fEH B E AR
T 2483t vs SCTFRLG WA TRER BN TR
AU %3] - RSN ER
Ll it B
et M A et
v € >
e fE D\ R\ 2020 Wapl R iR IR 4. 160 I 0.30s ELON: 100 SOFMEL

Maple Player [#Hutik:

https://www.maplesoft.com/products/maple/MaplePlayer/mapleplay-download.aspx
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FINE Fifs

BNE RiE

8.1 4B LM A TR

Maple ${H 5 Fh i 5 AR ) 7 2F1 T A .
BT> === fa NI10#%C & QAKX @
1) 1D BWA
[> restart:
[> squaredDiff := proc( L1, L2 )
add((L1[i]-L2[i])2, i=1..nops(L1));
end proc:

_ETHIT) squaredDiff 2P/ 7E 1D HIASERFT MK SCATFT

AT BLAE SO F i s sk s L= s 447, 4t scds. (5 shife+ [1%E
AT . %N P B AT squaredDiff F£)7 o
2) 2D HA
MR, TR E M BB RO S 20 HeEE TR R . Bl

dist = proc( x,v )

evalj(\;‘ X +} )

end proc]

[> dist(2, 3)

3) fRASRmEX

55 <4 A>3 5 P (R <ARAD e X > o AR Gt X SR bR A0, LR ) LASE 4% B i) SOA
NSRS ST, IR

- EERESLER

e JUNITY
iy A4
EppEEE g
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FINE Fifs

ol

- R
- EERP AT
- B, 1 Tab B
S TR

- & Ctrl+ E BUTACHS

1 squaredDiff := proc( L1::list, L2::list )
local lengthl, length2, i;

nops(L1);

s lengthl :
5 nops(L2);

length2 :=
if lengthl = length2 then
add[(J(L1[i]-L2[i])"2, i=1..lengthl);
else
error "I FEMKELIHE";
1 end if;
2 end:

4) ERSMERSCA S
XFRRRIINE , Rl & v 2 R A SO IR E , XS SCH2 2 AP RN A

AT IR R G YEY K, SMESOAR ST BE R b O S e 5. fEHT "read" i &4hAT AR LE A
FEHARETT, RATEKRAEH "savelib", LR Oy 150 4& AT FR T -

8.2

[> read "this:/// i 2 % FE /codefile.mpl"

Executing statements in codefile.mpl ...
Defining squaredDiff2
Running a test ...

"5 Procedures IEER

8.2.1 WE—/ KT FERER Procedure

Procedure BHIF iR, BEFEF, & Maple i I gmFESE A4 .
Y% 'S5 Maple Procedure S2[x I & JF & 8. 1¢), — > Maple Procedure 52Fx b —2HiE ) I 2H & .
f1% Maple Procedure 5 & 5 N7 RO E—Hin S GXEeay At n] DL A 5¢ aleit- 50

i JE 73 ANk proc(...) S end proc BIAJ. SERE 5, AL R BALER—/> Maple F£F7 A FAS
Al 2 Bl B B AL 5E O R TH 5, SRALT Maple T R 8
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FINE Fifs

Maple F1[1) Procedure 3L HAtiE S (Bltn €, Java) HEE, oi# Pascal i 5 1L
FEE k%, BEE LT FORTRAN AIEARR BASIC H I T F2F .

—~ Maple Procedure & X AEHEUNT

proc( parameterDeclarations ) :: returnType;

end proc

description shortDescription;
option optionSequence;

local localVariableDeclarations;
global globalVariableDeclarations;
statementSequence

ARG
EHTE Maple B4R FEIE = H 1 procedures I & H 2 FHEJLANARIE, Hd JLANG AT
PLE AR, HEANTZ 8 X 52 1R 5 2.

Procedure - i$f&. 7F Maple 1, — procedure s&— X%, B LUIE I ok H0E FH 4 1
M, FTUESESHL PATIRE MERIE. IREIGER . — AR E PO proc JF
4, L endproc &5 JEE %,

Function Call - R0, A AZ name(arguments) , B0 AR [l FME & A
(Al R o

Argument - K2, ZHINH. LSRR HH AN S EHE. EE 0800
AR —DES,

Parameter E(# Formal Parameter - 24, BiJEZ . LS 2L TE X P HSH 4,
KL S ME. WS AFH TR rE.

Actual Parameter - 5/EZHIMEH, MARESHARES . INMRIELERLASHAEL
BPATERE P M. ZXMEKRE T ADESE—DEONME. XN T 5EBIESIA
g, [BEATEPASH P, BOMACZ JA TR Z 200 1E

\)

AT N T f FRAE PP ORE B Maple R2/7 IS5

[> plus := proc(x,y)

X+y,;

end;

plus == proc(x, ) x +y end proc

ke EXMEFP AT 2 28, AR NEERARE X, y, 1XE Maple i il . FE P45
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FINE Fifs

18, AALAE proc( ) A end FrTEIIN_EAE TS o A5 B — 25 0 2 26 an S HIAT, Maple 2 3f A —
MEAJ AR BN TP IRE R, X— iR EZ5EEE. BE Tl
[> P:=proc(x,y)
X-Y;
x*y;
X+y;
end:
[> P(3,4);
7
BAR, REMFF P A =R m4, HIREW R ERE—NER) x+y; SR, S
AHITHEAR, FEAREFF DN print 56
[> P := proc(x,y)
print(x-y);
print(x*y);

print(x+y);

end:

-1
12
7

A N LA

[> forifrom 2 to 6 do

expand((x+y)7i);
end do;
) Xy +_}’2

x3 +3 x2 y+3 xy2 -l—yj
ey yv+6 ¥ yz +4 xy3 +_}’4
A5 y+H10° P +104 +5x0 +4°
CHelv+154 +20° P + 152y + 610 +5°
[> F := proc(n::integer)
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if n mod 12=0 then true

else false

end if
end:
[> F(1237123), F(12345678909);
false, true

M BT LA T8 B 1451 - ] LUE H Maple TA2/F EEAA S LLUR — 28y 25

1) E X FREF RS TR 4 procname, PLEHE AT LU FHREF 4 procname SKiH A%
J¥;

2) TREF L proc( )Tk, 5 HERFHMASE, WRFTE TP LKA, &R
AT RTINS HL

3) TREFTE - MEAER DS (EE 5) 00X — mAREEN,  RPsite, f##
AT HE I o —Id R 24 b (R e J5 —NE A for-fig 3R if 1560 (R e Ja — N A 49 W £ 45
PR VR, XIEARN TS, R RO EA GRS S A — R R A
R S B LA AN AT — BT A 7 A B 52K ) 5

4) EENTFEITZIG, Maple 2 BREXZTETHAERE (FRAEE end FHE 54 K),
IR R R IR 52 SRS, (BT 20 EAS— 52 58 44 IF

5) Maple 2> B3R T S H LASI AL B #RVE A Ja) 48 2 (local variable), X2,
AUANAE XA TR I8 P R AP RE R AAMRATA R 44 28 B e 5K

TEE LT — T REF LG, TS M ERSATTA Maple R4 TR 7 — R —F2F % F N

E—XEE (), Wb aSERAHKSE, R TFEFEASE, B9 ARERE.
— LG FR] L (1) 7 45 R 13 A

°}

8.2.2 — BLfR] B A5 A Ut B

1t i NG
Tk s — 2 Maple 154, f := proc()
3;
end proc;
f();
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3
BRAEAA B, 70 Maple $5i& [l 5 ji — 4% [ = Proc(a, b)
IR — (R, TR B
B 46 S LR (8 R VE A1) o SRS
f(1, 2);
3
(& S AL T f := proc(a, b)
return a + b;
end proc;
f(1, 2);
E SR AR B f := proc(a, b) local c; ¢ :=a + b; return c;

U R A ENH B S E S, A local 75 EA R T

£

end proc
\Warning, "¢’ is implicitly declared local to
procedure “f°
f(1, 2);
3
f := proc(a, b) local c; c :=a + b; return c;
end proc;
f(1, 2);
3

] DAAERE e 75 W] P E SRR

f := proc(a::integer, b::integer) local c; ¢ :=
a + b; return c; end proc

f(1, 2);

f(1.1000000000, 2);
Error, invalid input: f expects its 1st
argument, a, to be of type integer, but

received 1.1

ANBETEREFF B4R P AR S H

f := proc(n) n :=1; end proc;
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f(4);
Error, (in f) illegal use of a formal

parameter

FE 7 AT AT AR I 2 e

f := proc(x::numeric, str::string) cat(str, " =
", X); end proc;
f(3, "apples™);

"apples = 3"

B ZRISH, BRARA RRI

VAR, ATUMEEE 2 24, {2 Maple

f := proc(a, b) return a™b; end proc;
f(3,4,5,6,7,8),
81

procname &5 1 HFESF 44 K

delphi := proc() return procname; end proc;
delphi();
delphi

| params JEFRLEATET IS HIIR

f := proc(a, b) print(_passed); end proc;

f(2, 3, 4, 5);
2,3,4,5
A DAZERE oI NG R E A, Fltn for AN/ELf := proc(n) local temp, i; temp := 1; for i to
while 734 n do temp := temp*i; end do; return temp;
end proc;
f(5);

120

A LEERE NN if iE6]

f := proc(a, b) if b <athen return a + b; else
return a - b; end if; end proc;

f(5, 4);
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8.3 FKMrAEERER

8.3.1 FRFF L

SHEREES K Maple B8 LB, RVFIRERL B A AP HIF R
FAFEA]: if...then

Maple 25 AFE A) HA DU i

if 41F then 1E%] endif;

if 21 then 1EH] else iEH] end if;

if &1 then iEH] elif iEA) elif 4] ..else iEf] endif;

[>if ZkfRIE 1 then
FEFiEf)_1
else if 251F#1A_2 then
FiFiEh)_2
else if 2x1F3RIA_3 then
FEFiEf) 3

else
FEFIEA] N
end if

if TE A AT I — M) I T 0 S A 2R AW, iR AT RE, if BRIV SRAERIE
Aot —MiRE (BEBRD, ©a2il it H AR S R T R e
FrRIEN (FMRER L, FMHRER 2. ATLLRIEZER. AT LU Tl A T A
IRFIE:
c KARET: < <=,5,55,5,<
WHHE 1. and, or, xor, implies, not
WA true, false, FAIL
FAMRBRNDIAAH/RAE true, false S0 FAIL, BILKSHPEER. BFER (BT
Bh)_1, BFPiEG)_2, .., BFEA_ND FTLLRERR Maple fr&iEh), G if B4,

1
[>x:=5;
if x> 3 then
print(" KT 3");
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end if;
x:=5
||j(ﬂ: 3n
) 2:
[>x:=2;
if x> 3 then
print(" KT 3");
elif x> 0 then
print(" IE£(");
else
print(" 71 E");
end if;
X:=2
uIEi&u

TEFIRELE elif F1 else MAJIF) if iEA)H, Maple 2Kt &R ARG, BRIFHAF—A4
IZ[E] true. Maple $UATHIN HIiES), SRGIBH if iE6). @R KA &£ ERIR A true, Maple
AT else NEJHIRIER].

8.3.2 IREIZH: return 1 error iE4]

BOATEOL T, FEPiR Pl JE PATE R (B2, BT DGEE M return 15555 5] WAL
Fril [ml 3 E 4551 -
NS REANERE FAIL, KRR AT

[> Division := proc(x,y)

if y=0 then
return FAIL
else

x/y;
end if:

end proc:

[> Division(3, 0);
FAIL
1RIETT PAEH error 1B A\ REGR Al 24383 error 154], IR [FIARAER] Maple 4517 (5D
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[> Division2 := proc(x,y)

if y=0 then
error "BREHEIR"
else
x/Y;
end if:
end proc:

Division2(2, 0);

py =}

Error, (in Division2) [&E4%

M error HILFAELEE:
ARG AENBRIEMAFEF B TR, XA R P RE .
PR J7 A AR 1 5 Maple B9 A B fir 4 A2 B0 B 1 v S8 B AL B 77 50RH 1)« 3
BIREE TR Maple FIE5RGIE T H, G4 stoperror() TR &A1 &b
HTH,

8.4 & for FHEAFI while 7EFF

for JEM A PIFHEEATE . FE T, | | ZIAAIFTA M A2 AT .
| for <name> | | from <expr> | | by <expr> | | to <expr> | | while <expr> |
do <statement sequence> end do;
BH
| for <name> | | in <expr> | | while <expr> |
do <statement sequence> end do;
S5RZHIMIEZ AR, for fEIAAZIERIIME—ESE . 1E Maple 1, J@F B FH seq,
map PRI BN iy S AT RO I8 TR BT IR AR AL 7 2
R, X TR kUL, for R A LAT DK T R, ££ Maple 1, for fEFH
e RIE, FEEAARE LD
HMERESR), HP AU ESPATREFEA T A =R LB RiE )
1. fE— MR BB I AR BRI 2 AT (for/from {GEF)
2. XWRIEXFWFHANIZES R (for/in FEHE)
3. H—MRFMAALES (while JEFE)
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8.4.1 for/from 1&¥f

for/from {3 EEHAT MEFIERFSH, HEHEAR BB RIRE.

[> for counter from initial by increment to final do
Statement_sequence;
end do;

Hr initial /& counter IHIUA{E, final & counter (2. increment &5 K. 1E for {3
HIgERy g, B LA IS T FIAFAT]— &84y for conter, from initial, by increment, to final #A] A%
I o

for/from JE¥ 1) Bh1E

1. #f initial ¥JAE(EMRZ5 22 & 44 counter.

2. A5 counter MH Y final ZAEXTEL, WIER counter BIEMIL final F1{H, Maple iBH

(EE

3. HUTFLFIEH] statement_sequence.

4. counter [RIMEIE N increment PHKAH .

5. EHELIE2 5 4, HF Maple iB HEI.

BT for S UAUBCE T 004k, HARMERS for, by, M to W LMZATRE MY NE. &
IR H A, IR

G A H
from initial 1
By increment 1
to final infinity 00

=DM 1 B 10 FIEERIE A
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[> forifrom1to 10 do
in2
end do;
ZNGAE
[> for x from -5 to 4 by 2 do
print(x);
end do;

8.4.2 for/in 1E¥

for G LA —FIER, WATFRA for-in fE¥F. for/in fEFES) EEPATRIERPHIE—A
TR (GBEXTS), WHIERFMIITER.,

[> for variable in expression do
Statement_sequence;
end do;

for A LZE S H B o IXFEIAIR & SR AL & variable 3 [ %1% 200 B expression [
TR, BOMRAULIE. Ea, a0 I SRR K 300

for/in JEIFHIBNAE:

1. #FKiLH expression B — Mz FX RIRELG AL H 4 variable.

2. PUTFEREH) statement_sequence.

3. RRIET expression B N — M EIRIN(E LA E 4 variable.

4. XFFRIEI expression FHHIEEANZEN GE LD 2 F1 3. 4Rk 1K iL 3 expression
FRAIEX 5, W Maple 18 HAEH .

ZNCIE
[> nonprimes := remove(isprime, {seq(1 .. 25)}):
for x in nonprimes do
print(x);
end do;

8.4.3 while 7k

while JEH EEPATIEFIER), BERMG/RRIEXAHL. while fEMARITREE T
[> while conditional_expression do

statement_sequence
end do;
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#1573 conditional_expression #h while FI554. E M /RMERIZ, WEi2d: ©
[KIE LT true, false, B FAIL.
while {3 ) TAE 7 =040 1
B 5t Maple 115 conditional_expression 261, WIRE N true, Maple i81T 1Ak, HEE
YA H 3 conditional_expression 2514 fr1E A false BY, FAIL.
R, Maple fTEHUTIEIAAZ BT 1H5F conditional_expression 25 1f.
N IE
[> collatz := 7;
while collatz <> 1 do
print(collatz);
if collatz mod 2 =0 then

collatz := collatz / 2;
else
collatz := 3*collatz + 1;
end if;
end do;

8.4.4 MREMEH

F PRI LLZE for/from BY for/in fGEEA I while iEA].
IR for/from TEINE I HITEILELE M-

[> for counter from initial by increment to final
while conditional_expression do
statement_sequence

end do;

HRLHY for/in TEIA N K TRIA S -
[> for variable in expression
while conditional_expression do

statement_sequence
end do;

1E for JEIA BB LTI 41T, Maple B SEI for fEFR 2514, SR /5% conditional_expression
RAE-

* IR conditional_expression I{H%F T false B FAIL, Maple iR HfEFf.

* U conditional_expression fJ{E %5 T true, Maple 1T statement_sequence.

ZN/E
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[>Ist1:=[2,5, 8, 11];

for nin Ist1 while isprime(n) do
print(n);

end do;

Ist2 :=(2,7,3,7,13];

for k to numelems(Ist2) while isprime(Ist2[k]) do
print(lst2[k]);

end do;

8.5 Al —AMEH Module

Maple 1] Procedure H— iy & 5 A 2 REAE—E, Module (FEH) J& 8 nm 2 e
ek, LT RN G5 S P28 (Class), ik 7 SBRAH 5 B RS 2 A

R — /N EEDIRE 2 export A5, XUy T H AR & A DA ER AN Maple 18 F){#
.

[> 25 := module()
option package:
export plus, times;
local priv:
plus :=(a, b)->a+bmodS5;
times :=(a, b) ->a * b mod 5 + priv(a,b);
priv. :=(a,b)->a”"b:

end module;

z5:=module() ... end module

[> z5:-plus(2,4);

[> z5:-times(2,4);
19
[> z5:-priv(1,2)

Error, priv is not a command in the z5 package

3 P A 05 2

[> m := module()
local x, yproc;
export xproc, y;

x:=0;
y:=0;
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yproc := proc()
yi=y+1
returny;
end proc;

xproc := proc()
X := X + yproc();
return x;
end proc;
end module;

m:=module() ... end module

[> m:-xproc(), m:-y;
1,1

[> m:-xproc(), m:-y;
3,2

FH P ASRE AR EB AL J B AR
[> m:-x;

Error, module does not export “x’

[> m:-yproc();

Error, module does not export “yproc’
K45 Maple PREUEZH Module SEHLR, L7 2 X H NI option package, Packages

4 & Module F%H .
HidH N with(SomePackageName); A5 o] DL Z BB T E 4, LHREESH

[> m2 := module()
local x;
exporty;
option package;

x:=0;

y := proc($)
X:=x+1;
return x;

end proc;
end module;

module () local x; export y; option package; end module

[> m2:-y();
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[> with(m?2);
[yl
> v();

[> m2[y]();

8.6 A — N R%A Package

— "package" B —LbBL (ATREA HANWEE) fTEA—E. #BE, — package &
ft—E Ve N B ThaEe,  FH T O L B e SR ) R ) ]

Maple "R FIEEHAE L, packages HIEA LK. HlU1, Maple *FAIHEIR R EE
(GroupTheory package), JLfi] (geometry 1 geom3d packages), #(1& (NumberTheory), %k

AL (LinearAlgebra F11 Student[LinearAlgebra] ).

[> savelib

[> savelib(z5, "c://temp//my_first_package.mla")
[> restart

[>z5

[> libname

"C:\Program Files\Maple 2020\lib", "C:\Users\skhan\maple\toolbox\AISC Shapes Database
v14.1\lib","C:\Users\skhan\maple\toolbox\Google Maps and

Geocoding\lib","C:\Users\skhan\maple\toolbox\Syrup\lib"
[> libname := libname, "c://temp"

libname := "C:\Program Files\Maple 2020\lib", "C:\Users\skhan\maple\toolbox\AISC Shapes
Database v14.1\lib", "C:\Users\skhan\maple\toolbox\Google Maps and Geocoding\lib",
"C:\Users\skhan\maple\toolbox\Syrup\lib", "c://temp"
[> with(z5)
[plus, times]

[> plus(3,4)
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8.7 AFHEBEM T

8.7.1 mIEAMR: Wk

wrx o U BE AR I KB ERE, B g R AE S

Z /D NAZAT AR ERE

- FEFPA 2L

- BT ASEI SR AAE SC

- P IR [BME ISR X

- AJ e AR IR A

- AR A

W ARG N AR 5 ATA - MNERE, BB TR 5 4T MZ e AT 4

8.7.2 R

1. trace
trace & — MR T HE, XFERFMEH trace 74, Al LLiE Maple frH S50, PLA St

B UCGR H I 3R [
[> restart:
[>f:=proc(x, y :: posint, S)

local i, z;
z:=x;
foritoydo

z:=2"2;
end do;
return z;
end proc:
[> trace(f):
[>f(5, 2):

{-->enterf, args=5, 2
<-- exit f (now at top level) = 625}

W f RIS, TRRE S, IR oA S LR
[>f(5, 2);
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{-->enterf, args=5, 2

<-- exit f (now at top level) = 625}

g = MESHMET .
[> g := proc(S)
return f(5, 2);

end proc:
[>to3do

8();
end do;

{-->enterf, args =5, 2

<-- exit f (now in g) = 625}

{-->enterf, args =5, 2

z:=5
i:=1
z:=25
i:=2
z2:=625
i:=3
625
z:=5
i=1
z:=25
i:=2
z2:=625
i:=3
625
z:=5
i:=1
z:=25
i:=2
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z:=625

<-- exit f (now in g) = 625}

625
[> untrace(f);

2. showstat Al stopat
A showstat iy & B EFT AL Maple 159’5 WARF FIVRICHE .
[> showstat(f);
WA IAE Maple W EIHZE.
[> showstat(sin);
ERIFETA N B EE/ 22 H Maple {EF W5 M.
[> showstat(evalf);
BRAEBAMEERN, EHET R
[> tracelast;
B BRI E
[> h := proc(x)

local y,z;

y = x"2-1;

z:=1/y;

return sin(y)+cos(z);
end proc:

[> h(1.3);

[>h(-1);

[> tracelast;

3. Debugger 13iR5%

Maple B BARMREWREE. MHE, 0TI AT I DA E IEAE R A F

BEN AR B A T

- f# F stopat, stoperror B{# stopwhen 15 & W &3

- fEIEATIHREE R, R THRAE BRI AR EHUIRES T B o K (3R

BRED
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PR AP PAT B A 2

- step: AUKIERIERL, PUTF KN, LWRIRE. daiff) (JEH. FM45)ILR
i FH BR £

= into: WEERIEIEL, PAT T KiER), BENAEIES) (PR, FA55), MR
J7 1

—  next: MLRLEEMIHD, $UT T —4K1B40), [FRBGLE &8 MR 5 1

- outfrom: BT HHATIEF ML E, AREFIE

—  continue: IZATH| T —MHi

- where: R/RBNATEF R FHHER:

= list: WORUEACRS L, AL AT AR

stopat WE —/ MK, HIZJG3) Maple debugger.

[>f := proc(n :: nonnegint, S)
local i;
foritondo
print(i);
end do;
end proc;
g := proc(m :: nonnegint, $)
local i;
foritomdo
f(i);
end do;
end proc;

J = proc(n::nonnegint, $) local i; for i to n do print(i) end do end proc

g = proc(m::nonnegint, $) local i; for i to m do f(i) end do end proc

[>g(3);

[> stopat(g);
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3 Maple Debugger - | X
— "
else
end if;
W
< >

Enter a debugger command:
v Execute
Common Debugger Commands
next step into outfrom continue list

showstat help clear return quit copy

DCopy Results on Exit

[>8(3);

[> unstopat(g);

AN, tracelast, stoperror t9 2 FR B4 R R A F T H. .
[> stoperror("numeric exception");

[>h(-1);

[> unstoperror("numeric exception");

HE: YERERKAER, stoperror(™) #<x3E A\ Maple Debuger.

8.7.3 IEHT

1. CodeTools

IR — A1 A Y FE I B TRLRD P9 A7 1 — AN ERIE IR /75 /& CodeTools:-Usage

restart:

CodeTools:-Usage(ifactor(10759+1));

memory used=142.68MiB, alloc change=72.00MiB, cpu time=1.94s, real time=1.95s, gc time=416.88ms

(11) (1090805842068098677837) (4411922770996074109644535362851087) (1889)

2. CodeTools:-Profiling
A] ] CodeTools:-Profiling #1| Hi & B A2 7 HAT FrAE IS [] . NAFAE B
[> restart;

[> quicksort := proc(l :: list(humeric), S)

local less, greater, pivot, i;
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if | =[] then
return |;
end if;

less :=[];
greater :=[];
pivot := I[1];
for i from 2 to numelems(l) do
if I[i] < pivot then
less := [less[], I[i]];
else
greater := [greater[], I[i]];
end if;
end do;

return [quicksort(greater)[], pivot, quicksort(less)[]];
end proc;

[> quicksort([seq(1 .. 400)]);
[> CodeTools:-Profiling:-Profile(quicksort):

[>to10do

quicksort([seq(1 .. 400)]):
end do:

[> showstat(quicksort);

quicksort := proc(l:list(numeric), $)
local less, greater, pivot, i;
|Calls Seconds Words|
PROC | 8010 5.984 114918858|
18010 0.016 24030| if I = [] then
24010 0.015 0] returnl
end if;
3| 4000 0.000 0| less := [];
4 4000 0.000 0| greater := [];
5| 4000 0.000 0| pivot := 1[1];
6 | 4000 0.764 8000| for i from 2 to numelems(l) do
7 [798000 2.036 2394000/  if I[i] < pivot then

8| 0 0.000 0l less := [less]], 1[i]]
else
9 798000 3.043 111446580 greater := [greater[], 1[i]]
end if
end do:
10 | 4000 0.110 1046248| return [quicksort(greater)[], pivot, quicksort(
less)[]]

end proc
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%7E: showstat fin =%{5 5 |Calls Seconds Words|, %% Calls F£/Ri%iEH] AT
FIVREL: 55 %1 Seconds FyniBHJEZRIF) CPU IN[RIE; 25 =% Words FE/NiEHA)FHAT BT AL
I A7 &
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SLE B S GUI N FIT A

BAE ERMHS I Ul MR R

Maple W& F &1 GUI (ETER ) ArF, Glantedl. Wahsk. SCARHESE, JRATLAE
Bl e A B2 Maple ST . BN GUI 12 Maple SUHFH, ARRIIEEAR SR L T
SERE M N AR, 13 3R] DAAE SCPE b B R A o 3K 28 GUI L3 B R B T b I o SCA
JiE R F A A 5, T GUI AAFEIETE AN T Maple A0S, A5 TG & BE A
XA LA AR Maple SRS AR ERHIR WA E Maple SCAFAR R il X 4k

GUI A1 G AL F P i LAY o

9.1 ¥ FK GUI A

GUI A AF TR AE Maple BT LA, G sRIRANE, AT LARbn A B s o T, A B

HRIRPEE R R “GUI A4,

M TS

| JVE TS

A £Ri5

Button

Combo Box

DCheck Box

©Radio Button Text Area
Label List Box

|
B =

@

? L A
P o %1} ‘l‘ )
B (6 |t

GUI A4 7] PLik A H & iE 1 GUI AT Maple fRAY, 1A 2 ELIEHUT

i AiEh). GUIZH

PERT LA AT, B s o — MR PATARY, AT LA S AE A, B AT R 5 ik

AL PATEER ERAE—A Gul A
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Button — #ill, AT ER—AEIE: AR AT,
Check Box - SLIHE, 1 FERIUMAER . COBHRE, A Clchedso:




SuE BB S GUI N FIT A

[ER AN Se i A TR

Combo Box - HAHE, MW FAISER A kBFEH P —T0, 27 ComboBox ]

HIL, N S E AR IS T RS .

Data Table - ¥R %, ¥iZGUIHME T/ERFIMEIE. & 1 2 3
. IR IR e ° °

Dial - ZIFEHE, SeFeoi R —MEME T S AUE . SRR
U BN A BUR I EE AT A .

— WA P N EE AT A

Label - #5325, Wom—MrsE. SR2E 2 HEE B ABGUI)  Label
A rh AR [R] 20 SR
List Box - FIRAME, Won—FIl. AR, A HH

Math Expression - #%#&ik50, MABERR — M EEERE
o Rk KB E B ARGUIZ A 1 ARS [F P T3

Meter - K, MEFBURR —MREEE ST m8UE. SR E
s N A EASALIN EIE AT RIS .

Microphone Component — 73X, WM& W& TR HE
o I LMEMUB ML, AR B BB 1R E k.

Plot- %, ©/~2-DEi3-DEIZaa)HE . X4 E T a5 nT
DA FH 5 FoAt B AR R 0 07 2058 B iAo (B S BEE SO
B H AR GUIZ A B ARHS [ 22 B . AT A 2excute
codefi &t H T B X d8 b s i Blidta s iz 47 (1 AQRS
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SuE BB S GUI N FIT A

Radio Button - HuikfZ4ll, 5HAhREIH AR, L
—HPE A A AR EIE AT A .

(" RadioButton

Rotary Gauge - Jei =it &4, ERFBE R — AN BEEENT &
HUE. ORI, AN S E R EE AT AR .

Slider - 1305, EFFBE R DR S 8H, SRR
s BN A AR ZE AT A .

Text Area - X, MNBUERAC A, LS
s A GUIZHAE R ARRD [F] 20 S8 8, ARt AT PSRN 2450
AR AL I B2 AT AR

Toggle Button - filt k4%, EREEE R I I — T, 2028
BB R, N S E A EE AT AR .

Video Player — #LI#EAS, P LA AN, LR 4s
R A hic R fil s — sl

Maplesoft

Volume Gauge - AR RS, ST R — N EEEF 5
Bl SR EIR, N S EAR R ZE AT ARAD .

Shortcut Component — PefEse, A TE#EA RN E,
{51 4015 B Ui . MapleCloudonH i SCE . Wk

5

Shortcout
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Speaker Component — 77 2%, & & .

)
NIRRT WA 2 cul AARILE TAE. A AR, S H A
NFTEE .. ERETHESCARX . HAHE, $erik 20U sk 2 El fa ) .

| s1n(x) al . : ;
AR RFRIS A | o | SR g e | 22
0% CNCAS B il 1 1 — 2 sin(x)
i = lwl ] U
y= to
EREiae Blue -

2 i L. (O Constrained (® Unconstrained

5 -4/3 2 -10 1 2
i -02

9.2 GUI HF#E

9.2.1 #{A GUI A
A PAM Maple S Z2 Mg AH A4 ik Cn FED i AR R miEt, WeafLisiy). #U, kG

I Maple S CA ) GUI AL 2SO A 1 el X 35k #5 DU GuI 4RI, Gul AAFHFR = B 3l
A, HABETEREA RS A, PIX A Gul 424 DOl
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MIHL T A :
D i A
A £Ri5

Button

Combo Box [ |Check Box

@Radio Button Text Area
Label List Box

I

B =
| e
€y ‘l‘))
() [or

e @

9.2.2 fwBHGKEME

ST GUI LA S A
1. Azl Ros RIS .

~| Eig Hor ~
Al

oy ke e et L2 —

plotbutton

f}é/l;-fl,% U B

R

FiREiI
s s R .
Fl i CGRIEFE ) | B ..

Cl it sie K
T 300

w200

a] L
JE
[V 2 HE

2. fERIKIMR T, 2T T 2 AU B AR

3. XA, BT s BHATIEIE. He R cul A, SRR ASRIBSE
FERE “OniE ESCEN BENET. iR R R A g AR AR T O, AR P RN S R A I B
71 Maple 875
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¥ Slider0 {EXEERTEIE
SUHF) gmE(E) FIE(Y)
=

use DocumentTools in

end use;

ZWiEe e M

WA HTR

PR %16l DocumentTools $2 i T — R 51 & SLHL H A ERAE GUI 444 1 J&E 1
ilin, fd F 44 Do(%ComponentName); $15 GUI ZHA4 A1E -

1§ FH 7% Do(%ComponentName = value); % & GUI 244 A1E -

with(DocumentTools);

# e

[AddIcon, AddPalette, AddPaletteEntry, Components, ContentToString, CreateTask, Do,

GetDocumentProperty, GetProperty, InsertContent, InsertTask, Layout, RemovePalette,

RemovePaletteEntry, RemoveTask, Retrieve, RunWorksheet, SetDocumentProperty, SetProperty,

Tabulate]
GUI 4 1F B N A=Kl
' Slider0 Do(%Slider0);
60
Do(%Slider0=40);
40
Birmingham TextAreaO Do(%TextArea0);
Birmingham
Do(%TextArea0=Birmingham);
Birmingham
2 e MathContainer0 |Do(%MathContainer0 = x"2/(sqrt(x/In(sqrt(x)))));
2 - 22
In(x) 2/7
In(x)
Do(%MathContainer0);
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2y

1
2 [ x
In(x)

9.2.3 MIEx GUI A

A LU R A R Gul 44
- R
- R
- HRARETZ GUI A, SRIE SIS 5 ik FE i — M B BT

9.2.4 FEXMHHFER GUI A

R GUI M S fE SRR TR . BRI M 2 Rl 5e it 5555, s
FIX LT 7 16 8 E% Maple f7< . X ES4LPFR] LA IS Maple SCAFHRERALE, B
PEREGEM . R TBA GUI APFRITEANE R, 15S BN B 0T

AR AE RG], A, DR R IRIE B S 0 S R

1. FIHF—A> Maple X, W CPRAE E4E A GUI A AR T .
2. KB GUI AAFmm, sSdHPREsi%, —MNMEKERR SR S
3. M GUI AR RIFRET, SiE, — M GUI A -&3h AN,

.

Label

4. Rbrmid “PRRE7 dfF, RO EREANE L.
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b a4
/f/lﬁﬂ{ é/lfi)n’\:
Label0 Slider0
R fEE: B
P50 ; 4\ DA=R[E
Label 0
L 54 [ i-
=¥y R e B A :
f’H‘Js'}!L 100
eI E T EA=E
70
K% GRiEgEER) | B .. N
WE LN iﬁm&mwwm
Va5 [300
mE . (200 /N G0 FEE 1) ) 26
-' 10
2 WA ARE :
e w

e e s e 3B - |5

R (5

— . 38
Bl bni @ PEXS TAE
T
SR

M (LSUER MENE. ..

i R

Al 1L

MEYR b
WEEVD

(] i b2
54 %) B bR g
CI x5zl bric
(] s etk 5 5

K. W Bl %8 PEXHEHE
5. GUI 44 M SliderLabel, s diffiili%4l .
6. FbRAHIEAN, RBCERN EE.
7. GUI 444544y Slider1.
8. MINE/PMMIERMEN 0, FKAE ERIEN 100.
9. HINBCKZIELL N 20, H/NZIFELA 10.
10. 9 T X—AEE, s UEARAE R A I ZE A M gt i o T TF ISR AHE o r
RS NIEFRZSE GUIT ZH A om0 2% M BT BRI AR Y o SHEHE AL T 4R
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PRUNMATAE GUI 24 A i A2 IV - use..in/end use; B4 FL YRR AE FH 48 ks 218 FH AR
FPE A S, BHREERTA. KT ZmLMIEAE LR, 120 use HRIT.

11 7EXEAE ) end use; i A) AT T IR 4 .

12. Do(%SliderLabel(caption)=%Slider1(value));

13, A% 4 .

14. B A B N 2 22 5 A Ak

MR ENE B4 ERF LR s B, W Sliderd St N B R FEFRZS
SliderLabel #7[X 15,

9.3 7~ — BIBES GUI H4/ISCH

Maple N B K E ML, FATUIL A — BB, FEANRR B Kk — N PR, AT
SRR ER: TH — F5 — W%, EELN G2 E O k£ Document Templates 2R J5

1%+ Interactive Application.

%
STHHF) FE(Y)
Sonpegtivity SHRESRITRR | WASAAE || HASEARA R
[ TTOverview o .
L Algebra The commands within the dials cause the otht
g E:iﬁﬂz B ?;gz:‘l‘“al components, right-click on a dial component &
il Caleulus - Multivariate button next to Action When Value Changes.
B[ Caleulus — Vector
‘T‘Convert Expression to Function components and DocumentTools.
(| Curve Fitting
& Di i ions

SLel a gug
Document Templates
dvanced lechnical Report

T |Application
| T|Basic Document Layout

| T|Basic Technical Report
[ & o T P P

H Problem solving

| T|Problem Solving (Without Tables)
*|T|Task Planning Title
Evaluating
Geometry use the Dials to set parameters
Integers

Linear Algebra L4

Lists o ‘o
Plots ~ -
Polynomials 4

Statistics & ®
Transformations
Units, Constants, and Errors parameteﬂ
eBook Metadata

Explanatory text, describing the application

- BB - - - - - BT

Title

sy “HTRAFEARNINE”, F A A BREE A SISO AR T AL .
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Title

author
Explanatory text, describing the application
Title Title
use the Dials to set parameters use the Plot and Math Components to display
8, @ W the results
& 3 P
o @ e 40
parameter1 parameter2 )
Title
use the Gauge component to display the result -40 -20 20 40
i 220
-40
parameteri/parameter2 Plot of |V =x -

K, AR E AR E . ARG T A SRR A 1N, SRS R
wmma%@,%ﬁﬁﬁgo
1. A% GUI A

AE TR e R, I RS AR .

FESCAFRHEAPA “ZIEERL”, XN E S a b, Ho—A “Jeit &0 Borsl

a _ _ e ot N
:%P“%@E#”Em@%,*¢“ﬁiﬁﬁﬁ A BN KA

© % ®, &
N Ly [
Oomcom
8- -8 8- -
& ® 'd @

Ernbeddad Plot Window

2. mEE GUI AR SR
HHE A “ZIER” FRBEER, R TEELH M. XA w4 T N H AR
R AR e B A, I HAEME— K. %R 5 N &S GUI A B
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~  Dialo: MBI,
—  Diall: S HFEANME FRMEN 10, RZIEFSCHIEEE A 1, /ADNZI RG] EE R

1.
~  RotaryGaugeO: A& KOLE FHIME N 40, RZIEARICHIEEE RN 5, /DNZIEFRC
(B BE Y 1,

- Plot0: AFELE.
~  MathContainer0: 3 LME R ALK HE ATy 200, LMRR WAL EN 45,

VR AR T A B N B R A BT a4

3. Qg GuI AFEE

H SRR GUI HAF AT A TE RGN E, S T MRS R EEAZIERAN . ik, Tike
NI AE— AN R AR, oA GUI 244 [F) 25 58 3 S X AN AR,

NI Maple fr 3RS HEME, AR ENTEREHAL =1 Gul A1 L.

> parameterl:=Do(%Dial0):

> parameter2:=Do(%Dial1):

> Do(%RotaryGaugeO=parameterl/parameter2);

> Do(%PlotO=plot((parameter2*x+parameterl), x=-50..50, y=-50..50));

> Do(%MathContainerO=(y=parameter2*x+parameterl));

4. MXB1E

N7 IRIX a4, B e R H A2 N %, DocumentTools bR £

> with(DocumentTools)

FESCA R PAT BT RS, A A — N RIEA R ETCE RS FE R TR SR T
e, BUEROZERTEREAL b, B B IR Rk A .

5. RIIE R

H—A Do SR AIEE R, KREKANE ZASHUE 0. BEGIXA K — DI SR
TAZIERDUETEE . TIPS A “ZIER AR IEEHE, A B HE 0 1Bk
N 1. B, URATDUEE ARy, A if ), SEILRISERIRICR .

6. ¥ UBES] GUI 444

Mg RENS IEH TARJR, KRR LA DUE AT 214
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WP A IR ALPE, WSROI ESCR RAERBIE. 7 UINRG

M T ) i 2 3] use 1) 2 [A] 25 TR Y o
W Dial0 Action When Value Changes = |(BO=
File Edit View
e

parameterl:=Do(%Dial®@):

parameter2:=Do(%Diall):
Do(%RotaryGauge@=parameterl/parameter2);
Do(%Plot@=plot((parameter2*x+parameterl), x=-50..50, y=-50..50));

Do(%MathContainer@=_y=parameter2*x+parameterl));

Diagnostics | Console
No Errors

Mo Errors

TRAFACES, SRR B A g 25 -
AR R BB SR A “ZI AL,

7. GBI GUI AT E
BIEESE /3R, SR BYUIARL I X 26 B o 2 = as h, FFBC AU Bl S 7. BEL: Rt

BNENIfar 4408 18 EA 2 A 3.

BUERE B2 R S8 “ et B0 B A,

YL, MAZEE L,
Parameters: ¢ and b Plot Window
Use the Dials to set parameters I
|
A0
|'
J
Fo
Ilgn_
I|
|
|
T . T
40 -z 0 20 40
f ¥
I| -204
|
[
[ =401
|
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